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Sennyey Pál.
1884 deczember 17-én díszes közönség­

gel felének meg a nemzeti múzeum főren­
diházi termének a karzatai. Számosán vol­
tak jelen a képviselőház előkelőségeiből s 
nem kevesebben az arisztokraczia hölgy- 
tagjaiból, kik mind azért jelentek meg, hogy 
lássák bevonulni a főrendiház uj elnökét,°s 
még inkább, hogy hallják azt a nyilatkoza­
tot. melyet okvetetlen tenni fog, midőn az 
elnöki széket elfoglalja.

.Méltó kíváncsiság fogta ei mind a politi­
záló köröket, a melyek nem kevéssé voltak 
meglepetve, midőn értesültek a kormány el­
nöke s ama férliu közti pourpavlérkröl, a 
ki azzal a kormánynyal szemben minden­
kor a leghatározottabb ellenzéki állást fog­
lalta el, s ki most mégis rászánta magát, hogy 
ugyanaz alatt a kormány alatt a főrendi­
ház elnöki méltóságát elvállalja.

Mindenki a Tisza Kálmán példátlan sze­
rencséjéről beszélt, a ki ime legveszedelme­
sebbnek tartott ellenfelét is lefegyverezte s 
az általa eddig mereven kárhoztatott poli­
tika hívévé tette.

De a mily mértékben nőtt e szerencsés 
fogással a miniszterelnök taktikai hitele : 
ép oly mértékben ingott meg a hit a «kő- 
ember» rendíthetetlennek tartott politikai 
elvszilárdsága s oppozicziójának komolysága 
és őszintesége iránt, mely ime ilyen véget 
érhetett.

A fordulat a laikusok szemében minden­
esetre magyarázatra szorult s a «rejtélyes 
Sphynx», mint addig is sokszor nevezték, 
az nap volt megadandó ezt a magyará­
zatot.

A kik azonban a politikai életei nem a 
pártok önkényes elnevezései s komoly tár­
ta mat nélkülöző jelszavak, hanem annak 
általános iránya, hatása és eredményei sze­
rint Ítélték meg, nem* találtak a dolgok 
e fejlődésében semmi különöset, semmi ma­
gyarázatra szorulót.

igaz, volt egykor ellentét, nagy, áthidal­
hatatlannak látszó ellentét volt a két állam­
férfi] közt. Az az idő volt az, a mikor Tisza 
Kálmán, mint a közjogi oppoziczió vezére, 
politikai hitvallását a nevezetes «bihari pontok­
ban» tette le, több önállóságra tudván jogosult­
nak hazáját, mint a minőt az 1867-ki alap nyújt.
1 közt a Tisza Kálmán között, a ki nem 
érte be a létezővel és a közt a báró 
Sennyey Pál között, a kiről akkor az volt 
a hit, hogy az októberi diploma által kö­
rülírt alkotmánynyal is beérné, s a ki abban 
a cvanuban állt, hogy még a parlamentá- 
r/mosnak is ellenlábasa, — nagy volt a 
különbség.
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HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 
TALO KÖZI.KUÉNYEKKT FELVESZ A KIAOÓIIIVATA 
„ t PÁRI8IIAN feHjyntkittanknil:
John, F. Jones A cio, 31 bit, Faub. Montmare.

Sőt jelentékeny volt a távolság kettejök 
között még akkor is, midőn 1875-ben 
mind a ketten határozott közeledő lépést 
tettek egymás felé: Tisza Kálmán az által, 
hogy a bihari pontokat elejtvén, a 67-diki 
alapra helyezkedett; Sennyey Pál az által, 
hogy röviden összefoglalván politikai hitel­
veit a «zempléni pontokban», az ezeket 
megvilágító u. n. «zászlóbontó» hires be­
szédében határozottan a parlamentarizmus 
őszinte hívének nyilatkozott s kijelenté, 
hogy a meglevő vívmányokon tágitgatni, mó- 
dositgatni s a létezőből bármit is hátrafelé 
fejlesztgetni eszébe sem jutott.

De, mondjuk, e jelentékeny közeledés da- 
czára is volt még az időben távolság kelte­
jük között. Tisza Kálmán szabadelvűnek 
keresztelte pártját, nem törődve a volt 
deákpárti elemek zúgolódásával, hogy hát 
ők, az örek Deákkal élükön, nem vollak-e 
szabadelvűek ? Az ország közvéleménye hitt 
is a név kötelező erejében s abban, hogy 
a fúzióból előkerült párt csakugyan a libe­
rális iránynak lesz zászlóhordozója s fejlesz­
teni fogja azokat a demokratikus elveket, 
melyek a 48-diki törvényhozás szellemét 
képezik.

Báró Sennyey Pált ellenben mindenki úgy 
ismerő, a ki a maga ideális tisztaságában 
képviseli a konzervatív elvet. Konzervatív 
nem abban az értelemben, mint a milyen a 
48 előtti konzervatív pártnak lulajdonitla- 
tott, mely elenyészett, csupán történeti re- 
miniszczencziává halványodott, s arra, hogy 
szabadság- és haladásellenes, aulico-feudális 
eszméi még valaha testet öltsenek, soha 
többé egy korszak sem lesz kedvező; ha­
nem konzervatív abban az értelemben, hogy 
több becset tulajdonit a létező bizonyosnak, 
mintsem a kedvezőbb bizonytalanért kocz- 
káztassa; kíméletes a múlt történeti hagyo­
mányai iránt, melyeket megőrizni igyekszik, 
a míg be nem bizonyul rajok, hogy az 
előrehaladásnak valóban akadályai; egy va­
lódi arisztokrata, de a szónak abban a ne­
mesebb értelmében, mely azért nem helyez­
kedik merev ellentétbe a demokracziával. A 
konzervatív párt, a milyen e század első 
felében szerepelt, meghalt, az utolsó kísér­
let, hogy föl támasztassák, gr. Apponyi György 
kezdeményezésére megtörtént 18ü5-bcn; föl­
idézve Deák Ferencznek egy oly fulminans, 
egy oly megsemmisítő tiltakozását, hogy 
azóta senki nem meri megújítani.

De ha a konzervatív párt, mint ilyen, 
széjjelszülött is, maradtak azért konzerva­
tív féri iák, tagjai annak a hatalmas gárdá­
nak, mely oly £nagv tényező volt Magyar- 
ország életében. Dessewffy József, Aurél és

Emil, Mailáth György, Szögvény-Marich László, 
gróf Apponyi György, gróf Cziráky János, 
gróf Széchen Antal, Bartal György stb. kép­
viselői maradtak a konzervatív eszméknek 
s párlalakitás nélkül is sulylyal bírtak a 
nemzet közéletében.

S a mint a politikai élet a liberális aera 
alatt alakult, mindinkább nyilvánvalóvá lön, 
hogy e férfiaknak egyátalában nem szüksé­
ges bármit is föladni politikai individualitá­
sukból, konzervatív eszméiknek egész kész­
letével helyet találhatlak, a mint többen ta­
lállak is a liberálispárt keretében. Mai’áth 
György ép oly lelkiismereti aggódás nélkül 
maradhatott a főrendiház elnökének, a mi­
képen pl. Bartal miniszteri tárczát vállalha­
tott. Mert az idők folyamán a legélesebb 
szem se bírta fölfedezni a különbséget libe­
rálisaink liberálizmusa és konzervativjaink 
konzervativizmusa között. A szabadelvüpárt 
kötelékében minden határozott színvallás 
lassankint elenyészett s az elv maga neutra- 
lizálva, lekötve maradt. A pártnak bízvást 
tagja lehetett minden pártállásu férli: a sza­
badelvű pap a maga egyházi főn tartásaival; 
a haladó demokrata arisztokrata hajlamai­
val; a szabadkereskedés rajongó hive, eset- 
ről-esetre alkalmazásba vett védvámjaival, 
az európai módern jogintézmények barátja 
a régi magyar jogszolgáltatás iránti gyengéi­
vel; a lelkes municzipálista a központi ha­
talmat erősítő irányzataival, — mind ezek 
az érdekes kalhegóriák szépecskén megfér­
tek és megférnek a jelenlegi többség türel­
mes fedele alatt, melybe nem üt lyukat 
semmiféle princzipiális fészkelődé.?.

A mint a liberális kormányzat években 
gyarapodott, minden egyes alkotásán jobban 
és jobban föl lehetett ismerni a konzerva­
tív irányzattal való megalkuvást s a tör­
vényalkotások egész sorára lehetne rámu­
tatni, melyeknek iránya, szelleme mindenről 
inkább tanúskodik, mintsem arról, hogy azo­
kat liberális kormány javasolta, liberális par­
lamenti többség szavazta meg. Ott a főren­
diházi reform, melyben a feudális kiváltsá­
gok tekintélye nyert újabb megerősítést. 
Avagy lehet-e kifogása egy igazi konzerva­
tív államférfiunak egy olyan szocziális poli­
tika ellen, melyben újra hagyományos réte­
geire és osztályaira bomlik föl a demokra­
tizált társadalom s a születés, a rang, a 
czirn, a rendjel jogai lépnek előtérbe? Avagy 
konzervatív álláspontból lehet-e kárhoztatni 
egy olyan egyházi politikát, mely szakit a 
vallásszabadság elvével, de bírja a magas 
klérus tetszését? Vagy aulikus szempontból 
való-e opponálni egy olyan politikának, 
melyben az abszolút akarat mindenre meg­

nyeri a parlamenti többség szankezióját, el- 
enben a legártatlanabb nemzeti jogosult 
aspirácziók elhallgattatására elég bizonyos 
«aggodalmak» ellenérve is ?

Nem! A konzervatív államférfiaknak va­
lóban nem volt szüksége megtagadni múlt­
jukat, nem egy jottát sem elengedniük elvi 
meggyőződésükből, hogy a jelenkor liberális 
férliaival karölve haladhassanak. «Báró 
Sennyeynek eredeti álláspontját nem kellett 
egy vonalnyira sem elhagynia; elég volt 
összefont karokkal, mint emlékezetes szó­
noklatai közben sokszor tévé, megállania 
és várnia, mig a liberális nap az ő nap té­
ri tőjének vonalához ér. Abból, a mi politi­
kai hitvallásának lényege voll, semmit sem 
kellett a tengerbe dobnia, hogy megfeneklett 
hajója újra lebegjen a habok fölött, jött a 
segítő áramlat, mely fölszabaditá, hogy ki­
bontott vitorlákkal evezzen tovább az eleve 
megválasztott irány felé.»

Így irtálc ezt meg már akkor is s a mi azóta 
történt, mindezt csak megerősíti. És ha néz­
zük azt a politikai irányt, mely liberális ezég 
alatt halad s láljuk, mi minden van már 
megvalósítva abból, a mi a «zempléni pon­
tokban» foglaltatott s mennyire távoztunk 
mindattól, a mi a «bihariakban» letétetett: 
lehet-e csodálkoznunk, hogy a különböző 
álláspontokból kiindult két államférfin: Tisza 
és Sennyey utó végre találkozott? És van-e 
valaki, a ki azt mondhatná, hogy keltőjök 
közül az utóbbi volt az, a ki megtagadta 
politikai egyéniségét?

Nem mondhatná ezt senki igazsággal. 
Báró Sennyey Pál hü maradt önmagához, 
mint azt ama nevezetes székfoglaló beszé­
dében —- utolsó nagy enuncziácziójában — 
ismételve is hangsúlyozd, hü maradt mind 
végiglen s azzal a megnyugvással zárhatta 
le örök nyugalomra szemét, hogy Magyar- 
ország, ha lesz Magyarország, hamarabb és 
bizonyosabban lesz olyan, a minőnek azt ő, 
semmint olyan, a minőnek azt Tisza Kál­
mán óhaj Iá 1875 előtt.

Budapest, január 4,
Tisza miniszterelnök, báró Fejérráry honvédmi­

niszter és Tarkoyics és WekerU államtitkárok ma 
reggel Lőcsbe érkeztek. Tiz órakor, lista miniszterel­
nök — magyar díszben — megkezdette látogató kör­
útját az itt tartózkodó főherczegeknél az évforduló alkal­
mából. A miniszterelnököt először hosszabb magánki­
hallgatásban Albrecht főherezeg fogadta. — Báró 
Fej érv dry honvédrniniszler a délelőtt folyamán gróf 
Bylanclt hadügyminiszterrel és gróf Welsersheirnb 
Landwelirminiszlerrcl hosszabb tanácskozást tartott. A 
magyar miniszterek még holnap, esetleg pénteken is 
Becsben maradnak. — Tisza miniszterelnök ma délelőtt 
még Károly Jjajos főherezeg által fogadtatott. Délben 
a miniszterelnök hosszabb ideig értekezett KálnoJcy 
gr. közös külügyminiszterrel s délután 1-töl 3 óráig 
Dunajevski pénzügyminiszterrel a szeszadóreform még

néhány meg nem állapított részlete s némely egyéb 
közös ügyekre vonatkozólag. Este Tisza miniszterelnök 
ebédre volt hivatalos Vilmos főherczeghez.

A főrendiház holnap jan. hó 5-én d. u. 2 órakor 
ülést tart. Az ülés tárgya Sennyey Pál báró a főrendi­
ház elnöke halálának bejelentése s az ennek következ­
tében szükséges intézkedések megtétele.

Berlinben a hamisított okmányok közzététele óta 
ismét a muszkabarátság napja fénylik. Orosz és 
német ofíicziúzusok oly ezuppanós csókokat valla­
nak egymással, hogy szinte megindul az ember 
szive. A Nordd. Alig. Zeitung nagy gyönyörűséggel 
idézi a Novoje Vremja és a Journal de St.-Petcvs- 
bourg czikkeil, melyek ünnepük a félreértések el­
oszlatását Németország irányában, de annál köve­
sei)!) jóindulatot tanúsítanak monarchiánk iránya 
ban. A német kanczellár löol’lieziózusa már teljes 
bizalommal tekintene a jövőbe, csak az buul|a. 
hogy vannak oly érdekellek, kik a zavarosban sze­
retnének halászni és kiknek minden törekvésük, 
hogy a helyzet megvilágítása mennél későbbre ha- 
lasztassék. És kik ezek a gonosz érdekeltek, kik 
nyomorult önzésükért egész Európa nyugalmát kovz- 
kára vetik? Talán azok a nagyon magas állása 
személyek, kik a czárnak hamisított okmányokat játsz- 
tak kezébe ? Dehogy! Csodálkozva tudjuk meg a német 
oiiicziózustól, hogy ez elvetemült világgyujtogatók ban­
dája galicziai lengyel politikusok közül, valamint a ma­
gyar sajtó egy részéből kerül ki. Ez azután monu­
mentális fel fedezés! Régóta tapasztaljuk azt a lecz- 
kézö hangot, melylvel a mi drága szövetségeseink a 
magyar közvéleményt megtisztelik és tisztában va­
gyunk vele, hogy minden friedrichsruhei megállapo­
dás daczára Berlinben nagyon perfid eljárással él­
nek monarchiánk irányában. Látszik, az most ezél- 
juk, hogy külügyi politikánk vezetését ismét ráfáz­
zék az orosz érdekek vontató kötelére és mert ez 
irányban leginkább a magyar közvélemény ellen­
állása állal vannak feszélyezve, parlamentünknek, 
sajtónknak és közönségünknek becsmérlésével gon­
dolják Becsben a kellő hangulatot fölkelteni. Meg­
látjuk, fog-e Kálnoky grófon a tolakodó késztetés, 
de hogy ez eljárás egyáltalán lehetséges, magában 
is eléggé bizonyítja, mily kevés önérzetet és hatá­
rozottságot tételeznek fel Berlinben a mi nagy ál- 
lamlérfiainkról.

isztrák tartomány gyűlések, me] vek ka rá­
lőtt elhalasztotlák üléseiket, nagvobbára ismét

Az osztrák
csony előtt .............. .
összeültek. Az alsó-ausztriai lartomán'ygyülésben ma 
antiszemita részről több iskolai javaslatot tettek, de ter­
mészetesen hiába való volt erőlködésük, különösen, mm t 
javaslataik olyanok voltak, melyekben a tartománvgvülés 
nem kompetens. A tiröli tariománygyülésben tegnap 
kongrua-vita volt, a gácsországi tariománygyülésben 
pedig ugyancsak tegnap nyelvi vita volt, melyben azt 
felégették, hogy a lengyelek a népiskolákat lengycle- 
sitésre használják fel.

A német trónörökös.
Hogy a német trónörökös eddig meg nem halt, 

elég nagy eseménynyé vált, hogy több irányban kel­
lemetlen csalódásnak és csúnya kudarcznak legyen 
nem várt okozója.

A német orvosi tudomány kissé megszégyenülve áil 
a trónörökös «esete» előtt, melynek most egészen más 
«képe» van. mint hét héttel ezelőtt, a mikor csak a 
legveszedelmesebb műtét koczkázatával mondották

Kupeczky János.
'Kupeczky János mint ember és művész. Irta Ormós Zsig- 
mond. Temesváron. Magyar testvérek könyvnyomdája. 1888.)

Nagyon figyelemre méltó munka került ki a sajtó­
ból Ormós Zsigmond temesi főispán tollából. Egy rég 
elhalt, magyar festőművészről van a szó. ki évek 
hosszú során átélt küzdelmek és nélkülözések 
árán szerezte meg magának a halhatatlanságot, 
nemzetének pedig, mely öt a világnak adta, az osz­
tatlan elismerést. Mondom «osztatlan elismerési», 
mert ha akadnak is egyesek, kik a mestert majd a 
nemet, majd a cseh nemzet számára akarják vindi­
kálni, a mütudósok higgadtan gondolkozó túlnyomó 
része ma már tisztában van azzal, hogy Kupeczky 
magyar művész volt. s csakis művészetének dús 
termére képezi a müveit világ közös szellemi va­
gyonát.

Sajátságos tünemény a magyar irodalomban, hogy 
habár szépirodalmunk több tekintetben meg is állja 
a versenyt a külföld hasonló terményeivel s ha a 
belletrisztika terén épen nincs okunk panaszra ép 
úgy a qualitást mint quantitást illetőleg, ma, midőn 
Magyarország képzőművészete oly szép lendületnek 
indult, s midőn tekintetbe vesszük, hogy különösen 
középkori műemlékeink gazdagsága még a külföldi 
írok fegyelmét is magára vonta: mütörténeli irodal­
munk oly szomorú lábon áll. hogy daczára egyesek­
nek nem eléggé dicsérendő törekvése mellett is, csak 
a kezdetlegesség stádiumában vagyunk. Műemlékeink 
sorra elpusztulnak a nélkül, hogy előbb megörükite- 
nók okét, a restaurálásról nem is szólva s ha egyes 
jeleseink, mint Ipolyi, Römer és Henszlmann nem 
írtak volna oly jeles munkákat a külföld számára, 
bizony senki sem ismerné Magyarország műkincseit. 
A külföld örömmel vette a jeles munkákat, ki is 
aknázza, de a magyar közönségnél még nem jött 
divatba a tudományos munkák elolvasása s igv 
nem is szerez műemlékeinkről s művészetünkről tu­
domást. Az utókor bizonynyal halasabb leend e 
forrásmüvek szerzői iránt, mint a jelen nemzedék.

Hazai műtörténet! irodalmunk szomorú helyzetét 
tekintve, annul melegebben kell üdvözölnünk Ormós 
Zsigmondnak Kupeczky János festőművészünkről 
irt könyvét, melylvel ismét egy lépést haladtunk 
előre az oly nagyon elhanyagolt téren.

Kupeczky János Pozsony mellett Bazinban szü­
letett li)G7-ben, s meghalt Xúrnbcrybcn 1740-ben. 
Ormós e két évszám közli időközzel loglalku- 
zik. ismerteti magyar hazájában a mestert, kit a 
külföldön oly nagyon ismernek, s kinek müveit mint 
be>-e- műkincseket féltékenyen őrzik az európai 
képcsarnokok. A fiút atyja a saját lakács mestersé­
gére akarta szorítani s már he is logla, mikor a 
gyerek, kinek semmi kedve sem volt a takacsmes- 
terséghez, meghasonlotl atyjával, 11 éves korában 
búcsú nélkül ott hagyta szülőit s kiment a nagy­
világba. Hosszú barangolás után, mikor a nyomor 
és a nélkülözés megviselte, Olaszországban lép fel s 
ez időtől kezdve származnak csak hitelesnek látszó 
életi ajzi adatai. lüssli Gáspár János Rómában 
megkönyörült a szerencsétlen fiun s egy festesz 
műtermében helyezte el, hol azonban nem nyílt neki

alkalma az igazi művészi pályán képeznie magát; 
mert mestere maga is csak tuczatmunkás lehetett, 
ki inasától inkább a mennyiséget, mint a minőséget 
követelte s csak később, midőn a német követség! 
orvos utján sikerült magára vonnia a Rómában 
lakó Szobieszl.-y Sándor herezeg figyelmét, ennek 
dús díjazása hozta az ifjút abba a helyzetbe, hogy 
tanulmányait lelke igényeihez képest önállóan foly­
tassa s művészetét képezze.

S Kupeczky, ha valósítani akarta az ideált, mely 
előtte lebegett (s azt valósította isi, semmikép sem 
csatlakozhatott az akkor élt festők művészetéhez: 
a XVII. században Olaszország festészete siralmas 
képet nyújtott. A nagy idők elmúltak, a quatrocento 
és Cinquecento intenzív fényű csillagai letűntek, az 
ecset kiesett kezükből s müveikben éllek tovább, 
melyek mindegyike egy a mesterének készített mű­
emlék, mintha csak a titánok alkották volna. S 
titánok alkották is meg, kiknek nevei sázadokon 
hatoltak keresztül s minél inkább elborítja ama 
nagy időket az óriási távolság köde, annál inkább 
tört elő művészetük örökké ragyogó lénye, mely 
egy világot világit be.

Ezt az ifjú Kupeczky tudta és megértette. Beutazta 
az olasz városokat, felkereste ama csarnokokat, hol 
isten mellett, még a quatcovento és einqucrenlo hal­
hatatlan müveiben azok szerzői mint félistenek 
honollak, oda tévedt a művészet oltára elé s ott 
fogadta a szent csókot, melyet a művészet isten- 
asszonya az ilju homlokára lehelt. E korban éltek 
Conca, Canale, Batorii. Tiepolo, Caravaggio stb., kik 
müveikben az eredetiséget, melegségét a kedély meleg 
ségét és mindenekelőtt az igazat hirdetni nem tudták, 
a többi festők légió számával ott maradtak, a min- 
dennapiság korlátái közi, mert szárnyaink nem vit­
ték fel a magasba. Igaz s kétséget sem szenved, 
hogy Kupeczky maga is korának benyomása alatt 
állt, az áramlat részben elragadta, — de kiváló 
tehetsége utat tört magának, — mert midőn később 
Németországban látjuk, Rembrandt müveiben egy 
uj világ eszményköre tárult lel előtte, uj erővel 
szívta magába a kör levegőjét, s nemsokára meg­
vált a salakos olasz iránytól, hogy a hollandi 
mester nyomdokain járva egy szebb és igazabb jövő 
felé terelje művészi erejét.

A XVIII. század elején Liechtenstein Ádám her- 
czeg Becsbe vitte, hol a művészet ép oly fogyatko­
zásokat mutatott lel, mint Olaszországban s így 
Kupeczky csakhamar ünnepelt művész lón, ki a 
császárt, a császárnét és a nemességet festette le, 
mi állal sokkal gyengébb kartarsai irigységét vonta 
magára. Magára vonta nagy Péter orosz ezár ügyei­
mét is, ki midőn 17115-ban Karlsbadban időzött, 
megbízta Kupeczkyt és elkészíttető vele arezképét. 
A mester hire notion nőtt s nagy dicsőségében csak 
szomorú családi állapota mialt nem tudta nagy 
örömét lelni. Kupeczky ugyanis hálából nőül vette 
első mestere, a bázeli K la üss leányát (Ormós sze­
rint Suzanne-t, mások szerint Katalint), ki nagyon 
élelvig hölgynek látszott lenni s férje elfoglaltságát 
arra használta fel, hogy háta mögött undok életmó­
dot folytatott és helelépett az erkölcstelenség pos­
ványába. Kupeczky ekkor a német művészetben

delelöjét élte. Sajátságos, hogy e tekintetben élete 
rokon Dürer-ével, Holbein-éval és Cranach-éval, ki­
ket a gondviselés mind olyan nőkkel ajándékozott 
meg, kik értettek ahhoz, hogy férjeik életéi, megrö­
vidítsek. Neje a könnyen kiengesztelhető Kupeczkyt 
azzal békiletle ki, hogy bocsánatot kért tőle, 
javulást Ígért s áttéri a protestáns vallásra. 
Ez az elhatározás viz volt a mester iri­
gyelnek malmára, a mini. a bécsi dán követség 
protestáns papja a nőt felvette a protestáns egy­
házba, a kollegák Kupeczkyt arra figyelmeztettek, 
hogy a kathoükus papság most őt fogja üldözni, 
mert nejét az áttérésre «kényszeritetle». Minthogy 
pedig ez akkoriban Becsben nem volt valami új­
donság, a mester családostól együtt Becsből szépen 
megszökött s Nürnhergbe menekült.

A Krallt Ádám, Stoss Veit, Dürer Albert és Vi- 
scher Péter és fiai állal oly nagy hírnévre 
vergődött Nürnbergben már ismerték mesterünket 
s nagy örömmel fogadták. A megrendelések itt sem 
maradtak el, sőt valósággal el is halmozták vele, s 
az angol király, a dán királyné, a német herczegek 
stb. udvari festőikül öhajták Kupeczkyt, de az ek­
kor már öreg művész mind c kedvező meghívókat 
visszaút asitá. Neje tovább folytatott korábbi rossz 
életmódja, nagyreményű fiának korai halála mind 
oly csapások volíak, melyek a mester halálát siette­
tek, s midőn meghall, oda temellelé magát fia 
mellé.

Kupeczky és fia sírjál ma már senki sem ismeri.
Nagyjában ez a tartalma Ormós Zsigmond köny­

vének. Mindjárt meglátszik rajta, hogy a szerző tág 
és alapos ismerettel bir épen úgy az olasz, vala­
mint az osztrák és német festészetben és adatait 
oly észszerűen bírja felhasználni, hogy az autodi­
dakta határait túl is lépte és a inütudománv szol­
gálatában érvel elég szerencsével. Nem szabad azon­
ban szem elöl téveszteni, hogy Ormós igazi muha­
rát, a ki tizedek óta foglalkozik tárgyával, ugyan­
annyi idő óta utazgatja be Európa kultuvállamait, 
elmélyed stúdiumának tárgyába és sok helyen oly 
művész-bölcseleti problémák megoldásával áll elő, 
mely egy szaktudósnak is becsületére válnék. A te­
mesi főispán jelen munkájára büszke lehet, s a kö­
zönség köszönettel tartozik neki, hogy a hazai iro­
dalomnak egy oly munkát adott, melyben egyhazai 
művészt mutat be.

Ormós Zsigmond föérdemc az, hogy a birtokában 
levő, Kupeczky festményei után készített rézmetsze­
teket bemutatja.

A szerző maga is szenvedélyes amaleur s azon­
kívül, hogy Kupeczky kél eredeti festménye és pe­
dig: Huth Kerenez Tóbiás, nürnbergi zenekedvelő 
palviczius mellképe és Dávid, Goliath lejével, meg­
van gyűjteményében, bírja még a rézmetszeteket 
is. A Kupeczky festményei után készített rézmetsze­
teket túlnyomó számban Vogel Bornál készítette, 
de léteznek ily munkák Preiszlor Bálint Dánieltől, 
azután Sturm G. U., Vogel János Kristóf, Wesler- 
meyer l\, Maid János illés, Rossbach, Probst János 
Boldizsár és Preisslcr György Márton-tól is, kik 
mind jóhirü művészek voltak. Az Albrecht lőlier- 
czeg birtokában levő bécsi Albertina kézrajz- és

metszet-gyűjteménye 200.000 darabból áll s e gyűj­
temény a világon a leghíresebbek egyike. Ámde 
mig az e gyűjteményben levő, Kupeczky fest­
ményei után készített metszetek száma 22, s a 
berlini «Kupferstich-Kabinet»-ben levők, a mint 
magam meggyőződtem, még kevesebb számnak, 
addig Ormós Zsigmond gyűjteményében nem 
kevesebb mint 05 darab ilyen metszés létezik, tehát 
tudtommal az Ormósé a leggazdagabb gyűjtemény, 
mely magában is megérdemli, hogy a szakértő a 
jeles amateur gyűjteményét felkeresse. Ormós mun­
kájában a metszésekre fekteti a fősulvt, a birtoká­
ban levőket szépen ismerteti, csak azt lehet őszin­
tén sajnálni, hogy c fejezetnél nem foglalkozott mé­
lyebben a rézmetszés történetével; mert az oly sokat 
utazott és tapasztalt férfin, mint Ormós, ezáltal bi­
zonynyal nagy szolgálatot tett volna a műtörténe­
lemnek, ha tekintetbe veszszük, hogy a német réz­
metszésnek egyetemes története még nincs megírva, 
nem is létezik s igy az oly bő tapasztalain ama­
teur fejtegetéseire bizony nagyon is rászorul minden 
szakember s szak író.

Zsilinszky Mihály szintén irt egy kis keretben 
tartott életrajzot Kupeczkyről* se kis munka 1878- 
ban, mint az «Olcsó könyvtár» (53. száma jelent 
meg. A Zsilinszky kis munkája nem tart igényt mű- 
történeti becsre, -sak kezére akar járni egy későbbi 
életrajzírónak, ki nemcsak a mesteri, de korának 
művészetét is tárgyalni fogja. — Az Ormós mun­
kája pedig, a szerző minden szabadkozása és sze­
rénysége daczára bir ugyan műtörténet! becsesei, 
csakhogy a kereteket kissé rövidre szabta. A legna­
gyobb bajnak most már azt tartom, hogy a Zsi­
linszky korábbi keletű munkája Ormós figyelmét 
elkerülte, s ebből az származott, hogy a chronolo- 
gia tekintetében a kél munka közt a különbség lé­
nyeges, s igy az újabb kutató munkája meg van 
nehezítve. Zsilinszky nem mindig említi a forrást, 
hogy adatait hol merítette, s igy egy kis kétely 
mindenesetre fér a munkájához; de ha Ormós e 
munkát olvasta volna, akkor vagy az elfogadás vagy 
a czáfolat által az eszmék tisztulnak.

Pedig nagyon fontos dolgokban léteznek e nézet- 
eltérések.

íme, Ormós azt mondja (3. oldal), hogy ICu- 
pecszky nem volt Luzernben, hanem Bécsben volt 
Klaussnál, kivel Czobor gróf holicsi kastélyából jött 
ide, s csak innét ment Olaszországba ; azután (18. 
oldal) hogy Liechtenstein herezeg öt 1709-ben hívta 
Becsbe. É két állításra nézve álljon ill a Zsilinszky 
által munkája 11. és 27. oldalán idézett levél, me­
lyet Kupeczky 1703-ban irt Becsből szülőihez Ba- 
zinba. Á levél igy hangzik : «Én — úgymond — 
nem akartain takács lenni; azért, a lelkem ösztön­
zött arra, hogy világgá menjek. Mentem, imádkoz­
tam, kénytelen voltam koldulni is. Faragó ké­
semmel és egy darab vörös rajzónnal mentem vá­
rosról városra, hol sok jó emberre talál­
tam, a kik egy-egy kis hitvány képért vagy apró

* Zsilinszky azt a Müller J. B. Casopis ccského Muzca 
na r. 1855. 215—310. 1. és Sasinek, Slov. Matica évköny­
véből 1873 (II. 46. 1.) meritolte.

fakeresztekért isten nevében adtak kenyeret, éjjeli 
szállást istállóban vagy pedig a színben, Igy baran­
goltam sok király országán keresztül, mig végre 
Svájcznak Luzern nevű városába jutottam. Olt 
Klauss festő műhelyébe kerültem, kérve öt, hogy 
fogadjon fel inasának. Ez felszólított, hogy beszéljem 
el előbb őszintén utamat és tapasztalataimat és az­
után keményen megdorgált szökésemért: de az isten 
meglágyította szivét és végre egy képdavahol feste­
tett velem. Én tehát lerajzoltam az ö egyetlen leá­
nyát Katalint; a mester meg volt elégedve mun­
kámmal és elfogadott inasának.»

A másik helyen pedig igy ir: «Végre elmentem 
— úgymond élet történet ének folytatásában — mes­
teremhez Klausshoz Luzernbe, a ki második 
apámmá lelt, és feleségül vettem Katalin nevű leá­
nyát, a ki hozzám szüreteitől és tisztelettel ragasz­
kodik. Áldjátok meg ti is kedves szüleim, mint 
Klauss mester lelte, ezen házassági szövetségemet, 
es bocsássátok meg hibámat, hogy szivem öröme 
teljes lehessen. Én most itt élek a császári udvar­
nál Bécsben, s mihelyest befejezem a felséges csá­
szárné arezképét, azonnal szándékom Hazáiba 
menni, meglátogalástokra nőmmel és gyermekem­
mel együtt. A város polgármestere nevemben ki 
fog fizetni számotokra tiz aranyai, hogy öreg nap­
jaitokat kissé felfrissítsétek. Az úristen tartson meg 
benneteket még sokáig, szívből óhajtja lm fiatok 
János.»

Ebből a levélből az következik, hogy Kupcezky- 
nek a többek által említett holicsi tartózkodása, 
valamint a Czobor gróf támogatása tévedésen ala­
pul, mert Kupeczky élményei leírásakor szülői elült 
ezt nem hallgatta volna el. Másodszor pedig, hogy 
a művész a levelet 1703-ban irta, teliál Lichten­
stein herezeg öt nem 1709-ben, hanem valószínű­
leg 1701-ben hívta Becsbe. Kupeczky 170(5 körül. 
Bákóczy Ferenczhez ment Magyarországba, ki ud­
varánál tartotta Mányoky, Mindszenly, Mediczkv és 
Bogdán művészeket. Kupeczky le is festet te a feje­
delmet s 1709-ben ismét visszatért Becsbe, de nem 
Olaszországból. É dátumra nézve téved Ormós, ki 
Füssü és Dübrentei adatait fogadta el. Mutatja a 
levél továbbá, hogy Kupeczky a hazini kirándulás 
előtt nősült meg (Ormós az ellenkezőt irja a -to­
ol dalon), s hogy neje nem Susanna, hanem Katalin 
volt.

Kupeczky bazini ulja Zsilinszky szerint, ki Küngler 
egyházfi feljegyzésére támaszkodik, ezúttal elmaradt. 
A levélj megérkeztekor halt meg anyja. A mester 
csak 1720-ban pünkösd ünnepén érkezeit Bazinba, 
mikor atyja sem volt már az élók sorában. Leírja e 
látogatást a Küngler könyvében egy idegen kéz; 
meglátogatta szülői sírját. Ezen alkalommal aján­
dékozta az általa festett oltárképei «Krisztus a 
keresztfán» a lutheránus templomnak. Ormós, 
úgy mások is, a bazini városház termében 
levő saját eredeti arezképét is említik. Ez azon­
ban szintén tévedés. En magam is Kupeczky 
életrajzi adatai és müvei után kutatok, hogy a mes­
ter életrajzát és müveit mülorténcti alapon meg­
írjam s c működésemben támogat a magyar kor­
mány. A múlt nyáron volt egy éve, hogy ‘Berlinből
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lehetőnek, hogy a trónörökös életét valami kevés 
haladékkal megnyíljIsák. Az a nevezetes rák hátra­
felé ment, mit eddig csak élő természeti rákoknál, 
de nem pathologiai rákoknál lehetett tapasztalni. És 
most sok német polgár szive szorul össze annál a 
gondolatnál, hogy ha azok a nagytekintélyű orvosok 
radicalis operácziójukat végre is hajtják, a német 
trónörökös a legnagyobb valószínűséggel már ott 
nyugodnék ősei mellett.

De az orvosoknál még jobban megszégyenültek 
bizonyos hatalmas körök Berlinben, melyek a trón­
örökös állásáért és jogaiért előre megindították az 
öröklés csúnya versengését. Mert a német trónörö­
kös elhíresztelt liberálisabb gondolkozásánál fogva 
nagyon alkalmatlan a reakczionárius irányzat hi. 
veinek és épen nem felelne meg loyális reményeik­
nek, ha a német császárság koronája valaha az ö 
fejét ékesítené. Ezt az érzelmet, melyet rendes kö. 
rülmények közölt színlelő udvaronczkodás óvatosan 
eltakar, a halálos baj hírére hamarosan cl is árul­
ták. Azok a sötét alakok, melyek mindig a trón és 
egyház érdekeivel házalnak, szörnyen rósz néven 
vették a trónörököstől, hogy nem 1 ózta magát egye­
nest az orvosok műtő-késére. így is gyógyithatlanul 
-invlödönok tekintették, kinek mihamarább el kell 
pusztuln a és ezért merészen fölvetették a gondola­
tot, hogy a beteget minden jogáról való lemondásra 
sell kényszeríteni és jelen állásában fia állal kell 
helyettesíteni. Az ifjú Vilmos herczeg úgy 
látszik nem is vonakodott attól, hogy az atyja ellen 
szőtt gonosz tervek eszközéül használtassa fel ma­
gút. Berlinben gyűléseket rendeztek, melyekben a 
reakezió lovagjai a herezegnek hódolatukat bemu­
tatták és Stöcker a hírhedt antiszemita lelkész 
mákat rendelt trónrajutásáért. De a San-Remóban 
telt. kísérletek hajótörést szenvedtek a trónörökös 
nyugodt elszántságán. Azóta naprol-napra csak a 
trónörökös állapotának jobhrafordultát .jelentik. Ha 
a teljes gyógyulás nmn is következik be, nő a ki­
látás, hogy a trónörökös még be fogja lökhetni a 
hivatást, melynek a természet rendjen nemsokára 
reá kell esnie. «Welche Wendung díirch Bottes 
Fügung" mondhatná újra az agg Vilmos császár. 
A Hohcnzollernek sok joggal hivatkozhatnak az is­
teni gondviselés különös kegyére, de ennek a gond­
viselésnek kissé ironikus fénynyel kell most rásu- 
gárzania a dicsőséges uralkodó-családra, melynek 
kebelében az apának megmentett élete a fiúnak 
nyilvánvalóvá lett számításait teszi semmivé.

Az a szemérmetlen zaj, melyet a reakczionárius 
klikkek és a konzervatív lapok Vilmos herczcgszemélye 
körül csaptak, hogy atyja rovására pretendensi szerep­
ben a közvéleménynek bemutassák, most cl is 
neműit, a merész röpködésre szállott éjjeli baglyok 
megijedve húzódnak vissza odvaikba. Remélhetőleg 
azonban a fölmerült tanúságok nem fognak a né­
met népre nézve elveszni. A német nép a lcgben- 
-őbb részvéttel kiséri Frigyes Vilmos trónörökös 
betegségének minden változását és görcsösen ra­
gaszkodik a reményhez, hogy megéri császári ural­
mát is, mely egy szebb és szabadabb jövővel lát­
szik biztatni. Mi vár a trónörökösre, ez a remény­
kedésén tul nem lehet emberi érzelmek és gondo­
latok tárgya. Bizonyára a testi baj legkomolyabb 
megpróbál tatásainál is nehezebb borút vontak hom­
lokára azok a tapasztalatok, melyeket a hozzá leg­
közelebb állók és a dinasztikus érzelmek kiváltsá­
gok birtokosai között tennie kellett. Látjuk e pél­
dán mily csúf szenvedélyek küzdenek a trónok 
magasa kórül és mily metsző fájdalmak vannak 
tcnlartva azoknak, kik minden balsorstól óva, a

tisztelet és hódolat fénylő tengere fölött látszanak 
lebegni. Ám az a felháborodás, melylyel Német­
ország közvéleménye az illoyalis üzelmeket fogadta, 
megtanítja a népet arra, hogy ne valamely személy 
ingatag életesélyeitől várja a szabadság és a jog­
tisztelet uralmának elkövetkeztél, hanem saját aka­
raterőbe és önérzete által tegye lehetetlenné, hogy 
a reakezió számításai bármi körülmények között 
sikert érhessenek.

KÜLFÖLD.

— jan. 1.
Az vj szerb minisztériumról Belgrádból a követ­

kezőket írták:
A minisztérium kinevezése a király politikájának 

győzelmét jelenti. Az uj minisztérium első sorban 
szükségtelenné teszi a szkupstina feloszlatását, a mi 
Rísz tics maradása esetén elkerülhetetlen lelt volna, 
azután majd keresztülviszi a szükségesekké vált 
pénzügyi intézkedéseket. A szkupstina ülésszakát 
január 29-én napolják el. Az uj minisztérium egyes 
tagjainak jellemzésére a következőket írják:

A miniszterelnök, Gruics Száva, az 1876- diki 
háború idején hadügyminiszter volt, azután szófiai 
diplomácziai ügynök lett, 1880-ban athéni, később 
pétervavi követté nevezték ki: Pétervárban Gru­
ics az intéző körökkel összeköttetéseket keresett, 
az udvarnál pedig persona gratissima hírében állott. 
Ifjú korában is Péterváron élt az uj miniszterel­
nök : ott végezte ugyanis tanulmányait, melyeket a 
belgrádi katonai akadémián kezdett meg s azután 
egy ideig Berlinben folytatott. Mikor Gruics Száva 
a politikával kezdett foglalkozni, rögtön a radikális 
párt hívének vallotta magát, még pedig a legszél­
sőbb irányú radikálisokhoz csatlakozott. Később 
Riszticscsel szövetkezett az uj miniszterelnök, s 
akkor átment a mérsékelt radikális párthoz.

Franasszovics ezredes, az uj külügyminiszter, 
mint már jeleztük, a király politikájának a képvi­
selője. Pályáját mint a király szárnysegéde kezdte 
meg, azután római követ lett. A szerb-bolgár há­
ború idején, mikor a hadügyminiszter lemondott, 
Franasszovics a fegyverszünet alatt a hadügyi tár- 
czát vezette, később pedig a külügyminisztériumba 
lépett be. Politikai magatartásában Franasszovics 
mindig a liberálisok felé húzott, újabban azonban 
a haladópárthoz csatlakozott, s még ma is Garasa- 
nin bizalmasa.

Vuics. a pénzügyminiszter, már a Risztics-kahi- 
netben is miniszter volt. Azelőtt a belgrádi egyete­
men a nemzet gazdaságtan tanára volt. Vuics legfia­
talabb tagja a kormánynak, mindössze még csak 
harmincz éves. Képviselő korában a pénzügyminisz­
ter mérsékelt radikálispárti elveket vallott.

Miloszavlyevics az uj miniszterelnöknek Gruics 
Szávának a sógora. Riszlics alatt kereskedelmi mi­
niszter volt. Mint politikusnak még nőm volt elő­
kelőbb szerepre: mindig határozott radikális párti 
volt, épen úgy mint Ve'imirorics, a ki szinten a 
Risztics-miniszteriumból lépett át az uj kabinetbe. 
Velimirovics, mielőtt a politika terén szerepelni kez­
dett, mérnök volt; a skupstinában azzal tűnt fel, 
hogy élénk részt vett a vasúti kölcsön ellen csinált 
ellenzékben, s Bontoux-t igen hevesen támadta meg. 
Később magánál a vasútépítésnél dolgozott mint 
mérnök, de radikális elveihez ekkor is Ilii maradt.

Gcrsics, az uj igazságügyminiszter, határozottan 
radikális. A belgrádi egyetemen mint tanár a római 
jogot és a népjogot adta elő.

Popovics Sztáva a mezőgazdasági miniszter Risz- 
tics alatt a kereskedelmi minisztériumban osztály­
főnök volt; mint politikus ö egyik párthoz se tar­
tozik, s nevet a kereskedelmi kérdésről irt röpira- 
taival szerzett magának, a melyekben mint protek- 
czionista lépett föl, a mely szempont azonban, 
most a kereskedelmi szerződés megkötése után 
aligha jut érvényre. Popovics a bécsi világkiállítás­
kor a szerbiai kiállítást szervezte és rendezte.

Krisztics Milán, a ki a külügyminisztériumban a 
főigazgató ügyeinek vezetését vette át, már Franasz- 
szovics] minisztériuma idején is szerepelt ugyanily 
minőségben, de liisztics alatt hivatalából vissza kel­
lett lépnie.

E jellemzésekből is kitűnik, hogy az uj minisz­
térium mérsékelten radikális, s hogy a külügyi poli­
tika fontosabb kérdéseiben majd a király álláspontja 
lesz irányadó.

Belgrádból jelentik mai kelettel: A radikális párt 
küldöttség által köszönetét mondott a királynak a 
párt irányában tanúsított bizalomért. Milán király 
hosszabb beszédben elismerte a radikálisok loyalis 
és korrekt magatartását és kifejezést adott ama 
meggyőződésének, hogy a külügyi politikát nem 
szlávbarát, hanem szerb szellem fogja áthatni. Mint­
hogy a radikálisok az amnesztia iránti követelésük­
től, mely a korona jogaihoz tartozik, elállottak, a 
király saját akaratából az 1883-iki lázadás alkal­
mából elitélteknek, Basics kivételével, megkegyel­
mezett.

BuJcarestböl a Havas-ügynökség mai kelettel a 
következőt jelenti: Bizonyos párisi lapok hireszte- 
lik, hogy a helyzet Romániában, valamint, a király 
és a parlamentnek a lakosság nagy része által tá­
mogatott egyik frakeziója között igen feszült; to­
vábbá, hogy Busch, Németország követe, a király­
ival folytatott hosszabb beszélgetés következtében 
Bismarck által Berlinbe hivatott, hogy Németország 
és Ausztria-Magyarországgal a támadó és védelmi 
szövetség fennáll, hogy az ország többségének ro- 
konszenve bevallottan Oroszország felé hajlik és 
végül, hogy a kormány Brialmont belga tábornokot 
az erődök megvizsgálására Bukarestbe hívta. Mind­
ezen híresztelések alaptalanok ; Busch német követ 
nem is hagyta el Bukarestet. Pherekide külügymi­
niszter a szövetségre vonatkozó valamennyi híresz­
telést a kamarában megczáfolta. Az ország rokon- 
szenve egycsegyedül a semlegesség mellett szól; 
Brialmont tábornok pedig Romániába nem is hi­
vatott.

Egy szófiai távirat szerint az 1882. évben alapí­
tott és 1884-ben orosz befolyás következtében a 
Czankov-miniszterium által elnyomott La Bulgaria 
czimii franczia lap tegnap ismét megjelent. A lap 
kijelenti, hogy jelszava «Bulgáriát a bolgároknak» 
daczára a lap elnyomásának, győzelmet aratott. 
Bulgária ma magoké a bolgároké. E lap az első, 
mely a czenzurát megszüntető sajtótörvény kihir­
detése óta életbe lépett.

Az orosz készülődések és a diplo­
mácziai helyzet.

Határozottan békésebb színezetű a helyzet, mióta 
a hamisított okiratok a német hivatalos lapban 
megjelentek s úgy a Reichsanzeiger, mint a félhiva­
talos lapok az orosz czárra nézve oly hízelgő kom­
mentárokkal kisérték. A czárnak is egy oly nyilat­
kozatát közük, mely egészen a béke fenntav-ása 
mellett szól, a mennyiben a Bécsbe visszatérő orosz 
katonai altachét állítólag feljogosította annak a ki­
jelentésére, hogy neki sohasem voltak és nincsenek 
is háborús szándékai. Mint múlt éjjeli távirataink 
jelentették, ezt a hirt a krakkói Csas közölte. 
Ugyanő lapnak egy bécsi távirata egyébiránt azt is 
jelenti, hogy Németország és Ausztria-Magyarország 
megegyeztek abban, hogy megengedik Bulgária 
orosz ohkupáczióját, még pedig nem egyoldalúan, 
hanem a többi hatalmakkal egyetértőén. Tisza mi­
niszterelnök felliatalmaztatott, hogy ily értelemben 
feleljen egy esetleges interpelláczióra. A közlemény­
hez mindenesetre sok kétség fér, do ha a czári 
békés kijelentésnek ez az ára, akkor Becsben kár 
volt olyan nagy zajt ütni a galicziai határon folyó 
orosz csapatmozgalmak miatt, hanem egyszerűen 
meg kellett volna kérdezni a czárt, hogy mit is 
parancsol ő felsége. A Corresp. de V Est szerint a 
fentebb említett orosz katonai attaché a holnapi 
udvari ebéd alkalmával Ő felségének a czár barát­
ságos üdvözletét fogja átadni, valamint rendkívül 
békés kijelentéseket fog tenni.

A helyzetről a Nórád. Allgemeine Zeitung leg­
újabb számában a következőket irja: «A politikai

helyzet megítélése még mindig a Reichsanzeiger is­
meretes kijelentésének benyomása alatt áll. Az a 
rendkívüli megnyugtató kommentár, melyet a péter- 
vári Novoje Vromja a berlini hivatalos lap nyilat­
kozatának szentel s a minek a Journal de St.-Pé- 
tersbourg terjedelmesebb és erősebb formában vissz­
hangot ad, — mig másrészt a bécsi Fremdenblatl 
formálisan kijelenti, hogy Ausztria-Magyarország 
sohasem fog háborút provokálni, miután minden 
nemzetisége a békét kívánja,{feljogosít bennünket arra, 
hogy sokkal több bizalommal tekintsünk a jövőbe, 
semmint hetekkel és hónapokkal ezelőtt tehettük; 
másrészről azonban nem kell elfeledni, hogy a mint 
a nemzetközi helyzet lassan, de állandóan élesedett 
a válság felé, úgy kedvező esetben is bizonyos idő­
nek kell eltelni, mig a biztonság érzete meggyöke­
rezik. A mellett vannak oly érdekeltek, kik a zava­
rosban halásznak és a kiknek érdekében áll, hogy 
a helyzet tisztulása minél későbbre halasztassék. 
Csupán arra utalunk, hogy a galicziai nemzeti­
ségi lapok és a magyar sajtó egy része is 
mikép tárgyalták a függő napi kérdést. Ma­
gyarországból közvetlenül is megtiszteltek bennünket 
levelekkel, a melyekben politizáló paüamenti férfiak 
a helyzetről s nevezetesen a német politikáról birá- 
lólag nyilatkoznak. Mindeme személyi és párttörek­
vések mellett egyébiránt fontolóra veendők még az 
eshetőségek is, melyek a dolgok prekárius állása 
mellett soha sincsenek kizárva.» Más berlini lapok is 
félreérthetetlenül nyugodtabban fogják fel immár a 
helyzetet. A National Zeitung azt a reményét és 
óhajtását fejezi ki, hogy egyelőre a (háború napjá­
nak fölkeltétől és kasonló dolgoktól meg leszünk 
kiméivé.

A Kreuzzeitung az angol miniszterekkel össze­
köttetésben álló részről Londonból arról értesül, 
hogy Oroszország a kabineteknél a berlini szerző­
désről való felfogásukat puhatolja, a mennyiben ö 
a szerződést megsértettnek és revízió alá 'veendőnek 
tartja. Megsértettnek tartja pedig a Koburg herezeg 
trónfoglalása állal. A hatalmaknak a herezeget le­
mondásra kellett volna szoritaniok, a végrehajtás­
sal Oroszországot bízván meg. Ezt a mulasztást 
most helyre kell ütni és a fejedelemkérdést Szófiá­
ban egy Oroszország által kikiildendő ideiglenes 
helytartó által az orosz fegyverek oltalma alatt ren­
dezni. Revízió alá veendő a szerződés a Boszniában és 
Herczegovinában törlént események miatt, Ausztria- 
Magyarország ottani kormányzása hovatovább a 
bekebelezés jellegéi ölti, a mi pedig sohasem lehetett 
Oroszországjakarata szerint való. A berlini szerző­
dés szerint az okkupácziónak csak ideiglenesnek 
kellett volna lennie és az orosz érdek-szféránál fogva 
szükséges, hogy ez az idő immár szorosan megálla- 
pittassék és ne teremtessék oly állapot, mely végül 
akadályul fenyegetődzik útjába gördülni az orosz 
politikai érdekek fenntartásának a Balkán-félszige­
ten. Ama török tartományok annexiőjába Oroszor­
szágnak soha sem szabad és nem is fog beleegyezni, 
még ha ellentétbe helyezné is magát az összes szer­
ződéses hatalmakkal. Ennélfogva uj kongresszust ja­
vasol. A Kreuzzeitung mindezt, tekintve az orosz 
sajtó magatartását, nem tartja valószínűtlennek, de 
felelősséget a közleményért vállalni nem akar.

A Szvjet czimü orosz katonai lap egy táviratilag 
jelzett czikkében kifejti, hogy a valódi orosz poli­
tika programúja jelenleg az egyetértés Ausztria- 
Magyarországgal, hogy a hármas szövetség felbon­
tassák. Ha Ausztria-Magyarország Oroszországgal 
komolyan békében akar élni, ajánlatokat tehet, me­
lyeket Oroszország el fog fogadni.

«Viszontlátásra az őszi hadgyakorlatoknál» így 
szólt Vilmos császár az újévi tisztelgések alkalmá­
val egy tábornokhoz. Bismarck herczeg pedig egy 
vállalkozónak, a ki a háborús aggodalmakról beszélt, 
igy válaszolt: «Ugyan ne engedje magát megza­
vartatni». E két nyilatkozatban Berlinben igen fon­
tos békejelet látnak s a nagy megnyugváshoz még 
hozzájárul Vilmos császárnak egy másik nyilatko­
zata, melyben egy magasrangu katonatiszt előtt örö­
mét fejezte ki, hogy egyidejűleg jó hirek érkeztek a 
trónörökös állapotáról és a politikai helyzet alaku­
lásáról. A Norddeutsche Alig. Zig. e híreket kom­
mentálva, kijelenti, hogy most már sokkal több biza­
lommal lehet a jövő elé tekinteni, mint hetekkel 
vagy hónapokkal ezelőtt, de azért még jó idő telij­
ei addig, mig a teljes biztonság érzete visszatér.

Ma érkezett távirataink a következők 1

Becs, decz. 4. (B. C.) Mindazok a hirek, me­
lyek a nagyhatalmak közt Bulgáriára vo­
natkozólag állítólag folytatott tárgyalásokról 
szólnak: minden tényleges alapot nélkülöz­
nek. Az utóbbi hónapok folyamában kor­
mányunk s az orosz kormány közt egyet­
len egyszer sem volt e kérdésre nézve va­
lamely fejtegetés, sőt ez még csak nem is 
kezdeményezletett valamelyik részről.

Lemberg, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A Dziennik Polszki jelentése szerint a gács- 
országi határon elhelyezett orosz csapatok 
egyes osztályait a közel városokba vonják 
vissza, mert a rosszul elszállásolt katonák 
közt a tífusz cs a vér has nagy mértékben 
pusziié. A betegségek már eddig is több 
száz kalonát öltek meg; a betegeket a rossz 
barakkokban nem lehet kellően ápolni s az 
egészségügyi szolgálat különben is nagyon 
rosszul van szervezve.

Lemberg, jan. 4. (Az Egyetértés táv­
irata.) Lengyel lapok jelentése szerint Zujeu 
orosz katonai altachét, a ki a napokban 
tért vissza Pétervárról Bécsbe, a czár a 
bucsuiálogatás alkalmával felhatalmazta, hogy 
megnyugtató nyilatkozatokat tegyen Oroszország 
békés szándékairól.

Krakó, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Bródyból érkezett táviratok jelentik, hogy az 
orosz halár mentén a rozs- és zab-árak te­
temesen emelkedtek, mert az orosz kormány 
az odesszai és kisenevi hadtestek számára 
jelentékeny szállításokra kötött szerződéseket.

Berlin, jan. I. (Az Egyetértés távirata.) Gróf 
Bismarck Herbert államtitkár, ki a múlt szombaton 
az uj esztendő megünneplésére Friedrichsruheba 
ment, csak pénteken tér vissza Berlinbe. Az állam­
titkár hosszas távollétéből azt következtetik, hogy a 
politikai helyzet javidt. Az a magán tudósítás azon­
ban, hogy Schweinitz tábornok, a szt-petervári né­
met nagykövet, a czár lói a fekete sasrendet kapta, 
mind eddig nincs hivatalosan megerősítve. A párisi 
Libcrté, Flourcns külügyminiszter orgánuma, egész 
őszintén azt kívánja, hogy a német trónörökös, ki 
az egész világ rokonszenvét kikiizdötte magának, 
gyógyuljon föl teljesen, a német császár pedig még 
sokáig éjen, mivel ők ketten biztosítják a világ 
békét.

London, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times bécsi tudósítója táviratozza lapjának, hogy 
Laaba őrnagy, Ferdinánd fejedelem titkára kijelen­
tette, hogy a fejedelem, bármi történjék is, Bulgá­
riában marad.

Szófia, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Kölnische Zeitungnak Ferdinand fejedelem 
személye és magatartása ellen intézett támadásokra

hazajöttem s Razinba is ellátogattam. Az említett 
arczkvp másolata a berlini múzeumban levő erede­
tinek s a másolatot is elrontotta egy kontár restau­
rátor s most tele van foltokkal. Megnéztem az ottani 
lulhcr. templom sekrestyéjében levő oltárképet is, 
de a kedvezőtlen világítás folytán nem tudtam ere­
detiségét konstatálni, habár okom van feltenni, hogy 
az eredeti kép onnét elkerült.

Lehet azonban, hogy Ormós olvasta a Zsilinszky 
könyvel, de nem támaszkodott az ottani adatokra, 
mert azok holléte nincs megnevezve. Nagyon lontos 
volna azt tudni, hogy a Zsilinszky által említett 
Klmgler könyve tulajdonképen hol van? és hol van 
Kupeczky idézett levelének eredetije? Bazin ban 
nincs, azt tudom, mert Eissele bazini polgármester 
azt mondta nekem, hogy ott semmiféle iratok nin­
csenek ; évtizedek előtt a nagy tűzvész elpusztította 
azokat.

Csak röviddel, mielőtt elutaztam, mutatott a pol­
gármester által melléin adott városi hivatalnok két 
levélmásolatot Kupeczky tői: csak annyi időm volt 
már, hogy az egyikbe belepillanthassak, melyet a 
mester fivéréhez intézett. Biztosíték mellett kértem 
köleséin, nem adta. Siettem ki a birodalomba, s 
minthogy nem tudtam, hogy hol és meddig leszek, 
kértem, hogy e levelek másolatát küldje meg Po­
zsonyban lakó bátyúmnak. Ez sem történt meg. 
Minthogy pedig Eissele polgármester a berlini ere­
deti arczkép lilém tisztességesebb másolatot óhajtott 
a terem számára, olt kieszközöltem a múzeumi 
isazgaföséigiiál a másolás engedélyét s azt valamint 
kérelmemét tudattam vele,de sem erre, sem későbbi 
levelemre választ sem kaptam.

Ha tekintetbe veszem, hogy a Kupeczky életraj­
zának megírása eszméjét úgy a német birodalom­
ban, mint Ausztriában szívesen vették s engem 
működésemben! tudósok és művészek egyaránt tá­
mogatnak az életrajzi adatok beszerzésében, csak­
hogy az általán tisztelt és becsült mester életrajza 
annál tökéletesebb legyen, bizony nagyon clszomo- 
ritö, ha a mester hazájában és szülővárosában fej­
tenek ki ily semmivel sem indokolt elözékcnylclen- 
séget s az ügymenetét ily módon gátolják.

Lehet, hogy Zsilinszky és Ormós sem lettek Ba­
zin részéről kellőkép támogatva s igy a munkák 
némi hiányossága nem a szerzők hibája.

Az Ormós könyve mindenesetre becses munka, 
mely nagy elterjedést érdemel s olvasni fogja azt 
mindenki, ki igazán tud érdeklődni a szépmüvésze- 
tek iránt s ki tud gyönyörködni ama dicsőségben, 
melyet egy magyar festő aratott távol országokban.

Mindennek tükre az Ormós Zsiginond könyve.
Ny. S.

A MA, HOLNAP NÉLKÜL.
REGÉNY EGY KÖTETBEN.

Irta: KAZÁR EMIL.
I.

Zord téli este volt, a hó nagy pelyhekken sza­
bit 9 az emberek gyorsan iramodtak az utczákon,

a kabát gallérjába húzva nvakokat. Hirtelen minden 
eltűnt az utczákról, a mi mutatná, hogy ott más 
élet is van, mint a mely nagyon rosszul érzi itt 
magát s menekülni akar szerteszét.

Égy külvárosi ház sötét kapu-boltja alatt zajos 
lábcsattogással és rázogatással szórta le magáról a havat 
egy fiatal ember, ki ott künn, a fehér világban, vékony 
és nyúlánk alaknak tűnt föl, a vastag kabátos zsálos 
és beburkolt lények közt. Topogott, könnyű felöltője 
szárnyait libegtette, kalapját kezével verdeste. Az 
udvar hátsó részébe tartott, a hová a túlsó oldal­
ról egy világos ablak jégvirágos tábláin szűrődött 
át csekély fényesség, épen annyi, hogy idegen is 
megkülönböztethette az ablakot az alacsony ajtótól. 
Kopogott az ajtón.

— Én vagyok Ida.
Az ajtó felnyílt, a fiatal ember még egyszer is­

mételte lábával, kezével mindazt, a mivel a ráta­
padt hótól megszabadulhat egy erős akaratú ember.

— Sötétben vagy Ida? — kérdezte belépve és 
kezét dörzsölve. — Milyen jó meleg van idebent. 
Átkozott idő kerekedett, De azért nincs hideg. Szinte 
megfoghatatlan, hogy most nem nyári zápor szakad. 
Egészen megizzadtam.

A túlsó oldalsorból világitó ablak a szobába is 
beadta derengő szürkeségét és a fiatal ember ráta­
lálhatott a szögre, melyen könnyű kabátját elhe­
lyezte, s megláthatta az asztalt, a hová egy papírba 
göngyölt kis csomót letehetett.

— Nem gyújtod meg a lámpát, Ida?
— Kiégett, még az éjjel.
— A petróleum, ugy e a petróleum?
Egy kicsit sóhajtva mondta ezt a fiatal ember.
— Eléggé világos a szoba, — szólt Ida, s az 

ablakról félrébb húzta a függönyt is. Oda át a sza­
bóék mindig lenn vannak éjfélig.

— Csakugyan elég világos van itt, s elég meleg.
A fiatal ember leült valahová, és nagyot fohász­

kodott. Ida leült a szoba sötét zugába.
— Ne sírj, kedves húgom, — szólalt meg hosszú 

szünet után a fiatal ember. — Majd másképen lessz. 
Nézd, hoztam vacsorát.

Fölállt, s oda meut az asztalhoz, kibontogatta a 
papirosomét.

— Ülj ide kedves Ida, együnk. Van-e kenyerünk?
— Egy fel zsemle.
— Istenem, Istenem, Ida — egy fél zsemle! Épen 

annyi maradt meg reggel. Nem is ebédeltél, kedves, 
drága húgom!

Hevesen oda rohant a lányhoz, magához szorí­
totta, megcsókolta.

— Éhezünk! — suttogta szívfacsaró hangon.
Azután hirtelen kabátja után nyúlt, magára rán­

totta.
— Hova akarsz menni, Lajos ?
— Add ide a petróleumos üveget, Ida. Megyek a 

boltba. Aztán nagyon bcsivit a szél az ajtó alatt. 
Fa is kell. Meg kenyér. Majd hozok mindent.

— Van pénzed, Lajos?
— Van hitelem a grájzlernél. Nagy váivu un 

már az úgy megy, hogy csak elsején akad pénz. 
Minden boltos tudja azt.

Lajos szeles sietséggel távozott.

A hó még most is szakadt. Felgyürte a gallér­
ját, átment az utcza másik szélére: ott megállóit 
egy boltajtó előtt, melynek befagyott üvegtábláján 
hiába igyekezett bepillantani, hogy vajon kik van­
nak a boltban. Az ablakon is megpróbálta s mi­
kor olt sem sikerült, megszilárdította elhatározását, 
benyitott.

A grájzlerné egyedül volt s a fiacskáját etette. 
Sárga, sovány gyermek volt. Lajos megezirógatta. 
Jaj be pompás legény és milyen okos a szeme.

— Édes asszonyság, ha ráérne a cseléd, hogy 
átvinne egy kis fát meg egy kis szenet a 17-dik 
szám alá. Soha ilyen ügyes jószágot, mint ez a 
fiú. Meg ezt a fél kenyeret kérem. Van-e jó thea, 
asszonyság ? Öcsém, kis öcsém, szereted a képes 
könyvet ? Egy liter petróleumot, asszonyság. Rum 
van abban a czifra üvegben ? Elefánt meg oroszlán 
is akad a képes könyvben. Egy font ezukor, vagy 
hogy is mondják, egy kiló. Váratlan vendég jött. 
Rum thea, tudom kitűnő, meg a kávé is. Aztán 
nini asszonyság! majd ha ez a kicsi kis legény 
átjön a képeskönyvért — elvárlak te fekete rigó 
— hát hozza el a kontót. Jó éjt asszonyság.

Az asszonyság elővette a krétát s közönyösen 
fölirta , «a 17. szám alá, hátul az udvarban ... 
A kréta a legkelendőbb czikk az ilyen üzletekben.

— Lám, hogy adott kontóra ! — mormolta La­
jos megkönnvebbedve az utezán. Nem ér a semmit, 
büszkének lenni és koplalni. Ejha, azt. a piszkos 
kölyköt nem is kellett volna úgy dicsérnem. Pfuj, 
pfuj!

Megrázkódott, és didergett.
— Szegény húgom!
Mintha valami zsákmányt ejtett volna, úgy sie­

tett haza.
A lámpa felgyűli, a pléh kályhában égett a tűz 

és kicsapott a füst.
Alacsony, szűk kis szoba volt. A nedves, nyirkos 

levegőt a forró vas kályha szaga és heve gyorsan 
áthatotta; az ajtó izzadni és csorogni kezdett. A 
kályha lihegett, dübörgőit és üvöltő hangokat adott, 
mint valami házsártos teremtés, a kit szokatlan 
mámor ejt meg.

Lajos hol a tüzet nézte, hol a szobában járt­
kelt.

— Teríts édes Ida. Jó étvágyam van.
Az asztalon kívül volt még két ágy, három szék, 

valami rozzant szekrény, s a földön kopott szőnyeg, 
melyen itt-ott élénken viritottak most is a perzsa 
tüzes színek.

Némán és mohón ettek, mint az éhes emberek 
szoktak. Alig egy pár pillanat alatt készen voltak 
és fáradtan ültek az asztalnál, elfúlva, kimerülve, 
mintha nehéz munkát végezlek volna. Lajos alig 
találta helyét tagjainak.

— Öntsd ki a theát Ida. Mit! ez is thea! — 
kiáltott eltolva a csészét.

Ida is megizlelte.
— Nem olyan, mint otthon volt. De —• de....
Lajos lecsendesült, maga elé húzta ismét a 

csészét.
— De legalább valami, és bizonyos, hogy nem

fog engedni aludni, a mi épen jó lesz, mert valami 
dolgom van....

— Dolgot kaptál Lajos ?
— Másolni valót, csakhogy nem sok. Ma olvas­

tam egy lap hirdetései közt: «Szépírás és helyes­
írás.» Elmentem és kaptam egy drámát, mely pá­
lyázatra készül az akadémiához. Csakugyan égető 
szüksége a helyesírás.

A szürke felöltöny zsebéből kivette a gömbölyűre 
csavart irás-csomót, kiteregette az asztalra és Ida 
is oda hajolt, hogy lássa és szegény fejének nyug­
talan elméjét megpihentesse egy ponton, habár az 
egy csomó beirt papiros is, mely akadémiai drámai 
pályázatra van szánva.

A lámpa világos karajában egymás mellé hajolt 
a két fő, két szép és okos fő, melyet, a nyomor és 
elhagyatottság ridegségéből, sötétségéből mintegy ki­
metszett az a fény, mintha nem oda valók vol­
nának.

A fiatal ember 25—26 éves leheteti, talán fiata­
labb is, de a szenvedések kemény ujjai rajta hagy­
ták nyomukat. A barna szakái és haj sápadt arezot 
vett körül, a csillogó szem be volt esve s kékes 
udvar övezte.

Ida nagy termetű, szép test formájú lány volt, 
széles és gömbölyű vállal. A váll és a mell oly 
erős, mint a galamboké. A fő kecses s a haj 
hullámai játszva és gyöngén simullak rá, és 
kedves kontybán torlódtak össze, kaczérkodva 
adva meg a fejnek a nőies formál, s ingerlőn 
folyva körül a homlokot. A telt orczak, a duzzadt 
ajk természetes kiegészítői a lány testességének, él­
veteg alakjának, melyet talán a nélkülözés tarlóit 
vissza a hízástól. A barnás szem mélyen, álhatón 
nézett a lehunyó szemhéjak alól, melyekből mintha 
kifesteni, kipattanni akarna, mint nehez felhők kö­
zül a fénysugár. Egy elsuhanó redő a homlokon, 
komolylyá tette az arezot. Meglehet, hogy elmúlt 
tavaszok hagyták ott, de az egész arcz az érettség­
ben bírta szépségét.

Az irás tűié hajolva nézték a rövidebb, hosszabb 
betűsorokat, a vastag tinta-vonalakat, melyek rossz 
kifejezéseket, tolipróbálgatásokat szorítottak ki a 
halhatatlanságra hivatott rendből.

Lajos gyorsan forgatta odább a meggyötrőit pa­
pirost.

— Sületlenség! — kiáltott föl. egy kortyot, szür- 
csölve a theából. — Az ipse még nem is látja a 
Parnaszusl, nemhogy meghágná.

— És a mit te írtál Lajos, az a hosszú vers ? — 
kérdezte Ida, hátradőlve a székén.

— Ott van egy pár szerkesztőségben, ha valaki 
elolvasná. Hanem ez a thea sem Kasztilia forrásá­
ból való.

De a barna forró levet Lajos mégis csak gyorsan 
elfogyasztotta, ideges gyorsasággal, mint a kinek egy 
csésze kiürítésére sincs ideje.

— Végeztél ma valamit, Lajos ?
A fiatal ember hátradőlt a széken és szemét be­

lementette a lámpa lángjába.
—■ Jártam előszobáról előszobára. Tudod, kivel 

is találkoztam ? Hegyesivei, a kis Marczi bácsival. 
Hirtelen nyugdíjazták, mert ha még öt hónapig szol­

gálatban hagyják, nagyobb nyugdíj járt volna neki. 
Epen e miatt lót fut. Emlékszel a fiatalabb Kar­
dosra? Titkár volt a közlekedésnél. Az sem járt 
jobban és most mint napidijast fogadták vissza. 
«Szja barátom, — mondta nekem az osztálytaná­
csos, — hát azért bocsátunk mi szélnek egy csomó 
kiképzett hivatalnokot, hogy aztán ne azokat, hanem 
önt fogadjuk föl napidijasnak? Mindig gondos­
kodunk ilyen készletről». És hogy azt is meghallhat­
tam, Peterdinek köszönhetem, a ki annyit járt az 
ablakunk alatt, mikor jogász volt. Hogy ne emlé­
keznél rá, balkézről rokona a főispánnak. Ismetelt 
majd minden osztályt az iskolában, s vén gyerek 
volt, mikor jogász lett, a bácsija meg főispán. 
Lánczhordtát. most titkár, csupa parfüm és pomadé. 
Meglát az előszobában. «Te vagy Tatay Lajos? 
Mit akarsz? Hogy van Ida ő nagysága?» Azután 
végig nézett rajtam és én a tekintetére feleltem: 
«Bizony egy kis állást keresek, és már régen szo­
rongok itt». — «Oh az bajos, nagyon bajos, de 
segítek rajta, hogy a tanácsos ur elé juss». Az inas 
aztán be is juttatott, Peterdi barátom pedig eltűnt. 
Ennyit végeztem ma.

A pléh kemenezéböl a szélroham kivetette a lang 
hosszú nyelvét. Fojtogató kőszénfüst tolult ki utána, 
mintha valami kisebb ágyút pufl’antoltak volna el. 
A szomorú beszélgetést ez félbeszakította. A kis 
szoba egészen megtelt füsttel és kesernyés gázzal. 
Az ajtót ki kellett nyitni. A hideg besüvöltött, meg­
lobogtatta a petróleum lángját és megreszkettete a 
két. testvért.

Az udvar túlsó oldaláról, a lio! az ablak világí­
tott, monoton, de jókedvű éneklés hallatszott.

— Szegények azok is, de mégis van fölöslegük: 
állandó jókedv. Mennyire irigylem őket! — szolt 
Lajos, az ajtóba állva. - Ah, Ida, ha én is foltoz­
hatnám a rongyos kabátokat és dörzsölhetném a 
mocskot a ruhákból! Ha nem kellene az embereket 
ostromolnom, hogy próbáljátok meg, vegyétek hasz­
nomat. Tudom ezt és ezt, sok évig törtem maga­
mat, a mig megtanultam. Legyetek olyan kegyesek, 
olyan irgalmasok, vegyétek hasznomat, hogy élhes­
sek. Nekem is van lejem, mely fóti a törekvés­
ben, hogy megtörniem valamivel. Hál azt. akarjátok, 
hogy szétlocscsantsam, mert már nem tud hová le­
hajtani, a hol megpihenhessen.

— Lajos, Lajos! — kiáltott fájdalomban elakadt 
hangon Ida, és bevonta a szobába bátyját, az ajtót 
pedig betelte.

— Hadd szitkozódjam, ez az én dalom. Nem 
könnyít rajiam, de jobban eltölt s akkor azt hi­
szem, hogy eleg súlyos vagyok, törni és zúzni.

Lajos rácsapott öklével az asztalra s oda vetette 
magát mellé a székre.

— Már egy éve tart ez igy és nem tudhatom, 
mikor végződik. Ki ismer engem ? Van-e nekem 
valakim ? Hova forduljak ? Ismeretlen vagyok. Ki 
lehet olyan nagylelkű, hogy megpróbálja, érek e va­
lamit, mikor oly nagyon sok, a kiről harsányan 
hirdetik, hogy ennek kell jónak lenni. A pecsétes 
bizonyítványokat elüli egy névjegy. Nem magáért 
lehet valami az ember, hanem az apjáért, az a'ya-
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egy itteni kitűnő forrásból válaszolnak és mindenek­
előtt rámutatnak azokra az ellenmondásokra, a me­
lyekbe az emlitett lap minduntalan keveredik. így 
az egyik helyen azt állítja, hogy a herczeg, jelölt­
sége érdekében több európai udvarnál intrigált, ké­
sőbb pedig azt mondja, hogy a fejedelem senkivel 
sem értekezett, és elhatározásáról, egész el­
utazásáig az egész világot bizonytalanságban 
hagyta. Épen igv áll a dolog azzal az ál­
lítással is. melyszerint a herczeg 1880 novem­
berében elősegítette Sándor fejedelem bukását, a ki 
tudvalevőleg még 1880. augusztus havában beadta 
lemondását. Arra a titkos találkozásra vonatkozó­
lag. mely állítólag a fejedelem és a párisi gróf közt 
történt, egész biztossággal kijelentik, hogy az tény­
leg soha sem történt meg, és hogy a párisi gróf 
határozottan lebeszélte unokaücscsét a bolgár feje­
delmi trón elfoglalásáról. Azt is nagyon bajos el­
hinni. hogy a párisi gróf Bulgáriában intri­
kált, mikor még otthonn sem tudott a koronára 
való igényei érdekében intrikálni, ő, a ki bizo­
nyára semmi olyast nem támogatna, a mi 
Oroszország vágyaival ellenkezik, és a mi az 
ő nemzeti érzületén, Francziaországban csorbát 
ejthetne. Ép igy áll a dolog azzal az állítással is, 
hogy Grenaud grófot a párisi gróf küldte a fejede­
lemhez. Grenaud gróf a párisi grófnak nem áll va­
lami rendkívüli kegyében. 6 szavoyai születésű és 
igy csak lSüO óta franezia s ennek következtében 
semmi hagyományos viszonyban nem áll az Orleans 
házhoz, melynek választása egy ügynök esetleges 
kirendelésénél kétségkívül másra esett volna. A mi végre 
a fejedelem személye ellen irányzott szándékos támadá­
sokat illeti, ezeket minden bolgár, kinek alkalma volt 
Ferdinand fejedelem működését figyelemmel kisérni, 
határozottan kell. hogy visszautasítson, s azok kü­
lönben is épen nem alkalmasak arra, hogy állását 
megingassák. A mi a fejedelem klerikális tizeiméit 
illeti, ebben a pontban az emlitett lap, valósággal 
megszűnik komoly lap lenni. Klementina herczegnu, 
rendkívüli jótékonysága következtében általános tisz­
telet tárgya Szófiában, és mindenki törekszik őt 
rábírni arra, hogy állandóan Szófiában teleped­
jek le.

Szófia, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Goit. A német Reichsanzeiger-ben köz­
zétett hamisított levelek tartalmát itteni 
kormánykörükben már hosszabb idő óta 
ismerik. De mindamellett, hogy élénken ér­
zik szükségét annak, hogy egy féiremagya- 
lázhatatlan nyilatkozattal megállapítsák, hogy 
ez arczátlan és durva hamisítás és a her- 
czegnők közt semmi közösség sincs, mégis 
lemondtak arról, hogy ebben az irányban 
önálló lépéseket tegyenek, nehogy a többi 
számbavehető érdekelteknek nyilatkozatait 
megelőzzék. Annál nagyobb megelégedéssel 
vették tudomásul a hamisítványok közzété­
telét, mert ugv a Reichsanzeiger által közölt 
bevezetésből, mint a hamisítványok szöve­
géből is minden elfogulatlan ember tisztán 
beláthatja, hogy a fejedelem nevét semmi­
vel sem bitorolták inkább, mint a ílandriai 
grófné. Reuss herczeg és más magas állású 
személyiségek nevét, melyekkel a hamisítók 
a legigazolhatatlanabb módon éltek vissza 
czéljaikra.

Pétervár, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Novoje Vremja szerint az osztrák lapok 
folytonos éles hangja Oroszország, ellen, akkor is, a 
midőn Németország most Lékülékenynek mutatja

magát, arra vall, hogy Oroszországot meg akarják 
felemlítem, hogy Boszniát s Jierczegovinát illetőleg 
engedményt csikarjanak ki.

*• V"* távirata.) naílfipl f-18 °,s Oroszország közt bolgár kérdésben 
Vremifl ldaruS erhető e1’ ~ úgymond a Novoje 
nIÜS ’ akkor ,már nem kell attól tartani, hogy 
Németország nem iparkodik Ausztria-Magyarorszá- 
got egyenes, kategorikus nyilatkozatra bírni. Ko- 
burg herczeg lemondása, igy vélekednek más lapok, 
mit sem ér, ha nincs rá tényleges bizonyíték, hogy 
a hatalmak határozottan megtartják a nemzetközi 
szerződéseket. Oroszország programmja. — mondja 
a bvjet — o békeliga szétszórása Ausztria-Ma- 
gyarorszag és Oroszország közvetlen megegyezése

Pária, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) A «Fi­
garo» a következőket jelenti: Sadenberg, a párisi 
német konzulátus újonnan kinevezett követségi ta­
nácsosa, a múltkor kihallgatáson volt Bismarcknál 
és aggodalmat fejezte ki az iparra és kereskede­
lemre vonatkozólag, mire a kanczellár igy válaszolt; 
«Ne engedje magát megzavartatni.» S azután igy 
folytatta tovább: «Elvégre is csak tán fel fognak 
hagyni a franezia készülődésekre vonatkozó örökös 
interpellálással. Németország erősebb, mint Franczia- 
ország. Németországnak csak egytől lehet tartania 
s ez az, hogy egyszerre két, sőt három oldalon kell 
magát védenie a nem várt és jogtalan támadás ellen. 
A béke legbiztosabb garancziája a Lebel-féle fegy­
ver lőpora, mely egy bizonyos idő múlva elveszti 
erejét.

— T. ELŐFIZETŐINKHEZ 1 A múlt heti for­
galmi akadályok következtében a lapok kézbe­
sítése a vidék legtöbb városában késedelmet 
szenvedett. Mivel t. előfizetőink köréből több 
olyan felszólalás érkezett hozzánk, hogy a lap 
nem érkezett meg, azonban bizonyos, hogy a 
legtöbb esetben, bár elkésve, mégis rendeltetési 
helyére jutott, e felszólalásokat egyelőre nem 
vehettük figyelembe. Felkérjük ennélfogva azo­
kat a t. előfizetőinket, kik egyes számokat még 
most sem kaptak meg, hogy azok pótolha­
tja végett levelező-lapon velünk az Illető 
lapok keltét tudatni szíveskedjenek.

Az Egyetértés kiadóhivatala.

— Személyi hírek. A király Rudolf trónörö­
kös, Ferdinánd főherczeg és a toscanai herczeg 
társaságában tegnap érkezett vissza Bécsből a neu- 
bergi vadászatokról. — Stefánia trónörökösné már 
alig érzi nyomát minapi balesetének. Az uralkodó 
család tagjai naponkint többször kérdezősködnek 
állapotáról. — Lipót bajor herczeg tegnap Mürz- 
stegbe érkezett. Bon Alfonz spanyol infáns Gráczba 
utazott. — Mária Terézia főherczegasszony s új­
szülött gyermeke az orvosi jelentés szerint jól 
érzik magukat. — Albrecht föherc-zeg tegnap 
Pozsonyba érkezett és ma jelen volt Sara­
saié Pablo hangversenyén. — Bedekovics Kál­
mán horvát miniszter Bécsbe utazott. — Gróf 
Apponyi Albertet a temesvári és verseczi mérsékelt 
ellenzék az uj év alkalmából táviratilag üdvözölte. 
— Gladstone Firenzébe érkezett, hol a lakosság 
tüntetéssel fogadta. — Dr. Puky Ákos egyetemi 
magántanár és Erzsébet kórházi fővorvos január 
7-én külföldi utazásából hazaérkezik.

— A német trónörökös állapotáról Berlinből 
ismét kedvező hírek érkeznek. Ezek szerint a trónörö­
kös baja aligha rákos természetű, mert mint Thiersch 
lipcsei tanár állítja, rákos bajnál a daganat nem fejlőd­
hetnék vissza ily módon, a hogy ezt a trónörökösnél 
tapasztalhatni, kinek torkában még a tiegesedés proczesz- 
szusa is észlelhető már. A trónörökös környezetét ez az 
állapot annyira lelkesíti, hogy már-már teljes gyógyu­
lásról beszélnek. Annyi bizonyos, hogy a Villa Zirióban 
távolról sem oly nyomott a hangulat, mint ezelőtt, a 
mi a beteg kedélyére is nagyon jótékony hatás­
sal van.

— A megcsonkított miniszteri beszéd ügyében 
a budapesti posta- és távirdaigazgatóság a következőket 
közli: A «Telegrafen-Correspondenz-Bureau» által a

tegnapi lapokban azon bizonyos «nem» szócska kima­
radására vonatkozólag előadott tényállás némi helyre­
igazítást igényel. A hivatalos nyomozás ugyanis kiderí­
tette, hogy f. évi január 1-én 3 óra 25 perczkor a Cor- 
respondenz Bureau Wien» czime alatt (egyszersmind 
Páris, London és Berlin részére) feladatott egy távirat, 
mely a miniszterelnök uj évi válaszbeszédét kivonatban 
tartalmazta és a melyben a «nem» szócska bent volt a 
következő szerkezettel: «er anschliesse sich nicht Je­
nen, die Kriegsgefahr unmittalbar bevorstehend er­
blicken». — Később és pedig este 6 óra 30 perczkor 
ugyancsak a «Correspondenz-Bureau Wien» czim alatt 
egy második távirat adatott fel, mely a miniszterelnök 
ezen beszédét egész terjedelmében közli; ebből, illetve 
a feladott 1088 szó tartalomból éppen az az egy «nem» 
szócska maradt ki. Ezek szerint az első távirat, mely 
bár kivonatban, de a «nem» szócskával helyesen volt 
adva, órákkal előbb érkezett Bécsbe, mint a hibás szö­
veg. Egyébiránt bár a táviratok továbbításánál csonkítás 
a legnagyobb pontosság mellett is megtörténhetik bár­
hol a világon, miként ezt nem egy példa bizonyítja, 
mégis tekintettel a jelen eset specziális következmé­
nyeire és a kellő gondosság megóvásának érdekében a 
kétségkívül hibá. illető távírdái közegek a szolgálat alól 
a közmunka- és közlekedésügyi miniszter rendeletére 
felfüggesztettek és ellenük a fegyelmi eljárás foganatba 
tétetett.

— A nemietl muzeum és a* orsz. képtár 
ügyében Tréfort miniszter által kiküldött vizsgáló bi­
zottság a muzeum helyiségében ma délután 5 órakor 
ülést tartott, melyben Berzeviczy államtitkár, Szalay 
Imre miniszteri osztálytanácsos, Bubics Zsigmond kas­
sai püspök, Radvánszky Béla báró, Ráth György, 
Lipthay Béla báró, Pulszky Ferencz és Hampel Jó­
zsef vettek részt. Az ülésben Berzeviczy államtitkár 
elnökölt s a jegyzőkönyvet dr. Peregriny János ({ország- 
gyűlési gyorsíró vezette. A bizottság mint már megírtuk, 
újabban a végből ült össze, hogy a nemzeti müintézetek ren­
dezése és kezelése tárgyában részletes javaslatot dolgozzon 
ki és terjeszszen a kultuszminiszter elé. A mai ülésben 
tájékozás szerzése czéljából elhatározták, hogy a nem­
zeti muzeum és az orsz. képtárban tényleg követett 
ügykezelésről meggyőződést szereznek s e végből az 
egyes osztályőröktől Írásbeli jelentéseket kérnek be, me­
lyeket sokszorosítva szétosztanak a bizottság tagjai közt. 
Ezek tanulmányozása után pedig helyszíni szemlét is 
tartanak az eg) es osztályokban. E határozat után az 
ülés esti jti órakor véget ért. A legközelebbi ülés a jövö 
hét vége felé lesz.

— A tábori poéta Igazgatójává, mint pozsonyi 
levelezőnk Írja, Scbopflin János pozsonyi posta- és táv. 
irdaigazgatósági titkárt nevezték ki. Az uj tábori posta­
igazgató kinevezési okmányát a minisztériumtól ma 
kapta meg. Eddig a tábori posta igazgatója Nádor Vin- 
cze, a közmunka- és közlekedésügyi minisztérium posta­
járati igazgatója volt, ki e minőségben vett részt a bosz­
niai okkupáczióban.

— Egyházi zene. A belvárosi főplébániai templom­
ban e hó 0-án vagyis vizkereszt napján d. e. 10 órakor 
a következő zenemüvek kerülnek előadásra: a) Mozart 
C-dur koronázási miséje: b) Gradualéra: gróf Festetics 
«Ave verum» kar; c) Otíertoriumra: Brand «Angyali 
üdvözlet». A soprán-magánrészt Vincze Laura asszony 
fogja énekelni.

— A bóoal egyetem orosz hallgatói a zürichiek 
példájára átiratot intéztek a moszkvai egyetemi hallga­
tókhoz. Az álirat igy szól : Kedves barátaink ! testvé­
rek ! A büszkeség és megelégedés érzésétől áthatva ér­
tesültünk arról, hogy ti, mint egy ember, síkra szállta­
tok az orosz egyetemek becsületéért, saját önállóság­
tokért és jogaitokért! Végtelenül sajnáljuk, hogy mi 
személyesen és tényleg nem vehetünk részt az egye­
temi ifjúság érdekében folytatott küzdelmeitekben, s igy 
nem marad más hátra, mint hogy kijelentsük, hogy 
teljes mértékben rokonszenvezünk törekvéseitekkel. Bá­
tor fellépésiek sok csüggedöt újra felbuzditott, kik már- 
már kétségbe estek, és megmutatta az intelligens világ­
nak, hogy sem az egyenruha, sem a kényszer nem 
képes megbénítani a minden jóért lelkesedő orosz diák­
nak ifjú erőit. A távolból fogadjátok üdvözletünket és 
kézszoritásunkat, és legyetek meggyőződve, hogy minket 
bármely pillanatban készen találtok, ha az orosz egye­
temi ifjúság szabadságának és jogainak védelméről 
van szó.

— Viktória angol királynő, mint Londonból je­
lentik, ajándékot küldött .Mackenzie nejének. Az ajándék 
egy aranyhímzésű shawl és az angol királynő ezzel 
együtt a következő levelet intézte a sokat emlegetett 
angol orvos nejéhez: «Ama szolgálatok, melyeket férje 
vömnek, a német trónörökösnek teljesít, sokszor elvon­
ják öt az ön oldala mellől; hogy bebizonyítsam önnek, 
mennyire méltányolom az Ön által hozott áldozatot, fo­
gadja e küldeményt hajlandóságom jeléül.»

— A budapesti gázgyár a világosság terjesztésé­
ben egy idő óta megszűnt érdemeket szerezni. Mióta a 
hideg beállott, a gnzvilágitásban olyan mizériák ütöttek 
ki, hogy csakugyan kétséget kell támasztanunk az iránt, 
hogy a gyár vezetésében, mely a közönség rovására 
adja részvényeseinek a busás osztalékot, van-e csak 
árnyéka is azoknak a technikai ismereteknek, melyek ilyen 
vállalat vezetéséhez szükségesek. Nem okozzuk a gázgyá­
rat azért, hogy imitt-amott befagynak a gázórák s a 
gázvilágitás felmondja a szolgálatot, de már azt, hogy 
nem tud, vagy nem akar segíteni a bajokon, gyámolta­
lanságának kell beszámítanunk. Teljes öt napja, hogy 
szerkesztőségünkben lehetetlen a gázvilágitás; azóta a 
gázgyár emberei mindennap experimentálnak, furnak- 
faragnak a gázórán, de nincs látszatja munkájoknak, 
mert a gázgyár mérnökei — pedig diplomás embe­
rek, nem tudlak a technikai tudományok ama magasla­
tára jutni, hogy munkásaiknak megadják az utasításo­
kat, hogy mi módon segilsenek a türhetlenné vált bajon- 
Különben nemcsak az Egyetértés szerkesztősége szen­
ved a gáz-mizéria mialt, a közj önti egyetemen, több 
magán és középületben az egyptomi sötétség fészkelte 
meg magát, utolsó remédiumnak nem marad egyéb 
hátra, mint küldöttségileg felkérni a gázgyár mérnökeit, 
hogy adják vissza diplomájukat annak a kitől kapták.

— Károly Lajos főherczeg keleti utazása. Mint 
annak idején jelentettük, Károly Lajos főherczeg nejé­
vel, Mária Terézia főherczegnővel, e hóban megkezdendő 
négy havi keleti útra készült, melyre az előkészületeket 
már meg is tették. Ezt az utazást a főherczegi pár 
bizonytalan időre elhalasztotta. Az elhalasztás oka az, 
hogy a Nílus környékén ez idő szerint az egészségi 
viszonyok nagyon kedvezőtlenek.

— A vasúti forgalmi akadályok miatt a vonatok 
még mindig kisebb-nagyobb késésekkel közlekednek. Így 
a m. kir. államvasutak vonatai az utolsó 24 óra 
alatt 1—2 órai késéssel érkeztek a fővárosba. Ma már 
az aradi vonat is megérkezett 4 órai késéssel. — A déli 
vasúton a pálya egészen szabad. A pragerhofi vonat 
tegnap este 11 órakor 2 órai késéssel megérkezett a 
budai pályaudvarba, honnan a m. államvasutak köz­
ponti pályaházába 1 órával későbben érkezett be. A 
nagy-kanizsai személyvonat egész váratlanul tegnap éjjel 
12 óra tájban érkezett meg. A vonatoknak bizonytalan 
időben érkezése folytán az érkező közönség az állomá­
son sok kellemetlenségnek van kitéve, mert nem talál­
nak elég bérkocsit, azért a rendőrség telefon utján 
esetről-esetre bérkocsikat rendel. — Az osztrák-ma­
gyar államvasutlársaság igazgatósága a kővetke­
zőkről értesít: A fővonalon a hóeltávoütási munkálatok 
serényen folytattatok és daczára, hogy újabb hófúvások 
álltak be, a temesvár-szegedi vonalon, az eddig beszün­
tetve volt 421. és 422. sz. omnibusz-vonatok ismét for­
galomba helyeztettek. A helyi érdekű vasutak közül a 
vojtek-német-bogsáni vonalon, a nyílra völgyi vasúton pe­
dig a tótrnegyer-nyitrai vonalszakaszon nyittatott meg a 
forgalom; a nyilravölgyi vonal nyiira-béliczi szakaszán, 
valamint a garam-ipolyvölgyi vonalon a forgalom még 
szünetel ugyan, azok szabaddá tétele azonban közeli ki­
látásba helyezhető. A hóviharok Amerikában is dühön- 
gönek. Mint New-Yorkból e hó 3-ikáról táviratozzál;, 
Amerikában a hófúvások több vasúti szerencsétlenséget 
okoztak. Így Kentuczky államban két személyvonat 
összeütközött, mely alkalommal 11 ember meghall, húsz 
pedig megsebesült. Az egyik vonat benlrekedt a hóban 
s úgy érte utói a másik Meadvilleben, Pennsylvaniában 
pedig egy tehervonat ütközött össze egy személyvonat­
tal, mely utóbbinak öt utasa vesztette éleiét.

— Thaly Kálmán jeles tudósunk, a Rákóczy kor 
avatott kutatójának történetírói működése és okmány- 
publikácziói a külföldi tudományos világban is megérde­
melt figyelemben részesülnek. Legközelebb fejezte be Onno 
Klopp ismert német iró nagyterjedelmü, tizennégy kö­
tetre menő munkáját (Der Fall des Hauses Stuart), mely 
kiválóan a mult század két első tizedének európai ese­
ményeit s velők a Rákóczy-mozgalmakat tárgyalja. Nagy 
munkája utolsó köteteiben már Thaly Kálmán kutatá­
sainak eredményét is felhasználja s a müncheni Alig. 
Ztg bírálója, Landau Márk, különös dicséretei hang­
súlyozza, hogy Klopp az első, ki Thaly publikácziói! a 
magyar ügyekről »fontosságuknak megfelelően» vagyis 
nagy arányokban használta tel.

— Két olasz pánczélosbajó összeütközése. A 
múlt hó 23-ról 2-í-re menő éjjel kút olasz pánczélos- 
hajó összeütközött. Az állandó hajóraj egy része, mely­
ben a «Dandolo,» a «Palestro» és a «Casteifidero» ha­
júk voltak együtt, Sardiniából La Speziába vitorlázott, 
Berlelli altengernagy parancsnoksága alatt. A húrom 
hajó sorban vonult egymás után, midőn reggel négy
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órakor a középső hajó, a cCaslelfidoro«, Caprera szige­
ténél hirtelen sérülést szenvedett és oldalt akart ki­
evezni. Ennek következtében az utána menő «Palestro», 
nem kapván meg a szabályszerű figyelmeztetőt, teljes 
erővel neki ment a Castelíideronak. Az összeütközés 
igen erős volt s mindakét hajó súlyosan megsérült. Az 
izgatottság rendkívül nagy volt a veszélyben forgó hajó­
kon. A vizsgálat kiderítette, hogy a felelősség súlya a 
«Casselfklero» kapitányán van.

— Stieglitz báró milliói. Pár évvel ezelőtt halt 
meg Oroszországban báró Stieglitz a többszörös millio­
mos, ki Magyarországból származott északra s igy sokan 
vélik magokat örökösének. Eddig is többen keresték az 
örökséget, többen költöttek az utánjárásra s az örökség 
keresők nem igen tudtak felvilágosításhoz jutni, hogy a 
hagyaték ügye tulajdonképen hogy áll. Most egy hivata­
los közlés sok szép reménynek vet véget, meri meg van 
az, a mire nem számítottak a vélt örökösök, a végren­
delet. Stieglitz Sándor báró egész hagyatékáról végren- 
delelileg intézkedett. Végrendelete az illetékes orosz 
bíróság által jogérvényesnek ismertetett el. A végrende­
letben megnevezett örökösök és hagyományosok sze­
mélye és tartózkodási helye ismeretes, azok mindannyian 
igényeikre nézve már ki vannak elégítve és a hagyaték 
a jogosítottak között már teljesen fel van osztva. Az 
orosz törvények a köteles rész és a szükség örökösök 
intézményét nem ismervén, a nevezett örökhagyó egész 
vagyonáról szabadon rendelkezhetett és oly személyek, 
kiknek igénye nem a végrendeleten alapszik, annak 
hagyatékához igényt még azon cselben sem tarthatnak, 
ha a nevezett örökhagyóval rokonsági viszonyban állot­
tak volna is.

— Vízvezeték Svájczbdl Parisba. Tudvalevő do 
log, hogy Páris ősidőktől fogva igen rosszul van ellátva 
ivóvízzel. Ezen a bajon akar most segíteni egy Hitler 
nevű svájezi mérnök, a ki egy tervet terjesztett á párisi 
községtanáes elé, mely szerint Párisi teljesen el akarja 
látni ivóvízzel és pedig a S váj ez ban levő neuenburgi 
tóból, melyet kimeríthetetlen források táplálnak. A me­
rész terv keresztülvitele Ritter szerint 3U0 millió frank- 
nyi befektetést kívánna, melynek fedezésére azonban 
biztos bevétel és annak kamatai állanának rendelke­
zésre. A neuenburgi tó 500 kilométernyire fekszik Pa­
ristól és 400 méterrel magasabban van, mint Páris. 
Felölelő 350 négyszögkilomélernyi kiterjedésű s igy még 
akkor is, ha forrás nem táplálná, két teljes évig ellát­
hatná Parist ivóvízzel és pedig oly mértékben, hogy 
minden emberre naponkint 600 liter vizesnél; a nélkül, 
hogy a tó felvize egy méternél többet apadna. A viz, 
mely másodperezonkint 30 méternyi sebességgel haladna, 
10° melegséggel érkeznék meg Parisba. Hitter mérnök 
azt is kiszámította, hogy az ö tervének I;ere ztü 1 vitelé­
vel nemcsak ivóvízzel, hanem villamos világítással is 
el lehetne látni a nagy világvárost. Ritter a terv ke­
resztülvitelére hat évet kíván.

— A franozia német határvillongás sebesültjé­
nek, Wangen hadnagynak, kinek ezombját Kaufmann 
német katona keresztül lőtte, a franezia kormány, mint 
Párisból táviratozzál;, — a becsületrendet adományozta.

— UJ Lateau Lujza. Auvergne-bvn egy uj csoda­
tevő szűz támadt, a ki Lateau Lujza példájára ünnep­
napokon vért izzad és jövendőt mund. Az uj szent egy 
Huppeíe nővér nevű irgalmas apácza, a ki oly borzal­
mas kinézésű szokott lenni extazisában, hogy a gyer­
mekek halálra rémülnek láttára. Auvergne-t az idegenek 
meglehetősen látogatják, mióta a vért izzadó apácza 
olt feltűnt.

— Afrikán keresztül. A T'oss. Ztg értesülése 
szerint legutóbb ismét sikerült egy expodicziónak Afrika 
belsején áthatolni. Emelgido Capello spanyol tengerész- 
kapitány ugyanis Saint Paul de Loandából nyolez hó­
napi keserves barangolás után Mozambiquéba érkezett. 
120 tagú kíséretéből útközben 60 ember pusztult cl éh­
ség vagy szomjúság következtében. Capello kapitány az 
utat a portugál! kormány támogatásával tette meg.

— A pásztói syrón. Pásztói levelezőnk a követke­
zőket írja: Van városunkban egy asszonyszemély, a ki 
valóságos veszedelme a férfinépnek. Nemcsak abban az 
értelemben, hogy egyre-másra belebolondulnak, liánéin 
sorra gyilkolják is magukat. A napokban Kovács (Hári) 
János búcsúzott el az élettől, mert ez a démon tönkre 
tette az egész boldogságát és reménytelenné vált ra 
nézve a lét. Kovács különben is féltékeny természetű 
ember volt s igy könnyen elragadtatta magát ebből az 
érzéséből kifolyólag. Az asszony, kinek nevét levelezőnk 
elhallgatja, nagy okot adhatott bánatos kedvesének a 
panaszra, mert ez el akarta pusztítani őt is meg magát 
is és valamelyik este a szeretője ablakához lopózva. 
azon át rálütt. Az asszony összerogyoll, de mini később 
kitűnt, csak az ijedtségtől, mert a lövés csak egy ujját 
sértette még. Kovács azonban, a ki azt hitte, hogy 
hűtlen kedvese meghalt, hazament és otthon agyonlőtte 
megát. Ez a syrén két év lefolyása alatt most már a 
második férfi halálát okozza.

fiáéit, n pártfogójáért. Mennyi papírsárkány, mely 
szállni képtelen, de föleregetik 1

— Lajos, még soha ilyen ingerült nem voltál.
— Nem szenvedünk-e napról-napra többet ? — 

kérdezte a fiatal ember, sötéten maga elé bámulva.
A szobába beáradt hideg és nyirkos levegő Idát 

elfojtotta, köhögni kezdett és szemét törülte.
— Ida — szólalt meg ismét Lajos — egészen 

idegenek vagyunk ebben a nagyvárosban, itt elvesz­
hetünk. Nem lesz belőlünk semmi segítség nélkül. 
Semmi? — ismétlé keserűn. — Nyomorultak és 
isten tudja, hogy mi leszünk. Jól van, hát nekem 
mindegy. Nekem inár nincs úgy se becsvágyam, 
nekem a mindennapi kenyér kell, de te Ida, te! 
Mi lesz veled édes búgom ? Ez kinoz engem. El­
pusztít a nyomorúság. Egy szegény tehetetlen lány! 
Soha nem menni sehova, bezárkózni egy odúba, 
nehogy valaki meglásson, a ki előbb ismert. Nem 
találkozni senkivel, a kivel jól esnék váltani egy 
szót. Nem élni, csak senyvedni 1 Mi lesz ennek 
vége ?

A leány elfedte avezát kezébe, és ugv tett, 
mintha nem tudna megszabadulni a köhögéstől. De 
nem sokára görcsös zokogásban tört ki, s oda ha­
jolt a falhoz.

Bátyja hozzálépett, megölelte, fölemelte fejét.
— Oh te aranyos, te szép Ida!
Köny csörgött ki az ő szeméből is, a leány pe­

dig a mellére borult és úgy sirt.
— Menjünk vissza Ida — haza!
A lány fölemelte köny ben úszó szemét és cso­

dálkozva nézett bátyjára.
— -laza? — kérdezte, erősen megnyomva 

hangját
— Oda vissza, a hol ismerőseink vannak, a hol 

fölneveljed!ünk, a hol ismernek, a hol talán . . .
— Megszánnak! — egészítette ki Ida.
— A hol talán hozzáférhetünk szerencsénkhöz, 

a hol te sem lehetsz ily elhagyatott, ily szánalomra 
méltó. Menjünk vissza, Ida.

A lány csöndesen hátrahuzódott bátyjától, lehaj­
olta fejét és megrázta.

— Nem megyek. Még tűrök.
— Ha tudnám Ida, bogy lehet reménységed, hogy 

van valaki. .. hogy boldoggá lehetsz . . . Neked is 
jobb lesz ott, a hol ismernek, a hol tudják, hogy 
élsz, tudják, hogy jó és szép vagy!

— A hol tudják, hogy szerencsétlenek vagyunk. 
A hol lenéznek, a hol sértegetni fognak és kegyel­
met éreztetnek velem! Nem megyek vissza Lajos.

Elszántan, elutasító büszkeséggel mondta ezt Ida. 
Fejét fölemelte, arcza égett, szeméből lángoló tekin­
tet lobbant ki.

— Szégyenled Ida. hogy szerencsétlenek lettünk?
— Nem tudnám elviselni, hogy szánakozzanak 

rajtam.
Lajos egy pillanatra elhallgatott és mélyen elgon­

dolkozott.
— Meglehet Ida, hogy igazad van.
Lajos elővette az Írni valót, elrendezte az asz­

talon.
(Folytatása következik.)

- REGÉNY. —

Irta: MARIA CORELLI.
MÁSODIK RÉSZ.

— Szívesen ! mondám gúnyolódó mosókkal, mi­
alatt egy kézmozdulattal elnémítottam a többi ven­
dégek heves felkiáltásait, kiket ez az újabb táma­
dás megbotránkoztatott. — Nagyon szívesen, caro 
signor ! De bocsásson meg. ha nem tudom megér­
teni. hogy miért tekinti magát olyannak, a kin mél­
tatlanság esett. Az a hölgy, a ki most az én je­
gyesem, a legcsekélyebb vonzalmat sem táplálja ön 
iránt — maga mondta ezt nekem. Ha egyáltalában 
lett volna ön iránt ilyen érzelme, talán visszavo­
nultam volna. De úgy, a mint a dolog tényleg áll, 
mit vétettem ön ellen ?

Felháborodott kiáltások szakítottak félbe.
— Szégyelje magát, Ferrari! kiáltott lel Gualdro. 

— A gróf úgy beszél, mint gentleman és a becsü­
let embere. Ha én az ő helyébe volnék, egyetlen 
magyarázó szavam sem lenne az ön számára. Nem 
bocsátkoznám le annyira, hogy még szóba is álljak 
önnel. Nem én !

— Kn sem ! szólt ridegen a herczeg.
— Én sem ! mondta reá Freecia.
— Ferrari bizonyosan rá fogja magát szánni a 

tisztességes megkövetésre, mondá Luziano Salustri.
Szünet következett. Mindenki bizonyos aggoda­

lommal tekintett Ferrarira. A váratlan jelenet hideg 
zuhanynál is hathatósabban kijózanította az egész 
társaságot. Ferrarinak az arcza egyre fakóbbá lett, 
még ajka is kísértetiesen kékre változott.

Keserű megvetéssel kaczagott, s szemében a te­
hetetlen bosszú dühével közeledve hozzám, mély 
hangon.mondá :

— Ön mondja azt, ön, hogy Ö sohasem vonzó­
dott hozzám, ön ! és én kövessem meg önt ? 
Tolvaj! gyáva ! áruló ! fogja ezt a megkövetést 1

S tenyerével oly hevesen ütött az arezomra, 
hogy a gyémánt gyűrű, mely az ujján volt (az én 
gyűrűin !) megvérezte a húsomat. Általános dühös 
felkiáltás hangzott el. Odafordultam d'Avencourt 
marquishoz.

— Erre csak egy válasz lehetséges, mondáin hi­
deg egykedvűséggel. Signor Ferrari maga okozta 
magának. Marquis ur, megtisztel azzal, hogy ke­
zébe veszi ügyemet ?

A marquis meghajtotta magát.
— Szerencsémnek fogom tartani.
Ferrari tévetegen nézett körül egy pillanatig s 

azu’án azt mondá:
— Freccia, akar-e segédein lenni?
Freecia vállat vont.
— Már megbocsásson, mondá, — de a lelkiis­

meretein nem engedi, hogy egy olyan ügygyei azo­
nosítsam magamat, a milyen az öné, caro mio! 
De nagyon szívesen csatlakoznám D'Avencourt mar­
quishoz, ha a gróf" megengedné.

A marquis szívesen fogadta az ajúnlkozást, s a 
két segéd mindjárt komoly beszélgetésbe bocsátko­

zott. Ferrari most egykori barátjához, Hamal kapi­
tányhoz fordult, ki ép úgy visszautasította a se- 
gédkezést, mint a társaság minden más tagja is. 
Ferrari sértődötten, sebzett hiúsággal harapdálta 
ajkát s nyilván nem tudta, hogy mitevő legyen, mi­
dőn a marquis fagyos udvariassággal közeledett 
hozzá s halkan mondott neki valami tanácsot. 
Legalább ezt kellett hinnem, mert Ferrari, pár pil­
lanatnyi beszélgetés után hirtelen megfordult s 
egyetlen szó vagy tekintet nélkül távozott.

Én pedig megérintettem a Vincenzo vállát, ki 
parancsomhoz híven mozdulatlanul, habár bámulva 
nézte a történteket, s a fülébe súgtam :

— Menjen ulána, de úgy, hogy ö ne lássa.
Vincenzo olyan gyorsasággal engedelmeskedett,

hogy Ferrari mögött még alig zárult be az ajtó, 
midőn már ö is eltűnt. D'Avencourt marquis most 
oda jött hozzám.

— Ellenfele segédeket ment keresni, mondá. — 
A mint láthatta, itt senki sem akarta pártját fogni. 
Szerencsétlen egy ügy.

— Valóban az! mondá Hamal.
— A mi engem illet, szólt Marina herczeg, — 

csodálom, hogy a mi nemes barátunk hogyan le­
hetett oly elnéző e fiatal szélházival szemben. 
Nyeglesége valóban kiállhatatlan 1

Hasonló megjegyzéseket tettek a többiek is. mind­
nyájan be akarván nekem bizonyítani, hogy meny­
nyire teljesen az én részemen vannak. Én azonban 
hallgatag maradtam, nehogy eláruljam azon való 
örömömet, hogy tervem ilyen tökéletesen sikerült.

-- Elvárva az ellenfél segédeit, a kik itt fognak 
bennünket találni, szólt d'Avencourt marquis, az 
órájára tekintve, — Freccia és én már meg is ál­
lapodtunk egy s más pontra nézve. Most éjfélre jár 
az idő- Azt ajánljuk, hogy az ügy reggel hat óra­
kor intéztessék el. Beleegyezik ?

Meghajtottam magamat.
— Mint sértett félnek, öné a fegyver-választás 

joga. Legyen tehát... ?
— Pisztoly, mondám röviden.
— Helyesen ! A párbaj színhelyéül legjobbnak 

találnék a Casa Ghirlande és a Romani-villa közt 
levő csöndes és úgyszólván zárt területet, a meny­
nyiben arra senki sem jár.

— Ismét meghajtottam magamat.
— Tehát, idő ; pont hat óra, fegyver: pisztoly, 

a távolság pedig az ellenfél segédeivel közösen lesz 
megállapítandó.

Kijelentettem, hogy teljesen meg vagyok elégedve 
ezzel a rendeződéssel és kezet szoritottam szere­
tetreméltó segédemmel. Azután mosolyogva néztem 
a társaság többi tagjainak zavart arczára.

— Uraim, mondám, — mulatságunk kellemetlen 
módon szakadt félbe ; a mit én nagyon sajnálok 
— annyival inkább, inert kénytelen vagyok most 
önöktől elválni. Fogadják köszönetemet megjelené­
sükért és irántam tanúsított barátságukért! Nem 
hiszem, hogy utolszor volt most szerencsém, önö­
ket vendégeimül tisztelhetni; de ha úgy lenne, min­
denesetre kellemes emléket viszek magammal önök­
ről a más világra 1 Ha ellenben túlélném a holnapi 
reggeli viadalt, reményiem, hogy mindnyájokat vi­

szontlátom lakodalmomon, a mikor aztán vidámsá­
gunkat semmi sem fogja megzavarni!

Kürém csoportosultak, melegen szorongatva ke­
zemet és osztatlan rokonszenvökről biztosítva, mind­
annyian, különösen pedig a herczeg. ki — mondá
— még segédnek is kész lett volna ajánlkozni, ha 
fiatalabbak nem vállalkoztak volna reá. Végre az­
tán elmenekültem tőlük s behúzódtam szobám 
csendjébe. Egy óránál tovább ültem itt, Vincenzót 
várva, a kit Ferrari után küldtem. Hallottam a ket­
tesével, hármasával távozó vendégek lépteit, halot­
tam a marquis és Freccia nyugodt hangját, a mint 
fekete kávét rendeltek maguknak egy külön szo­
bába, hol az ellenfél segédeit voltak bevárandó!;, s 
hallottam olykor az asztalt leszedő pinezérek élénk 
beszélgetését, inelv természetesen a lakomán tör­
téntekre vonatkozott — e lakomán, melynek, bár 
rajtam kívül senki sem tudta, meghívott vendége 
volt a halál.

Tizenhármán az asztalnál! Egy közlök áruló s 
meg kell halnia. Jól tudtam én, hogy ki az az 
egy. Saját személyemre nézve semmiféle bajsejte­
lem nem bántott. Nem fogok elesni — az én időm 
még nem érkezett el 1 Nem ! A végzetnek meg kell 
engem tartania, hogy hosszúmat végrehajthassam.

Ah, a fájdalomnak mily mérges nyilait hordja 
most szivében Ferrari! Milyen volt az arcza, mikor 
azt mondtam neki, hogy Nina sohasem táplált 
iránta vonzalmat 1 Szegény nyomorult! Szinte meg­
szántam, mialatt gyötrelmén éldelegtem. Úgy szen­
ved most, mint a hogy én szenvedtem ; meg van 
csalva, mint én voltam ; és vonagló arczának és 
testének minden egyes inegrándulása élvezetet szer­
zett nekem. Életének minden egyes pillanata kín- 
szenvedés most neki. No de vége lesz nem sokára
— ennyiben mindenesetre könyörületes vagyok.

Tollat és papirost vettem elő s nehány végső
intézkodést írtam le arra az esetre, ha mégis el­
esném. Röviden és határozottan Írtam — tudtam, 
hogy úgy sem lesz rá szükség. Csupán a forma 
kedvéért tettem. Azután, lepecsételve a levelet, Ma­
rina herczegnek czimeztem.

órámra tekintettem. Egy már elmúlt, s Vincenzo 
még nem jött vissza. Odamentem az ablakhoz, fél­
rehúztam a függönyt s nézegettem a holdvilágos 
éjszakát. Mélységes csend volt. Nem sokára lágy 
harangszó hallatszott. Az utczán emberek mutat­
koztak, meg-megállva és üdvözölve egymást. Kará­
csony hajnala!

VI.
Az ajtó megnyílt s belépett Vincenzo.
— Nos, mondám vidáman, — mi újság ?
— Signor Ferrari most már otthon van, eccel- 

lenza.
— Halljuk, hogy mit csinált.
Vincenzo most hosszasan elbeszélte az éjjeli ka­

landot. Ferrari, a mint tőlünk távozott, kocsiba ült 
s egyenesen a Romani-villához hajtatott. Vincenzo 
észrevétlenül a kocsi hátuljára vetette fel magát s 
vele ment.

— Odaérve, folytató. Vincenzo, — elküldte a bér- 
koQsit és dühösen csöngetett a kapun hatszor-hét-

szer. Nem jött ki senki. Én a fák közé elbújva, 
lestem, hogy mit csinál. Az ablakokban nem volt 
világosság — sötét volt az egész ház. Signor Fer­
rari megint csöngetett, ezután rázni kezdte a rá­
csos kaput, mintha be akarta volna törni. Utoljára 
kijött, felig öltözötten a szegény öreg Giacomo, 
lámpással a kezében. Nagyon ijedtnek látszott és 
úgy reszketett, hogy a lámpás csak úgy zürgütt a 
kezében.

— A grófnőt akarom látni! kiáltott rá a fiatal 
ur. Az üreg Giacomo pislogott, mint a bagoly és 
köhögött.

— A grófnőt! feleié. — Az elment 1
A fiatal ur erre megrohanta Giacomot és úgy 

összerázta, mint a polyvás zsákot.
— Elment! mondá, őrült módjára kiabálva. — 

Hova ? Mondd meg, hova, te vén gazember ! te 
kötni való ! Mondd meg, mert kitekerem a nya­
kadat !

Biz én segítségéve siettem volna szegény Giaco- 
monak, hanem eccellenza azt parancsolta, hogy 
meg ne lássanak.

— Bocsásson meg, signor ! lihegett az öreg. — 
Megmondom tüstént. Az Annunziata-kolostorba 
ment — tiz mérlfüldnvire van ide — tegnapelőtt 
utazott el.

Erre signor Ferrari a szerencsétlen üreget olyan 
erővel dobta el, hogy az összeesett a kövezeten s 
összetörte a lámpását is. Siralmasan nyögött az 
öreg, de a signor nem törődött vele. Azt gondo­
lom, örült volt. «Eredj feküdni!» kiáltott rá, «és 
aludj — aludj Ítéletnapig ! Az asszonyodnak pedig 
mondd meg, hogy azért voltam ill, hogy megöljem! 
Átkom erre a házra és minden lakójára !»

És azután olyan rohamosan szaladt ki az útra. 
hogy csak nehezen bírtam utána menni. Tántorogva 
haladt aztán néhány lépésnyire és egyszerre csak 
eszméletlenül esett össze.

— Nos, mi történt tovább ? kérdem, a mint Vin­
cenzo megállót!.

— Eccellenza, nem hagyhattam ott segedelem 
nélkül. Felhúztam a köpönyegemet az ajkamig, a 
kalapomat meg a szememre nyomtam, hogy rám 
ne ismerhessen. Azután a közeli forrásból vizet 
vettem n markomba és az arczába locsoltam. Nem 
sokára magához téri s megköszönte a szívessége­
met. Azt mondta, hogy hirtelen rosszul lett. Azután 
mohón ivott a forrásból és tovább ment.

— És? . . .
— Kicsi távolból követtem. Signor Ferrari, a vá­

rosba visszaérve, betért egy mellék-utczai korcs­
mába és két férfival jött ki. Uriasan voltak öl­
tözve, de látszott rajtok, hogy amolyan tönkrement 
urak. A signor egy darabig beszélgetett velük — 
nagyon izgatottan. Hogy mit beszéltek azt nein tu­
dom, csak a végét hallottam, hogy az a két ur 
elvállalta signor Ferrari mellett a segédkezést s 
mindjárt el is indultak, hogy idejöjjenek a foga­
dóba. El is jöttek, mert egy félig nyitott ajtón 
D’Avencourt marquisval láttam őket beszélni.

— És signor Ferrari mit csinált, mikor magára 
maradt ?

(Folytatása következik.)
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— Ezerötszáz zongora semmisült meg tegnap Pá- 
'isban. Mint c-y mai keletű tátfirat mondja, az Krars- 
réle zongoragyár leégett s az összes zongora készlet 
tönkre ment. A kár igen nagy, mert az ezerötszáz zon­
gora közt nagybecsű gyártmányok voltak.

A féltékenység áldozata. Steyrbül Írják e lió 
2-diki kelettel, hogy olt egy liestac nevű 30 éves térti, 
'Jn éves nejét, kivel csak a múlt év május havában 
esküdött meg, revolverrel lelőtte, mert féltékeny volt 
rá, azután magút lőtte agyon. Az asszony nem balt 
meg, de a sebe súlyos, inig a férfi rögtön kiszen­
vedett.

— Muezka-oláh háború. Oroszország és Románia 
határán megtörténtek az első golyóváltások. Az eset, a 
mely most diplomácziai tárgyalások tárgyát képezi, a 
következő : Romániai katonák Bedrasi-sziget közelében, 
Uurnu-Magureli s Xikopolis közölt rálötlek az «Olga» 
nevezetű orosz gőzösre. Nem kevesebb, mint tizennégy 
golyót küldtek a románok az orosz gőzösre. Románia 
kormánya az orosz kormány felszólalására már vizsgá­
latot indított a lövöldöző csapat ellen. Sarnikov a 
gőzös kapitánya pénzbeli kárpótlást is követel a hajón 
okozott károkért. HUrovo a bukaresti orosz konzul 
ula-iláü nyert az ügy szigorú megvizsgálására s a tör­
téntekről pontos jelentés küldésére.

— Nagy vasúti szerencsétlenség Hollandiában. 
Ulrechtből sürgönyzik, hogy január 2-án Meppcln állo­
máson, a németalföldi államvasul vonalán nagy vasúti 
szerencsétlenség történt. Két gyorsvonat, melyik a 
Zwolle-Gövingeni vonalon közlekedtek, nagy erővel ösz- 
szeiitközött. Mindkét vonat teljesen szél morzsolódott- 
liildig huszonhat halálesetet konstatáltak. Mindakét vonat 
vezetője meghalt. I itrechtböl csakhamar segélyvonalot 
indítottak el. A katasztrófa oka hibás jelzés volt.

— A párisi Franoesconl-osetről pótlólag azt Írják, 
hogy Garnier az utóbbi időben a rue Tiquetlone-n vett 
fel lakást, de nem költözött bele. A lakást a fenti álnév­
vel bérelte, de a rendőrség kiderítette, hogy Leccnte-nak 
hívják s kékfcsüíüzlcle volt az Avcnue-Bosquet-cn. Bizo­
nyos, hogy a rablógyilkosság szándékával válla be ott 
a szerencsétlen Gabors-1, a kit egy doronggal ütött le. 
Csakhogy Gabors segély után kiabált és védte magát, 
mire a gyilkos megugrott s a vele szemközt jövőknek 
azt kiáltotta, hogy a patikába fut. Magaviseleté gyanús 
lévén, utána iramodtak és elfogták. A rendőrség előtt 
bevallotta, hogy 2UOO frankos váltója járt le s erre 
akart pénzt szerezni. Gabors már felépült és sebei is 
gyógyulófélben vannak.

Rövid hírek. Szeged város alkapitányát, 
Keméndy Nándort, Jókai Mór újév napján meglepte 
erczképével. Keméndy régi barátja Jókainak. — 
/{.-('subán tegnap egy személyvonat összeütődött 
egy tehervonatiak A vonatokban kisebb kár esett. 
Személyeknek nem történt bajuk. — Peraszt hely­
ségben ( DalmáeziaJ a napokban gyönyörű meteort 
láttak. Ugyanekkor egy metcorkö leesett a falu kö­
zepére. de szerencsére senkiben sem tett kárt. — 
JJu/ilájon (Temesmegye) Sztosics Koszta és Grúza 
Mihály összeszólalkoztak; Grúza SzLosicsol leszúrta. 
Mikor este az orvos a sebesültnél volt, belőttek az 
ablakon. A lettest Florika György személyében, a 
ki Grúzának czinkosa volt, elfogták. — Pozsony­
ban Stel ka liszt kereskedő terhes szekere lovastól 
együtt a Dunába fordult. A lovakat valahogy sike­
rült kimenteni. A szekéren szerencsére senki sem 
ült. — Csonyrádon a születések száma 358-czal 
múlja fel a halálozásokét. Született 530 tin és 511 
leány, a halálozások összege ü<33. Házasságra lépett 
a múlt évbon Ili!) pár. — Szolnolcmeyye 
alispánja körrondeletilcg intézkedett a megye területén 
kuruzsolást üzü orvos növendékek clllcn. — Giniind- 
ban gróf Marsehall Biirgholzhausen Lipót a liran- 
d' isban állomásozó l.'J-ik dragonvos-ezred hadnagya, 
legiiapelőlt hazautazása közben agyonlőtte magát. 
Az öngyilkos hadnagyot Pozsonyban fogják eltemetni 
teljes katonai diszszel.

= Robbanás a mintagymnázlumban. Tegnap 
rrggel fél 8 óra tájban erős robbanás riasztotta fel az 
ő z utcza és kerepesi-uthoz közel cső részének lakéit. A 
tanárképző intézet újonnan épült főgymnáziumának egyik 
pinczeablaka valami erős belső lökés küvelkeztében ki­
lódult helyéből és szilánkjaival betörte az utcza másik 
oldalán levő Stiihmel-féle csokoládégyár irodájának ab­
lakát. A ház lakói azonnal az alsó pinczetoiyosóba siet­
tek s úgy találták, hogy az ott levő központi gözíülti- 
kc-zülék romban bever. Alaposabb vizsgálat után kitűnt, 
bogy a balesetet a készülék vizvezelő csövének meg- 
['Ettanása idézte elő. A pattanás úgy történt, hogy a viz 
i cső egy részében megfagyott s midőn a csövet mele­
gben i kezdték, a bő folytán abban képződött gőz nem 
■zirkulálhatott eléggé, erőszakos módon keresett utat ma­
gának, fölvetette a kazán födelét, betöltötte az egész he­
lyiséget s óriási feszi tő erejével annak ablakai kitaszí­
totta. Nagy szerencse, hogy akkor senki sem volt a 
1 ülőhely iségi en s igy emberéletben kár nem eshetett.

Becsülete« megtaláló. A becsületesség ritka 
példáját mutatta meg ma Török István utczaseprö. Dél­
előtt 10—11 óra tájban, a minta Doroltya-utcza 4. sz. 
háza előtt a havat lapátolgatta, az utcza közepén egy 
értékes brilliantos aranygyűrűt talált. Azonnal a főka­
pitánysághoz sietett s a talált jószágot leendő tulajdo­
nosának átadása végett leiéibe helyezte.

Club Halifax Kertész Tódornál.

A pápe. jubileuma.
Esztergomban a katholikus világ fejedelmének 

félszázados aldozávságának ünnepéi, mint levelezőnk 
hja, fényesen ülték meg. A város közönsége de- 
czember bő 31 én közgyűlést tartott, mely alka­
lommal Prey I erencz bizottsági tag imlitványozá, 
hogy a katholikus egyház fejét, a pápát üdvözölje a vá 
ros közönsége a bihornok berczegprimás utján feli rali lag. 
Az indítványozó hangsúlyozta, hogy hazánk és Kszter- 
gom különösen sok bálával tartozik a pápaságnak. A 
közgyűlés az indítványt egyhangúlag magáévá ° lelte s 
megbízta dr. Hcloz Antal városi polgármesteit, bogy a 
telimtől szerkessze meg. Az arany-mise napján az "üsz- 
szes nyílt helyiségek zárva voltak, a városháza fel volt 
lobogózva, a bazilikában, hol a berczegprimás pontili- 
kált, a váiosi megyei hatóságok testületileg jelentek meg. 
A/, egyházi beszedet is a berczegprimás tartotta, melyen 
kiemelte a nap jelentőségét és a pápaság jelenlegi hely­
zetét. A vár ormán nemzeti lobogó lengett.

*

.Vagyszombat városa fénynyel ünnepelte meg a pápa 
jubileumát. Doezembur 31-én este ti—8 órakor az egész 
város fényárban úszott. A város lakói valláskü- 
lónbség nélkül kivilágították ablakaikat. Számos köz­
ös magánépületen pápai és nemzeti lobogók voltak ki­
tűzve. Gyönyörű látványt nyújtottak az érseki szeminá­
rium jezustársaságink épülete s temploma és az éra. 
arvahaz, továbbá a kaplaliinlér. Hét órától nyolezig a 
harangok zúgása hirdette az ünnep előestéjét. Január 
1-én pedig ünnepélyes szent misét reggel !) érakor a 
főtemplomban, Boltizár József püspök tartott, melyen a 
város előkelői teljes számmal vettek részt.

*

Rómából távirják: Az olaszországi egyházme- 
gxji'k, több száz tagú küldöttségét, mely a külön­
böző egyházmegyékben gyűjtött péloríillérekat nyúj­
totta át, a pápa tegnap fogadta. A «Tiibuna» sze­
rint a pápa az olasz egyházmegyék küldöttségei­
hez intézett tegnapi beszédében köszöneté mon­
dott megjelenésükért és hozzátette, hogy a jubileum 
n melyet az isteni gondviselés neki ünnepelni megenge­
dett, alkalmat adott az összes kormányoknak és nemze­
teknek, valamennyi katholikus és ncm-katholikus államlő- 
nek vallásos érzületük nyilvánítására. A pápa fölemlítette 
azon nagy szolgálatokat, melyeket a pápaság Olaszország­
nak tett us ezt mindig nagygyá és irigyeltté lellek. Ezen 
szolgálatokat csupán azon eretnekek tagadják, kik állí­
tani merészelik, bogy a pápaság örökös ellensége Olasz­
országnak. A pápa határozottan kijelenti, bog. a római 
kérdés nem belügyi, hanem nemzetközi, sőt tisztán uni­
verzális kérdés; rámutatott a nehézségekre, melyeket

Olaszország egyházi ténykedése elé gördít és azon fáj­
dalomra, melyet a nyílt és megátalkodott üldözések 
neki okoznak. O sohasem fog meghajolni a forradalom 
előtt. Soha senkinek magát alá nem veti. Reméli, hogy 
a jubileum alkalmából az egész világon észlelt kaliioli- 
kus felébredés fokozott mérvben hozzá fog járulni a 
pápaság és egyház diadalához. — Csütörtökön a pápa 
a második jubileumi mise után 20,000 olaszt fogad és 
válaszában az államnak az egyházhoz való viszonyát 
Olaszországban fogja fejtegetni.

Röviden megírtuk már 
magyar zarándokuknak a

hogy a Rómába ulazó 
örökvárosba érkezésükkor 

egy kis kellemetlenségük volt, tudniillik a hatóság eltá­
volíttatta jelvényeiket. Mint a Ncssaggero ma érkezett 
száma Írja, a múlt bú 31-én szombaton délután ő óra 
44 perez kor Firenzéből Rómába érkező vonalon voltak 
a magyar zarándokok, kik a kibékülés jelvényét a pápa 
és Olaszország színeit kokárdában egyesítve viselték 
maliükön. A mint a zarándokok Rómába érkeztek, a 
rendőrfőnök, I’nolo Mandolesi felszólította őket, hogy a 
kokárdát mellükről távolítsák el, a mit zarándokaink 
minden észrevétel nélkül meg is tettek.

*

A vatikáni kiállítás rendező bizottságát a 
pápa, mint Rómából jelentik az év utolsó napján fo­
gadta, kikkel a kiállítók sorából is többen megjelentek. 
A bizottság elnöke olasz beszédet olvasott, mire a pápa 
latin nyelven válaszolt. Midőn a kiállítás elnöke felem­
lítő, hogy a kiállítás tárgyai negyven millió fran/c- 
nyi érteket képviselnek, a pápa mosolygott s meghajtva 
magát, kifejezte köszönetét. A fogadás végeztével Sallino 
bibornok tartott beszédet, minden áldást kívánva a 
pápára. A pápa rövid beszédet intézeti végül a tisztel­
gőkhöz, kiket megáldott. A pápa a fogadásnál feliér 
öltönyt viselt, posztó talárral, mire bíborvörös köpeny 
borult. A jubiláns misén használt egyházi szerek mind 
a vatikáni kiállításból valók. A csengettyűt s az egyházi 
fehérneműt az osztrák és magyar kiállítás tárgyai közül 
választották ki, a pápa az Auguszta császárné állal 
ajándékozott mitrát viselte.

*

A volt olasz közoktatásügyi miniszter Bongliy 
a Corriere di Napoliban XIII. Leó jubileuma cziminel 
ezikket tesz közzé, melyben kifejti, hogy a Róma okkti- 
pácziója éta lefolyt 18 év alatt a pápaság fénye nem 
csökkent, sőt gyarapodott. A jubileum előzménye, annak 
lefolyása n melleit bizonyít, bogy a pápának nincs szük­
sége u világi hatalomra.

*

Torlonia herczegel, Róma volt polgármesterét, mint ir­
tuk, az olasz kormány elmozdította állásáról. A Gaulois egy 
munkatársa meglátogatta a herczegel, ki elmozdításáról a 
következőké]) nyilatkozott: «Húnkodás nélkül térek vissza 
a magánéletbe; távozom s elhagyom azt a tisztséget, 
mely kötelességem betöltésében nagy terhet rótt ream.
1 így távozom onnan, mint beléptem; vallásos és politikai 
véleményeim ugyanazok maradtak. Katholikus és hazafi 
létemre úgy járlam cl, mint a községi tanács feje s 
mint római, midőn a bíboros titkár előtt hivatalosan 
kifejeztem tiszteletemet a szent atya jubileuma alkalmá­
val. Maga, a király is e nézeten van, mert a mai ünne­
pet nyilvánosan «szerencsés eseménynek» mondta. 
Rogy a pápa iránt tiszteletemnek kifejezést adjak, 
nein tartottam szükségesnek kikérni a kormány 
engedélyét, ép oly kevéssé, mini egyéb hivatalos tisztel­
géskor. Mikor a kormány elmozdított, jogával élt, miként 
én is jogommal éltem, belül Ivén kötelességemet.» A le­
velező megjegyzésére, hogy elmozdításának politikai kö­
vetkezményei lehetnek, lm a községi tanács is lemond, 
Torlonia azt válaszolta, hogy a tanács nem fog lemon­
dani. l/z kipótolbatatlan hiba volna. Magam teltem, a 
mit tettem, magam viselem hát következményeit is. Mi­
helyt értesültem a tanács tagjai lemondási szándékáról, 
rögtön fölkerestem barátaimat, hogy szándékukról lebe­
széljem. A tanács lemondása ellenfeleinek vágyát töltené 
be, a kik szívesebben látnának Róma élén egy kormány- 
hivatalnokot, mint független tanácsot. A községi tanács 
kérdése politikai kérdéssé vált, mert a tanács az egyet­
len kapcsolat most, mely a Ouirinál és Vatikán közt 
lehetséges. A tanács lemondása politikai változást vonna 
maga után, melyet minden áron meg kell akadályozni. 
Mint Rómából távirják: A pápa a hivatalától megfosz­
tott Torlonia polgármester előtt Rarocchi bíboros viká­
rius által kifejezletto részvétét és fölhívta, hogy láto­
gatná meg üt a Vatikánban.

Mint mai kelettel Rómából táviratozzak a pápa ma 
a toscanai nagyherczegnüt fogadta. Sergius és Pál nagy- 
herczegek táviratilag üdvözölték a pápát.

Magyar tnnférfiak a pápa jubileumán.
XIII. l.eo pápa mint már jelentettük, decz. 3U-ikán 

fogadta külön kihallgatásban a magyar katholikus tan­
férfiakat a második zarándoklási ut többi résztvevőivel 
együtt. Utolsó pillanatig attól lehetett tartani, bogy a 
pápa az ünnepnapi fáradalmak következtében nem fo­
gadhatja a magyar zarándokokat. De XIII. Leo pápa 
különösen kedveli a magyarokat. A bibornokok legutolsó 
konzisztoriumában ismételve megemlékezett róluk és 
háromszor is magához intette llaynald bibornokot és 
elölte a magyar kalholikusokrél valamint a magyar zarán­
dokokról a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott. Az a hir 
volt elterjedve, hogy a kiállolt fáradalmak következtében a 
pápa csak néhány szét fog intézni a zarándokokhoz és azután 
megáldja őket. De a pápa azután másra határozta ma­
gát. Mindjárt a nemzetközi küldöttség után a magyar 
zarándokokat fogadta, kik llaynald bibornok vezetése 
alatt a sc-ala regia Műtermében gyűltek össze, a honnan 
a Kelemenről nevezett fogadóterembe vezették őket. Itt 
várta ő szentsége a trónon ülve a zarándokokat. Barát­
ságosán mosolygott a zarándokok felé, midőn ezek a 
svájezi gárda által körülvett trón felé közeledtek. Jobb­
ján Raiupclla államtitkár, balján pedig Maccbi innjor- 
domus állott több főpap állal körülvéve, llaynald bibor­
nok erre a következő beszédet intézte ő szentségéhez:

Magyarországi egyházi és világi tanférliak, papnevel­
dék és tanintézetek elöljárói, egyetemi tanárok és tudo­
rok, katholikus egyházi és iskolai lapok szerke.-ztöi, 
tanítók és tanítónők s magas rangú iskolafenlarlók hálá­
san visszagondolva arra a nagy apostoli kegyességre, 
melylyel szentséged minap Mária országának lakúit, kik 
a magyarok első zarándoklatában részt vetlek s jubi­
leumi ünnepe alkalmával trónja eltilt iidvkivánataikkal 
megjelentek, — fogadni és fogadtatás állal boldogítani 
méltózlatolt, — szintén óhajtanak hasonló inegtiszle- 
lésben és szerencsében részesülni. K végett velem 
együtt ide az örök városba felzarándokolván, kívánták, 
hogy szentséged boldogító szine elé s apostoli lábainak 
csókjára legyenek bocsátva.

Mert igen jól tudják tik, hogy sokkal gyümölcsözőbb 
lesz törekvésük, melylyel a magyar iljuságnak leikébe a 
tudomány kincseit, a szent bölcsesség szerelőiét s az 
örök igazságok iránt való buzgúságot beoltani igyekez­
nek, akkor, hogyha c törekvésük s nemes igyekezetük 
énnel az isteni és emberi bölcsesség forrásánál uj erőt 
merit: igen jól értik ők azt is, hogy tanításuk n reájolt 
bízott ifjúságban és zsenge gyermekekben sokkal hatha­
tósabb löszén, hogyha ezek ószrevoendik, hogy az ö 
tanítóik Krisztus urunk helyetteséi, az örök igazüvok 
tévmentes őrét és tanítóját szinröl-szinre tisztelték,"az 
ö atyai buzdításából tanulságot és lelkesedést merítettek 
és az örök városba helyezett szent Péter széke előtt 
megjelenve az ü apostoli áldását vették.

Nem is hiába óhajtották leikeink szentségcs tekinteté­
nek kegyességét. Nem hiába kértük az istent, hogy 
legkegyesebb atyánk élő szavának édességében gyönyör­
ködjünk ; nem hiába opedtünk azért az apostoli áldásért, 
melyet reánk, jelenlevőkre a jelenlevő pápa adni szo­
kott. Mindemez örömben ime most mi részesülünk. És 
vajba Atyánknak és pápánknak, ki annyi és ily kedves, 
ily üdvös kitüntetésben részesít, gyermeki szeretetünk 
mélyéből valamivel viszontszolgálhalnánk, a mi hozzá 
méltó volna, a mi elülte kedves lenne!

Hanem habár nekünk semmi ilyenünk, a mi tőlünk 
volna, nincsen, mégis találunk valamit, a mit istentől 
kaptunk, s a mi szentségednek felajánlva, előtte kedves 
hiszen, — s ez nem egyéb, mint a mi nekünk szentséged 
számtalan millió hűséges liával közös, kik az egész világról 
és minden nemzet köréből jubileumod magasztos ünne­
pére szerelő és imádó szívvel ,< u lóinak, esedeznek.

Engedje meg Szentséged, hogy lelkűnknek e legna­
gyobb kincsét szivének örömére nyilvánosság elé hozzuk 
katholikus szent bitünknek eme nyílt megváltásában, a 
melyet Isten eltilt örvendve ama százezrek nevében is 
leszünk, kiket mint tanítók, nevelők, elnökük, papok, 
továbbá mint a közvéleménynek sajtó utján nyilvános­
ságra hozói képviselünk; annak a bitnek rnegvallásában, 
a melynek legfőbb tanítója, őre, védője szentségcs 
Atyánk, te vagy; annak a Iliinek rnegvallásában, a me­
lyet Szentséged tévmentes ajkairól véve, a hilhirdelük 
serege világszerte a szentségedben tetejét érő egyházi 
hatalomtól nyert küldetéssel hirdet; annak a Iliinek inog- 
vallásában, melytől várjuk mindnyájan e löidön lel­
künk nyugalmát, megelégedését, örömét, menyben pedig 
az örök üdvösséget; annak a bitnek rnegvallásában, 
mely a Máriának felajánlott Magyarországban, a melyet 
egy szent pápa koronával és a nagy p;q úk egész bosszú 
sora, keresztény kora minden századán keresztül párt­
fogással, támogatással, segélylyel tüntetőit ki, — soha­
sem szűnt meg bitvallókat, szenteket, bősöket nevelni 
és a mely hit e hazának most is egyik legtöbb és leg­
szentebb dísze és ékessége.

Midőn e hitvallásunkat isten és szentséged előtt örven­
dező szívvel leteszszük: mély alázattal esedezünk szent­
séged előtt, legyen meggyőződve bitünknek őszinteségé­
ről és teljességéről; legyen meggyőződve arról, hogy a 
pásztorok legtöbb pásztorától mitsein kérünk buzgóbban, 
mint azt, hogy valamint üdvhozú egyházának egész 
szervezetét a mi urunk és üdvözítőnk Jézus Krisztus 
szent Péter tekintélyére és méltóságára fektette és ala­
pította : épugy az ü i-teni gondviselésének hatása alatt 
a szentszék méltósága, tekintélye, tevékenységének sza­
badsaga és függetlensége sértetlen maradjon, a mennyi­
ben megsértetett helyreálliltassék, szerencsésen működ­
jék, hasson és virágozzék; igen, milsem fogunk buzgóbb 
imákkal islentül kérni, mint azt, hogy szentséges élete 
még hosszú, V síi, lelki ereje viruló, kormányzása úgy 
mint eddig, dicsőséges s a köz- és magánügyek terén a 
lelkek üdvösségére gyümölcsükben tetézve gazdag le- 
gyen, hogy igy az egyház a szentszék tekintélye által 
fenlarlva és megerősítve, nemünk jólétét e földön is 
örvendetesen előmozdítsa és segítse.

Ígérjük pedig, hogy ehhez a mennyire tőlünk kitelik, 
valamivel hozzájárulni óhajtunk s megfogadjuk ezennel, 
hogy semmit sem fogunk elhanyagolni, a mi a legfonto­
sabb és legszentebb czélnknuk és kötelességeknek szen­
telt életünk erre a czélra alkalmas eszközül szolgálhat.

Ls minthogy igen népes iskolákban a mi ajkainkon 
csüggnek zsenge ifjúságunknak lelkei, ti- és leánytanon- 
czaink, növendékeink és az ü kedves csoportjukon kívül 
ezeren és ezeren férfiak és nők, szülök, rokonok és az 
ifjúság barátai, kik hivatásunkért a mi kedvünkben járni 
igyekeznek, szavunkra szívesen hajlanak és intelmünket 
készségesen követik: azért nagy gondot fogunk fordítani 
arra, hogy a mit mi most itt megfogadtunk, mind e jó 
lelkek is velünk együtt megfogadják és hogy a mit áj la­
tos imáikban ígértek, szent, katholikus és az egyház 
ügyeiben fáradozni kész életükkel és megpecsételni s 
foganatosítani igyekezzenek.

Hogy ez minél teljesebben sikerüljön s ígéreteink és

előjelűért, reánk és mieinkre térdenállva esdekelünk.
Midőn llaynald bibornok beszédéi végezte, a pápa 

magához intette a bibornokot és majd hozzá, ma|d a 
zarándokokhoz fordulva, meleg hangon üdvözölte őket, 
ismételve dicsérőleg megemlékezve Magyarországról. Az­
után élénk hang- és taglejtéssel, miközben llaynald bi­
bornokot egyszer jóakarókig meg is érintette, a követ­
kező allokucziót olvasta fel:

Kedves fiaim! Atyai szivünk szerelőiével üdvözlünk 
benneteket, kikel, kevés idővel polgártársaitok után, 
ugyanaz az ügy s hasonló lelkesedés vezérelt Rómába. 
Mindenesetre lehetetlen e fölött nem örvendenünk, hi­
szen mikor titeket a szeretet öszhangjában ilt egyesülve 
látunk, azonnal ráismerünk Magyarországra, mely önma­
gához méltó akar lenni, t. i. az által, hogy ebben a pápa 
iránt nyilvánuló ragaszkodás felpezsdülésében részt követel 
magának s mely más katholikus nemzetek mögé nem akar 
állni. Még nagyobb örömet okoz nekünk, kedves fiaim, az, 
hogy ti jelentetek meg elöltünk, kik az ifjúság nevelésé­
ben fáradoztok. Minthogy semmisem jelentősebb, mint 
az ifjúság nevelése, és mivel az egyház semmire sem 
kivált nagyobb súlyt és gondot fordítani, mint erre: 
titeket előttünk hivatalotok, melyet viseltek, kiváló mó­
don kedvesekké teszem És habár mi nem kételkedünk, 
hogy a ti szorgalmatok és okosságtok sokkal nagyobb, 
minisein hogy azt sarkalni kellene: mégis óhajtjuk, 
hogy a mit önként megtesztek, azt, a mi buzdításunkat 
is tekintetbe véve, gyakran és mélyen átgondoljátok, t. i. 
hogy Magyarországunk reményének és jövőjének nem 
csekély részé a ti kezetekben van letéve, és pedig épen 
most, ezen löiültébb viszontagságos időben, midőn 
az iljuság számtalan veszély cselvetése állal környeztet 
vén, az egyház és a haza a tanitó-nevelők ' éber 
valláserkölcsi lelkületűhez folyamodnak. K tekintet- 
ben, jól tudjátok, van egy dolog, mire gon­
dolatokat szakadatlanul kell fordítanotok, t. i. hogy 
az ifjúságnak neesuk esze pallérozódjék, liánéin szive is 
művelődjék. Az vgyikie súlyt fektetni, a másikat pedig 
elhanyagolni a lehelő legnagyobb hiba, moly abban áll, 
hogy az ember legnemesebb része müvolcllenség alfaj 
romlásnak adatik at; a miből mily tömege a bajoknak 
árad ki a magánéletre épen úgy, mint a közérdekre, a 
tapasztalás elégnél jobban bizonyítja. Tehát ti mindnyá­
jan úgy legyetek tanítók, hogy éjien oly szorgalommal 
és lelkesedéssel legyetek egyszersmind nevelők. K vég­
ből az isteni félelemnek amaz érzelmeit, melyeket ben­
netek észlelünk, igyekezzetek tanítványaitok szivébe be­
vésni. Kik, hogy lm gyermekkoruktól kezdve az egyhá­
zat alaposan ismerni, a kereszténység intézményeit meg­
becsülni, a vallásosságot, a mint kell, gyakorolni meg­
tanulják : bizonyára könnyen hajlíthatva, minden szép­
ben és jóban megedzve fognak felserdülni s később is 
az erényesség dicsőségére nem kevesebb igyekezettel 
fognak törekedni, mint a tudományra.

Ily reményekkel eltelve, esd ve kérjük az istent, hogy 
fáradozásaitokat áldásával kisérje és mi a mennyei ke­
gyelmek zálogául s kiváló atyai jóakaratunk lanubizonv- 
ságátil mindenkire egyenkint, kik jelen vagytok, vala­
mint az ifjúságra és az egész magyar nemzetre apostoli 
áldásunkat teljes szeretettel adjuk az Urban!

Az allokuezió elhangzásával a megjelentek úgy, mint 
belépésüknél, letérdeltek, mire a pápa felemelkedvén, 
meleg hangon megáldotta a zarándokokat, kik ő szent­
sége atyai teljesen átszellemült lényétől mélyen meg­
halva könnyeztek. Az áldás osztása után a zarándokok 
háromszoros lelkesült éljenzésbe törtek ki, mire a pápa 
visszavonult termeibe, mely alkalommal néhány zarán­
doknak sikerült kezeit megcsókolni.

Az ebédnél Wola/ka. a latinul nem értő zarándo­
koknak lelordilolla a pápa iJlokuezióját, melyet egyide­
jűleg nyomtatásban is kiosztott, Ez alkalommal úgy dr. 
Wolafknt, mint Haraes titkárt a zarándokok ismételt 
ovácziókban részesítették.

A fogadásnál a magyarországi katholikus intézetek 
különféle irodalmi egyletei üdvözlő feliratokat, az egy­
letek müveit és a Péteríillérekel nyújtották át.

Délután 3 órakor összegyűltek a római tanférfiak a 
Pallazzo della canzelaria nagy termében, hogy a ma­
gyar lanférliákat üdvözöljék. Megjelentek Rattiglioni és 
Mertelli bibornokok, számos jiüspök és főpap, Kóma 
valamennyi tanítója és a (ieimunicum-liungaricum, Bo- 
beinicum és Propaganda fide hallgatói és még számosán. 
Priglo és Satolli főpapok elnököllek és olasz és latin 
üdvözlő beszédeket tartottak ; jegyzők voltak: Rómából 
mrgr. Gorcupelli, Budapestről Bilincs Géza vallástanár.
A magyarok részéről beszédet terlottak dr. Deznay (a 
tanügyi relormról Magyarországban) és Lubrich tanár, 
utóbbi magyarul is beszélt. A hozott határozati javasla­
tok a katholikus tanügy és nevelési rendszernek XIII. 
Éeó állal kezdeményezett reformjára vonatkoznak.

színház és művészet.
— A népszínházban ma este a Csiky-Konti-féle 

Király fogás került szilire, Marx báró szerepében 
Kassal V klórral, ki mint újólag szerződött tag ezúttal 
imitálta be magát először. Kassait a közönéiig már az 
első felvonásban is zajos tapssal, éljenzéssel fogadta 
de még nagyobb volt a tüntetés a második felvonás­
ban, hol a kitűnő komikus az ti kifogyhatatlan ötletei­
vel, komikai cselfogásaival mindig általános derültségre 
szokta hangolni a közönséget. A második felvonásbeli 
nagy jeieneiB előtt egy babérkoszorúval is meglepték 
tisztelői. Kassai e jelenetben ma is pompásan játszott, s

az «alás-szolgája-knplék» elsejében a saját visszatérését 
is megénekelte. Mi csak prózában fejezzük ki őszinte 
ürömünket a régen és sürgősen óhajtott viszontlátás 
fölött. A közönség egész este jól mulatott és Kassáin 
kiviil a többi szereplőket, különösen Blalia Lujzát több­
ször megtapsolta.

— Hangverseny. Meglehetősen csekély számú kö­
zönség elölt adlak rna este hangversenyt hreissler 
f rigyes és l’oldini Kde a vigadó kis termében. A vál­
lalkozás — farsangon komoly zenével becsalogatni a 
közönséget — kissé merész volt s a terem üresen ma­
radt kél okból; először, mert farsangban nem járnak 
az emberek liimgve.fion.be, s másodszor, mert a hang- 
versenyzők még nem olyan nagy emberek, hogy miattuk 
ei részben kivételt lenne a közönség. De mind a kellő 
azon az utón van, hogy művészetében jelentékeny em­
ber váljék belőle. Kreissler, ki a legutolsó filharmonikus 
hangversenyben már méltó feltűnést kelteti játékával, 
minden tekintetben geniális fiatal hegedűs, a kinek szé­
le::, tartalmas Pangja s óriási technikája van, s a ki­
nek az előadása üreg fejnek is becsületére vál­
nék. Az intonáczió tisztasága ellen kell csak kifogást 
emelnünk s egyúttal megemlíteni azt az aggasztó tüne­
tet is, hogy némi hajlandósága van az u. n. kenésre, a 
mire nagy figyelmet kell fordítania, mert ez a hiba 
esetleg végzetes bajjá nőheti ki magát. A meglehetősen 
népszerűén összeállított program in hegedű számaiban, 
igy a Brnch-versenybcn s a Vieux temps-féle Ballada 
és Polonaise-ben igen sokszor játszott igen szépen. A 
másik virtuóz Poldini, még fiatal ember. A bécsi kon­
zervatóriumban tanul zongorázni s Rosenthal tanítványa. 
Technikája figyelemre méltó, előadása értelmes, billentyű- 
verése azonban túlságos kemény s fiatal ember lévén, a 
hév sokszor elragadja s elfelejtet vele időmértéket s 
mérsékelt erőt az előadásban. Miután ez pedig rendesen 
a számok végén vett rajta erőt, természetesen kissé 
elrontotta azok hatását. Ä közönség jókedvű volt, bála- 
dalos tapsban tehát nem volt hiány. A hegedű számo­
kat Rausch Károly zenédéi tanár kisérte jelesen. —Is.

— A német színházban Péter Xapfl czimmel uj bo­
hózatot adnak a Stabstrompeter szerzőjétől. Holnap a 
Gzigánybúró kerül színre, ez évadban először.

— A műcsarnokban néhány nap múlva érdekes 
külön kiállítást rendeznek tíöcklin Arnold, a világhírű 
svíjczi festő müveiből. A tárlat legfeltűnőbb darabja a 
«Viola» ezimü nagyszabású festmény lesz, mely nemrég 
Becsben egyedül volt kiállítva, rendkívüli sikerrel. Azóta 
a porosz kormány o képet a berlini képtár részére 
megvásárolta. A másik jelentékenyebb mii az Égő szik­
la vár lesz, mely a beilini jubiláns kiállításon áll alános 
feltűnést kelteti. A Forrás, a Tavaszi est ezimü festmé­
nyek a mesternek szintén igen jellemző müvei. K gyűj­
teménynek érdekes kiegészítéséül fog szolgálni Böckiin- 
nek arczképe Lehnbachtól, a nagyhírű német arczkép- 
feslütől. A múlt évben ünnejielték Bücklinnek t>()-ik 
születésnapját, mely alkalomból a külföldi szaklapok 
külön diszkindásban méltányolták s képekben is ismer­
tették művészetének jeleiVtiségét. A mester erejének tel­
jében ez idő szerint Zürichben tartózkodik s több 
nagyobbsznbásu képen dolgozik. Az illeni kiállításra 
szánt miivel; már útban vannak s a műcsarnokban va­
lószínűleg már 10-én láthatók lesznek.

— A prágai caeh nemzeti színház részvénytár­
sulata, mint Prágából táviratozzak, azzal a kéréssel for­
dult a tarlománygyülésliez, hogy a színháznak eddigi 
18,000 Irinyi szubveneziójál emelje föl 53,000 frtra. A 
bizottság azonban csak 12,000 frlnyi többletet, vagyis 
összesen 3U,UÜ0 frlnyi szubvencziót fog javasolni a tar- 
tománygyülés elölt. Azt még nem tudni, vájjon a prá­
gai német színház szubveneziójál is lel fogják-e emelni ?
A németéi; rósz néven vennék, ha csal; a cselt színház 
részesülne nagyobb sznbvenczióban.

-- Saraoate Pablo Pozsonyban, mint nekünk táv­
iratozzak, ma hangversenyt adott, mely minden tekintet­
ben fényesen sikerült.

SPORT.
— Az elno kerületi polgári kör korcsolyapályá­

ján jan. 8-án lesz az első versenynap, melynek pro- 
grammja a következő; 1. .Megnyitó verseny. 300 mé­
ter. Ezüst érem és tiszteletdij az elsőnek, bronzérem a 
másodiknak. Tét 1 írt. Nyitva oly urkorcsolyázó pálya­
tagok számára, kik még nyilvános korcsolya verseny ben 
első dijai, mein nyertek. Nevezési zárlat 1888. jan. ti. 
lltónevezlietni kettős téttel január 8-ig. II. Sikver- 
seny. 800 méter. Ezüst érem és tiszteletdij az elsőnek, 
bronzérem a másodiknak. Tét 1 frl. Nyitva magyarhoni 
urkorcsolyázó!; számára. Nevezési zárlat 1888. január ti. 
Ukinevezhetni kellős léttel január 8-ig. 111. Tanulók 
versenye. 300 méter. Tiszteletdij az elsőnek, második­
nak és harmadiknak. Nyitva oly 12—15 éves ifjak szá­
mára, kik egyúttal pályatagok. Nevezés ingyen 1888. 
január ti-ig. IV. Verseny hátrafelé. 300 méter. Ezüst 
érem és tiszteletdij az elsőnek, bronzérem a második­
nak. Tét egy forint. Nyitva minden urkorcsolyázó szá­
mára. Nevezési zárlat 1888. január ti. Utónevezhetni 
kettős téttel január 8 ig. V. Nagy távverseny. 2400 
méter. Ezüst érem és tiszteletdij az elsőnek, bronzérem 
és tiszteletdij a másodiknál;, bronzérem a harmadiknak. 
Tét 3 Irt. Nyitva magyarhoni urkorcsolyázók számára. 
A tavalyi bölgyekdijának nyertese 50 méter lérhátrány- 
nyal indul. Nevezési zárlat január ti. lltúrievezhetni ket­
tős téttel január 8 ig. VI. Akadály verseng. 550 méter, 
Ezüst érem és tiszteletdij az elsőnek, bronzérem a má­
sodiknak. Tét 1 frt. Nyitva magyarhoni urkorcsolyázók 
számára. Akadályver.-enyben első dijat nyert pályázók 
20 méter-, két vagy több ily dijat nyertek 30 méter tér- 
liálránynyal indulnak. Négy akadály 1.50 méter széles, 
0.40 méter magas maximális méretekkel. Nevezési zárlat 
január ti. liténevezhetni kettős téttel január 8-ig. Második 
versenynap január 15-én.

— Az osztrák jookey klub tegnap ünnepelte meg 
fennállásának huszadik évfordulóját. Az egylet alapítá­
sában tevékeny részivel! gr. Eszlerliázy Miklós, ki a 
lóverseny sport terén a monarchia mindkét felében nagy 
érdemeket szerzett. Mellette gr. Feszteties Tasziló volt 
egyik oszlopa a klubnak, mely ma egyik legelőkelőbb 
helyet foglalja el a liasonczélu klubok között. A klub 
élén 11 év óta mint elnök gr. Hunyady Kálmán áll, a 
tiszteletbeli tagok sorában vannak a többek közt Milán 
király, a walesi herezeg, a braganzai herczeg. Az utóbbi 
évek alatt rohamosan emelkedett a versenydijak összege, 
úgy hogy a klub e czélra 1885-től a tavalyi versenyekig 
négyszázezer forintot fordított.

— A koroBolyaegyeoület pénteken, e hó G-án az 
egyl/i jégpályán disz-szánkázásb rendez; a szán Iái­
kon lampionok tarkáinak s az ünnepély tűzijátékkal 
lesz egybekötve. Különben mindennap katonazene és 
villamvilágitás van a pályán. Az élet igen élénk a jé­
gen. Háromezer tag iratkozott be ; köztük igen sok 
fiatal leány és menyecske használja föl az alkalmat, 
hogy a kilátásban levő hosszú saison alatt e sjiorlnal; 
áldozzon. A választmány, hogy a korcsolya-sport eme­
léséért is tegyen, két versenyt tervez, melyek közül az 
egyik nemzetközi lesz. Karácsonyfa is lesz felállítva 
a pályán vasárnap, 8 ikán. Ez alkalommal az egyesületi 
tagok Jiözt- ajándékokat osztanak ki. Azon egyesületi 
tagok, kik ez alkalomból ismerőseiket meglepetésben kí­
vánjál; részesíteni, ajándéktárgyaikat szombatig az egy­
leti csarnok irodájába lepecsételte!! küldjék be.

— Vaddisznó vadászat. Gr. Kornis Viktor deczcm- 
bér utolsó napjaiban, benetloki uradalma környékén 
nagy hajtó vadászatot rendezett. A zimankós idő da­
czára, mint a «Szolnok-Doboka» Írja, számosán jelentek 
meg e férfias mulalságra. Olt voltak a többek közt gr. 
Wass Jenő, b. Bornemiszáék, b. Bánfl'y Kázmér, ifjabb 
Czecz Kálmán, Tatrósy Sándor, Kremer János stb. Há­
rom óriási vadkant verlek lel, melyek közül e«yct Eper- 
jessy István terített le. Diadallal vitték a házi ... :zda 
benedeki ősi kastélyába s fecvrunt magnum áldomás.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
, “ A fővárosi hath, vallásoktatás egyöntetűvé 

tétele tárgyúban tegnap délután a szerviták nagytermé­
ben negyvennégy kalb, lelkész tanácskozást tartott. A 
gyűlésen Bogisicli Mihály budavári prépost-plébános és 
Ka no vies Bela józsefvárosi esperes-plébános elnököltek.
A tárgyalás különösen az elemi iskolák vallásoktatása 
körül forgott. Kirchhoffar plébános behatóbb intézkedé­
sek tételét tartja szükségesnek s a dolgot éppen nem 
kivárnia elhamarkodni. Némelhy belvárosi káplán arra 
figyelmeztet, hogy a régi módszerrel nem szabad egy­
szerre szakítani s a meglevő alapokon sokkal könnyebb 
haladni, mint egészen uj, ismeretlen irányt megkezdeni.
A tárgy fölött élénk eszmecsere fejlődött ki s a /ülés 
végül bizottságot küldött ki, mely a kérdést Lm.dmá-

nyozza s az újonnan összehívandó gyűlésnek egy ho 
múlva legyen javaslatot. r . *

— Adóügy. Az 1888. évre kivetendő 111. és IV. oszt, 
kereseti, lökekamal, járadék, valamint általános jöve­
delmi pótadó tárgyában benyújtandó vallományok ügyé­
ben a tanács hirdetményt bocsátott ki. A vaílományok 
jan. 15-ig nyújtandók be.

— Betöltendő tiszti állomások. A tanács a kö­
vetkező tiszti állomásokra hirdet pályázatot: a számve­
vőségnél egy I. oszt. számvizsgálói, egy II. o-zt. adó­
pénztárnoki, egy iroda vezetői és egy ' III. oszt. adó­
végrehajtói állásra: a ftiv. statisztikai hivatalnál egy |J, 
oszt. kezelő segédi, egy levéltári segédi, egy II."őszt! 
számsegédi, két adóvégrehajtó segédi és ül javadalma­
zott imoki állásra. A folyamodványok e hó 31-ikén déli 
12 óráig a főv. tanácshoz nyújtandók be.

— A kültelki bor és húsfogyasztás! adópót­
lóknak január 1-lül kezdve az állami adóra nézve 
fennálló árszabás 1. osztálya után számítását és szedé­
sét, mint értesülünk, a belügyminiszter a pénzügymi­
niszterrel egyetértőleg engedélyezte, oly kikötéssel azon­
ban, hogy az ekként kiszámított városi pótlék a bor 
bus, ezukor és sörfogyasztás megadóztatásáról alkotott 
és szentesítés alatt lévő törvényezikknek életbeléptetése 
esetén is változatlanul maradjon.

A főváros közgyűlése.
Elnöklő főpolgármester a közgyűlés megnyitása után 

jelenti, hogy Ka mer may er polgármester gyöngéiké dése 
miatt elmaradt a közgyűlésről: jelenti továbbá, hogy ő 
felsége a királyné köszönettel vette a születésnapja al­
kalmából hozzá intézett üdvözlést.

Ezután meghatva szentelt néhány perezet hr. Sen- 
nycy Pál emlékezetének. Ráth beszéde igy hangzik:

T. közgyűlés! Elnöki tisztem egy felette szomorú kö­
telességet teljesíteni, midőn a hazafiul fájdalom legüszin- 
több és mély érzetével azon gyász esetet hozom a t. 
közgyűlés tudomására, bogy hr. Sennyey Bál országbíró 
és a magyar főrendi ház elnöke, közéletünknek egyik 
legkitűnőbb alakja, a magyar hazának egyik legjelesebb 
s a nemzet köztisztelete által környezett nagy fia, a 
magyar ariszlokrácziánal; a szó legnemesebb értelmében 
egyik legkitűnőbb tagja és a fővárosnak szülöttje, tegnap 
estve meghalt.

Báró Sennyey Pál halála nagy veszteség a hazára, 
mert <'í egyike volt azon kitűnő lörfiaknak, kikre a nem­
zet mindenkor büszkén tekinthet: és mert neve s egyé­
nisége a nemzet alkotmányos küzdelmeivel s nagy al­
kotásaival szorosan összefiizüdött.

Sokkal ismeretesebb volt hazánk c nagy fiának egyé­
nisége az egész ország előtt, sokkal ismeretesebbek te­
vékenysége, hazafias és nemes buzgalma és a közügyek 
terén szerzett nagy érdemei, mintsem hogy azoknak 
részletezésére ez alkalommal szükség lenne.

A boldogoknak egész élete és tevékenysége a trón s 
a haza jóllétének s a nemzeti haladásnak volt szentelve 
és ü egyike volt azon ritka férfiaknak, a kik önzetlen 
s hazafias tevékenység, szilárd, alkotmányos és férfias 
küzdelem, valamint lovagias s legnemesebb jellem által 
az egész nemzetnek tiszteletét s becsülését vívták ki.

En azt hiszem, hogy az ország fővárosa e gyászese- 
ménynyel szemben, a mely hazánkat legközelebbről ér­
dekli, néma nem maradhat és csak kiváló municzipálig 
állásának felel meg, midőn fájdalmának s őszinte rész­
vétének közgyülésileg szintén kifejezést ad.

Ugyanazért a m. t. közgyűlés egyetértésével s helyes­
lésével vélek találkozni, midőn indítványozom, hogy:

1. A közgyűlés a hazát és nemzetet ért ezen nagy 
veszteség fölölti fájdalmának és az elhunyt nagy hazafi 
s a főváros szülöttje iránti köztiszteletnek a maijegyzti- 
künyvben kifejezést adni méltóztassék ; 2. az elhunyt 
nagy hazafi gyászba borult özvegyéhez és családjához 
egy a főváros őszinte fájdalmát tolmácsoló részvétiratot 
a közgyűlésből intézni méltóztassék : 3. a holnap d. u. 
3 órakor megtartandó beszentelési gyászszertartáson a 
törvényhatósági bizottság és a ftiv. tanács képviselői ál­
tal szintén rószlvegyen».

Ez indítványok egyhangúlag elfogadtattak. Ezután a 
kerületi orvosok ama kérvényét, hogy a régi fizetésük 
állíttassuk vissza, a tanácshoz utasították s áttértek a 
napirend tárgyaira.

Néhány városi telket a tanács javaslata értelmében 
bérbe adtak s több pénztárvizsgálalot tudomásul vettek.

Vita támadt a tanács amaz előterjesztésénél, hogy az 
1885. évben életbelépett ügyosztályi beosztás ideiglene­
sen liiggesztessék fül s a tárgyak beosztása bízassák a 
polgármesterre, mint a kinek kezében a közigazgatás 
szálai összpontosulnak s a tisztviselők beosztásának jo­
gával is hir. Emez indítványt a tanács azzal okolja meg, 
hogy az uj beosztás nem sikerült s némely osztályok 
túl vannak terhelve.

E javaslat ellen Máttyas Arisztid szólt, azt indít­
ványozván, hogy a tanács a jogi és szervező bizottság 
meghallgatása után dolgozzon ki szabályrendeletet, a 
melynek értelmében az ügyosztályok tárgyainak beosz- 
( a a polgármesterre bizalik.

Medrey Zsigmond csatlakozik e nézethez, a felelős­
ség elvének érvényre juttathatása végett, ő mint a likvi­
dáló bizottság tagja, látta, hogy nagy összegekre rugó 
városi követelések 20—28 évig nem hajtattak be s a 
tisztviselő felelősségre vonásit sokszor a halál vagy 
nyugdíjba vonulás akadályozta.

Rár.z Károly dr. szintén a közigazgatási apparátus 
lassúságát rajzolta s két igen jellemzi) esetet hozott föl. 
A közjiouti városház kérdésében még tavaly januárban 
küldetett ki bizottság. Ez első ülését deczemberben tartá 
s oly határozatot hozott, hogy a tanács hamarjában 
nem is mer foglalkozni a kérdéssel. A másik 
eset az, hogy a közgyűlés egy az 1879-ik évi 
sikkasztás alkalmából, a tanácsot fegyelmi eljárás alá 
helyezte — s ennek maholnap 10 éve, még mostani® 
se történt semmi. Egy van a városházán a mi siet, az 
óra a közgyűlési előteremben. (Nagy derültség,) Azt az 
indítványt teszi, hogy a közgyűlés az ügyosztályi be­
osztást egy évre fűggeszsze föl s azután a polgármes­
ter tartozzék jelentést tenni; hogy az általa ínaugurált 
beosztás következtében mennyire gyorsabbult az ad mi- 
nisztráczió.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el Ráez Ká 
roly függelékével.

Egyhangúlag elfogadták a terhes szekerek közlekedé­
séről szóló szabályrendelet módosítását. E szerint a 
talpszélesség 10.5 Ilimben állapittatik meg, a lejtős utón 
közlekedő szekerek dörzsfékkel lévén ellátandók, azt, 
hogy a budai részeken mennyiben engedhető meg a 
kerékkötés, az elöljáróság a rendőrséggel együtt álla­
pítja meg. A fuvarosoknak a kocsik kellő átalakítására 
1889 január 1-jét adják batáridőül.

A bérkocsi-utezai Bogdanovics-féle háznak Fuchs Mi­
hály né részére árverés utján 9100 frton való eladását 
jóváhagyták.

A Rókus kórház megfigyelő osztálya tárgyában 
egyhangúlag hozzájárultak a tanács azon álláspontjához, 
hogy a megfigyelő osztály fenlartása a főváros feladatát 
nem képezi s ezért a város azt rendezni nem hajlandó.
A közokt. miniszter föliratban felbérelik a rendezésre, a 
miben a város a kormányt támogatni kész.

A nemzetközi közegészségi kongresszus tagjai fogadá­
sára kiküldött bizottság eljárásáról a jelentés! tudomásul 
vették s a közreműködőknek köszönetét szavazlak.

Vita nélkül elfogadták az ált. csatornázás végrehajtó- 
bizoltságának megalakítása, az alkotás-uUza és alföldi- 
utozák csatornázása s a nagyküruti mellékcsatornák 
építésének a közmunkatanácsra való átruházása ügyében 
készült javaslatokat.

A csekély számra leolvadt Közgyűlés elfogadta a 
kerepesi-nt kiszélesítése végett a tulajdonosokkal meg­
kötött békés alkut is a bizottsági javaslat értelme sze­
rint. Éhez képest a házak legnagyobb része május, vagy 
legkésőbb augusztusra a szabályozási vonalra tolatiic 
vissza. Egyúttal a közgyűlés azonban utasította a taná­
csot, hogy a még kisajátittatlan bárom ház mi módon 
való megszerzése s a Rókus kórház részleges eltávolí­
tása kérdésében szintén mutasson be javaslatokat. A 
csömöri úti kisajátitások ügyében a bizottsági megál­
lapodásokat a közgyűlés szintén magáévá tette. Ezzel a 
napirend befejeztetett.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
A Petőfi-társanág január 6-án (pénteken) d. e- 

10 órakor tartja meg Xll. közgyűlését az uj városháza 
dísztermében (1. emelet). A tárgysorozat a következő: 
1. Elnöki megnyitó beszéd, Komóesy Józseftől. 2. Tit­
kári jelentés, Ábrányi Emiltől. 3. Madách, költemény, E. 
Kovách Gyulától. 4. Balázs Sándor emlékezete, Bodnár
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/«igmondtól. 5. Attila földje, költemény, Tolnai Lajostól- 
ti. A nevető leány, Jókai Mórtól. 7. Elnöki zárszó. — A 
társaság azért tartja közgyűlését ezúttal az uj városliá 
zán, mert az akadémia díszterme jelenleg renoválás 
alatt van.

— A magyarhoni földtani társulat ma délután 
rzakülést tartott, Szabii József dr. elnöklete mellett. A 
elnök üdvözölve a tagokat az újév első ülése alkalmá 
búi, ama reményének adott kifejezést, hogy ez évben 
a társulat fokozottabb tevékenységet fog kifejteni. — 
Ezután a titkár bejelentette s a szakülés fájdalmasén 
vette tudomásul két tagnak, ti. m.: Posner K. Lajosnak 
s Klein Lipótnak elhunytál. Ez alkalommal Szúdeczky 
Gyula dr. a tokaj-eperjesi hegységnek Nagy-Szalánez és 
Abauj-Komlós közt levő czentrális részét ismertette 
petrografiai és geológiai tekintetből. A fölolvasó az 
188*7 óla minden évben tett geológiai kirándulásokat 
megfigyeléseket e vidéken. A laboratóriumi megha­
tározásokra is több mint 500 különböző pont­
ról gyűjtött anyagot és pedig nagyobbára a tokaj- 
eperjesi hegység középső, legkevésbé ismert részéről. A 
fölolvasó áltál ismertetett területen előtte még geológus 
nem tett vizsgálatokat: a vidéken megfordult ugyan 
1818-ban Bendaux, Richthofen báró 18ti0-ban, Szabó 
József dr. lBGG ban, de az ő geológiai kutatásaik a ne­
vezett területre nem terjednek ki. A terület kőzetei álta­
lában nagyon világos szintiek. A riolitos módosulatokat 
mindenütt a terület szélén találjuk, a mélyebb helye­
ken; üveges módosulatok a nyugati szélen a Bükk-rét 
fi lüt! továbbá a déli folton a Hegyese és Birógödré- 
ben. Előfordulnak tiszta földpátok is, de ezek közül sok 
telve van zárványokkal. A nagy füldpátokon kívül elég bőven 
vannak tolu'pát-mikrolitok is, igen sokszor két iker-félből 
összetéve. E kőzetekben előfordul a magnetil, noha 
I jak gyéren, a földpátok, kevés piroxen, kvarz és biotit. 
A felolvasó végül az alapanyagot ismertette. — Cseh 
i.ajos lányageolog Selmeczen a Ferenez császár altár- 
nan, a nyílástól kezdve be GiOO méterre, a Tanád hegy 
alatt a Pjerg aknáig tett geológiai felvételt és készített 
arról egy nagy szelvényt, a mely a trachit feltörések 
viszonyát érdeke: en tünteti ki. A kőzeteket röviden le- 
irja, azon a módon, a mely Szabó József dr. leírásában 
Beim ez vidékéről közölve van.

Kisfaludy-társaság. A Kisfaludy-társaságban a 
Balás Sándor halálával megürült helyre a tagok január 
1-ig tették meg tagajánlásaikat. Ajánlva vannak Bayer 
József, a Kisfaludy-társaság által jutalmazott szinészet- 
’ rténelmi munka szerzője, Bercsényi Béla, a nemzeti 
szinl.áz tagja és Várady Antal. A választás febr. elején 
lesz.

— Egyetemi belratáaok. A tud. egyetemen a má­
sodik félévre a behatás jan. 6-án kezdődnek. Az uj 
léh ’.re a tanrendet holnap adják ki. A második félévben 
a jogi karban dr. Schmidt György, dr. Niederman Gyula, 
dr. Hérich Károly, dr. Csiky Kálmán, Körösi József, 
ur. Havass József é» dr. Dell' Adami Dezső; az orvosi 
karban dr. Poór Imre, dr. Babes Viktor, dr. Eliscber 
Gyula, dr. Verebélyi László és dr. Szalárdi Mór; a böl- 
-észeti karban Pulszky Károly, Szentkláray Jenő, 

Bodnár Zsigmond és dr. Heinrich Alajos egyetemi 
magántanárok nem tartanak előadásokat. — A József 
műegyetemen a tanév második felére a beiratások 
jan. 11-én kezdődnek, bezárólag jan. 15-ig tartanak.

— Szentendre város Dumtsa polgármester indítvá­
nyára újévre 24 szegény gyermeket látott el téli ruhá­
zattal s 2VO kiló kenyeret osztott ki a szegények között. 
Ugyanott karácsonykor Fischer Salamon kereskedő 200 
kiló kenyeret s 100 kiló húst osztott ki a szegény mun­
kás )k közi.

— A Balaton-egylet jan. ló-én délelőtt 10 órakor
az ivók és művészek társasága helyiségében közgyűlést 
tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.
A tagok más tagot is megbízhatnak szavazataikkal. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság jelentése. 2. A 
p.-nztári jelentés. 3. Megüresedett igazgatósági helyek 
betöltése. 4. Indítványok.

— A pesti izr. hitközség fíárvaházában ma
leplezték le Deutsch Jakab arczképét boldog Házasságá­
nak 25-ik évi fordulója alkalmából. Az ünnepet dr. Kőim 
Sámuel nyitotta meg beszéddel, melyben ecsetelte Deutsch 
Jakabnak az árvaház érdekében kifejtett buzgó műkö­
dését. A beszéd után üzv. Popperné az árvaház női 
bizottsága nevében ezüst koszorút nyújtott át az ünne­
peknek. Sternberg Henrik könyv vivő, az árvaliáz egykori 
növendéke, a kilépett tanítványok nevében egy ötszáz 
forintnyi alapítványt tett, melynek kamatjaiból iparos 
tanonezok segélyezteasenek. Végül Csajágai Bé;a, az 
intézet igazgatója, emelkedett hangon köszönetét fejezte 
-,i az érdemes elnöknek, mire Deutsch Jakab meghatót- 
tan fejezte ki háláját a szívélyes ováczióérl.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtórendőri vétség-. Ardényi Dezső, a «Po- 

z-onyvidéki Lapok» szerkesztője, bár a törvényszabta 
kauvziót nem tette le, politikai tartalmú czikkeket kö­
zölt a lapjában. A törvényszék az 1H8G. jan. 1-töl 10-ig 
közlőit politikai czikkekért nem vonta felelősségre Ardé- 
nyit, mert a kauezió pótlásának kitűzött határideje alatt 
joga volt ehez; a határidő letelte után közölt politikai 
k zleményekért azonban 20 forint pénzbírságra Ítélte öt.
A kir. tábla Ardényit a január 10-ig megjelent politikai 
tar almú czikkek közlése miatt is bűnösnek mondta ki 
é ezért öt az 1848. XVIII. t.-cz. 30. §-a alapján, négy 
havi fogházra és 150 forint pénzbüntetésre Ítélte, 
továbbá a lap kiadását a biztosíték letételéig, elkobzás 
terhe mellett megtiltotta. A kir. kúria V. tanácsa .Ma- 
n jlovics Emil elnöklete s Tomcsányi Mór előadása 
mellett rna foglalkozott ez ügygvel s akként határozott, 
hogy az ügyiratokat rendelvényileg visszaküldi a tör­
vényszékhez, minthogy nem voltak mellékelve azok a 
lappéldányok, a melyekből megállapítható lett volna, 
vajon az illető czikkek politikai tartalmúak voltak-e, 
vagy nem. A kúria a lappéldányok beérkezte után hoz 
érdemleges ítéletet.

— Sikkasztó postatisztek. Kecskeméten Ihász 
Elemér és 1 ágó Imre kecskeméti postatisztek két évig 
rendszeresen elsikkasztották azokat az összegeket, a 
melyeket a postahivatalnál magánfelek továbbítás végett 
befizettek. A sikkasztást jó ideig sikerült leplezniük, 
mert a havi számadások vezetését ők maguk vitték s 
az utalvány-beérkezési naplóba hamis tételeket vezettek 
be. A múlt évben, midőn már a sikkasztásokat elpalás- 
tolniok nem sikerült, önként jelentkeztek a kapitányság­
nál. A törvényszék Ihász Elemért és Vágó Imrét két' 
két évi börtönre Ítélte. A kir. tábla a büntetést 
súlyosbította s mindkét vádlottat öt-öt évi fegyházra 
ítélte. A kir. kúria ina tárgyalta az ügyet, Aíattya- 
sovszky kúriai biró előadásában s mindkét vádlottat 
9—o évi fegyházra ítélte.

— A Fesztetich Taszilo grófnál elkövetett 
betörés ügyében a budapesti törvényszék Zsemlye 
Imre birót bizta meg a vizsgálat vezetésével.

— Oda és vissza. Egy gyönyörűséges szép fiatal 
asszony, a mostani kéjutazásokra épen nem alkalmatos 
csikorgó hideg időben tette meg a nagy utat Budapest 
és Eszék közt, oda és vissza. Mind a két útjában akadt 
a szép asszonynak figyelmes kísérője. Odafelé egyik 
udvarlója kisérte, a ki vizsga szemekkel leste a szép 
asszony minden kívánságát, minden gondolatát, hogy 
nyomban teljesítse; visszafelé egy zord bürtünör ült a 
B2ép asszony mellett, a ki nem csókolta ugyan a kezeit, 
nern 'állott vele gyöngéd, szerelmes szavakat, de azért 
ugyancsak vizsga szemekkel leste utitársa minden moz­
dulatát, hogy esetleges szökési terveit nyomban meg­
akadályozza. Oda leié boldog arczczal, mosolyogva 
utazott a szép asszony, s megérkezte után kísé­
rője karján vígan robogott a legelegánsabb szállo­
dába, po apás lakomára ; visszafelé szomorúan, lever- 
ten szótlanul ült a szép asszony nagy bajuszu kísérője 
mellett s megérkezte után nagy busán követte a legké- 
nyelmellenebb szállóhelyre — a Fortunába. A tour és 
retour ut története a következő: Berényi Gabriella 
asszony egy kőbányai gazdag sertéskereskedő neje — 
tz 6 kéjutazó szép asszony neve és polgári állása — 
nem a legjobb egyetértésben élt a férjével, mert az iz- 
lésok nem volt egészen egyforma. Berényi Gabriellának 
ugyanis kiválóan tetszettek a nagyszámn udvarlók, a

, nJtíhpk gyanánt kőriilrajzották; a férjnek pedig épen- 
seggel nem tetszettek. E nézeteltérés következtében a 
házastársak szépen elváltak egymástól, s a férj meg­
tette a lépéseket, hogy e válás a törvényes szank- 
cziót is megkapja. Berényi Gabriella. az előkelő 
családból szármázó, feltűnő szép asszony ekkor 
szabadjára hagyva rákerült a veszedelmes lejtőre, s azon 
tolyton sülyedve eljutott a Fortuna egyik sötét czellá-

jába. A szép asszony ’udvarlói egyre szaporodtak s 
velők együtt szaporodtak- adósságai is. A múlt év no­
vemberében Berényi Gabriella a fönyereményes ifj. Sir 
Nándor hatvani-utezai kereskedőnél 1087 írt értékű 
kelengyét rendelt meg, a melyet Sir Nándor el is kül­
dött a lakására, de a pénze után ma is várhat. Bérü­
gy* Gabriella ugyanis egyre huzta-halogatta a fizetést, 
ueczember 3-án pedig, a mely napra utolsó terminust 
kért, egyik udvarlójával megszökött. Ekkor utazott elő­
ször a budapest eszéki vonalon. Másnap az eszéki rend­
őrség azt jelentette táviratban a budapesti főkapitány­
ságnak, hogy egy feltűnő szép asszony érkezett oda 
lovagias fedezet mellett s Berényi Gabriellának mon­
dotta magát. A főkapitányság, ugyancsak táviratban azt 
felelte, hogy a szép asszonyt jó lesz letartóztatni. A 
károsult kereskedő ugyanis fenyitő feljelentést tett a 
szép asszony ellen. A budapesti kir.iigyészség ezután a hor- 
vál tartományi törvényszéktől Berényi Gabriella kiadatását 
kérte. Időközben a letartóztatott asszony értesítette ifj. Sir 
Nándort, hogy hajlandó ráruházni egy férje elleni 1000 
frtos követelését, csak vonja vissza panaszát. Sir Nándor 
jogi képviselőjével fel kereste a férjét, előmutatta neki 
a közjegyzői okiratot, melyben Berényi Gabriella a férje 
elleni követelését reá ruházza, de a férj a megrendelt 
kelengye árát nem akarta addig kifizetni, mig nejétől a 
törvény el nem választja. így a kereskedő panaszát 
továbbra is fentarlotla. Ez év első napján rendelte el a 
horvát tartományi törvényszék Berényi Gabriella kiada­
tását s tegnap tette meg második útját a szép asszony 
egy börtönűr kíséretében. A vizsgálat vezetésével Kéri 
Márk birót bízták meg, a ki Berényi Gabriellát ma dél­
előtt már kihallgatta.

MULATSÁGOK.
— A népnevelők budapesti egyesülete a taní­

tónők menedékháza javára január 5-én a Bakács-téri 
városi épület dísztermében tánczczal egybekötött zárt­
körű társas vacsorát rendez.

— A budai polgári lövész-egyesület saját he­
lyiségében (11. kér. Nagy Rókus-utcza) január 28-án 
zártkörű lövész-bált rendez.

— A fővárosi szegény gyermek egylet, melynek 
üdvös működése a jótékonyság terén közismereti-!, jan. 
22-én tánczvigalommal egybekötött hangversenyt rendez 
a VI—VII. kerületi kaszinó dísztermében. A hangver­
senyben jeles művésznők fognak közreműködni. Belépti 
jegy ára 3 frt; caaládjegy (egy ur, két hölgy) 5 frt. A 
részletes programm legközelebb fog közzé tétetni.

— Az erzsébetvárosi polgári kör január 5-én 
(csütörtökön) este fél 8 órakor tombolával egybekötött 
családi estélyt rendez.

— Az érsekujvdrl vívd- és torna egyesület
január 21-én az «arany oroszlán»-hoz czimzett vendéglő 
nagy termében zártkörű tánczeslélyt rendez.

— A kun-félegyházl izr. nőegylet saját pénztára 
gyarapítására január 21-én a «Korona» szálloda dísz­
termében zártkörű tánczvigalmal rendez.

— A fehóraogyol társas kór jan. 24-én a vi­
gadó termeiben táncmulatságot rendez. A rendezőség 
irodája a «Paris» szállóban van.

— A párisi magyar egylet a Szilveszter-estét 
hangversenynyel és kedélyes tánczvigalommal ünnepelte 
meg. Az ép oly változatos, mint érdekes műsorban sze­
repeltek Reitlinger fiatal zongoraművész, utánna Sad- 
feld a Lamoreaux-társulal egyik jeles hegedűse két 
társával egy triót adott elő Beethoventől, Dupont fran- 
czia színész pedig monologokat szavalt. Közreműködött 
még Eleki fiatal iparos. Pont 12 órakor Bodendorfer 
Ma szavalta el csinos újévi köszöntőjét. Az uj évvel a 
czigányok is beköszöntőitek s a jó magyar nóták mel­
lett a társaság csak a késő reggeli órákban oszlott szét.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. .Monti Alajos ternovai szolgabiró jan. 

7-én vezeti oltárhoz Pikéli Ilonkát, Justoris Kálmán 
aradvárosi főjegyző gyámleányát.

— Eljegyzés. Uochenburger Antal honvédszázados
napokban tartotta eljegyzését Winkler Emíliával,

Winkler József aradi polgár leányával.

GYÁSZROVAT.
Dr. Llpp Vilmos, ccsorna-premontrei rendi kanonok, 

jeles régész, a keszthelyi gymnasium volt igazgatója, a 
keszthelyi önk. tüzoltó-egvlet elnöke, Zalamegvei tör­
vényhatósági- és Keszthely városi képviselőség! tag, 
mint levelezőnk távirja, január 3-án éjjel 12 órakor 
meghalt.

Zágonl Bodola. Dénes, a fejérdi ev. ref. egyház 
busz éven át volt lelkésze, életének 55-dik évében és 
boldog házasságának 20-dik évében, január 1-én Ma­
rosvásárhelyt meghalt. A boldogult földi maradványai 
e hó 3-án édes atyja Z. Bodola Sámuel püspök hamvai 
mellett helyeztettek örök nyugalomra.

Pária Andor, az aradi ipar- és népbank tisztviselője 
decz. 31-én, élete 21-ik évében meghalt.

Jenny Fridolin cs. és kir. szolgálaton kívüli száza­
dos, deczember 31-én élete 60-ik évében jobblétre szen- 
deriilt.

Roaenberg Frígyoa lovag német alföldi fűkonzul 
tegnap éjjel fél tízkor Becsben meghalt a Wohlmavklon 
levő lakásán. Az elhunyt G3 évet élt és Becsben jól 
ösmert egyéniség volt.

Baoho Viktor szegedi műépítész, kinek tervezete 
szerint épült fel Szeged egyik legimpozánsabb épülete, 
a szegedi főgimnázium palotája, a lipótmezei tébolydá­
ban meghalt. A tehetséges fiatal ember két esztendeig 
volt lakója a szomorú helynek, mig végre a halál meg­
váltotta szenvedéseitől.

Bimontalta János ezredes holttestét tegnap délelőtt 
a kassai vonattal szállították Gödöllőről Budapestre, in­
nét pedig tovább Esztergomba, hol a családi sírboltban 
helyezik őrök nyugalomra.

Ráró Sennyey Pál.
Gyászlobogó leng a fővárosnak majdnem minden köz­

épületén, jelezve, hogy Sennyey Pál báró országbíró 
hosszú halálküzdelme véget ért s a hazának ismét egy 
kimagasló, jeles férliát ragadta el a könyörtelen halál. 
A lesújtó hir gyorsan elterjedt, s bár nem volt várat­
lan, mert régen előkészítették útját tudós orvosoknak 
nap-nap után kiadott, s minden reményt kizáró jelenté­
sei, mégis nagy megdöbbenést s őszinte, mély részvétet 
keltett mindenfelé. A lesújtó fájdalom még abban is 
enyhülést keres, hogy vissza-visszatér az elhunyt utolsó 
óráinak emlékéhez, s gondosan összeszedegeti a kínos 
küzdelem, a hosszú halálharcz történetének legapróbb 
morzsáit is.

A tegnapi délelőtt folyamán az eszméletnek még több 
jelét mutatta az elhunyt országbíró. Mikor a Némethy 
káplán által szolgáltatott mise alatt urfelmutatáskor meg­
szólalt a csengetyii hangja, a nagy beteg abbahagyta 
kínos sóhajtásait s szemeiben öntudatosnak látszó érte­
lemmel fültekintett bánatos környezetére. Többszőr kí­
sérletet tett arra is, hogy beszéljen, de szó nem hagyta 
el mozgó ajkait, már tegnap reggel képtelen volt a be­
szédre. Délben vesztette el vógképen eszméletét, akkor 
állott be az agónia s ettől kezdve senkit sem ismert föl 
többé. Az utolsó látogató Ghyczy Béla altábornagy volt, a 
ki bátyja: Ghyczy Kálmán megbízásából jött. Mikor Ghyczy 
Kálmán barátja veszélyes állapotáról értesült, könnyezve 
bizta meg ücscsét, hogy hozzon hirt a nagy betegről, a 
ki öt betegsége első napján, hónapokkal ezelőtt, három­
szor is fölkereste. Nagyon leverte Ghyczyt, hogy beteg­
sége meggátolja a személyes látogatásban.

A család tagjain kívül, a kik egy pillanatra sem hagy­
ták el a nagy beteg ágyát, legodaadóbban ápolta üt 
Dessewfíy Mária grófnő, a báró nővérének leánya.

Mikor aztán a régen rettegett pillanat tegnap este el­
hozta a halált, a család tagjai a lesújtó fájdalom első 
kitörésének lecsillapulta után felöltöztették a halottat. 
Fekete diszmagyar ruháját adtak reá s ugyanabba az 
ágyba helyezték vissza, a melyben örök álomra hunyta

szemeit. Ott feküdt égésit éjjel s mellette két irgalmas 
nővér rebegett áhitafos imákat.

A gyászoló család, ezalatt a temetésről gondoskodott 
Eleinte azt tervezték, hogy az akadémia előcsarnokában 
állítanak föl pompás ravatalt, de az elhunyt lesújtott 
özvegye azt kívánta, hogy hazulról rendezzék a te­
metést.

Ma délben tehát megjelentek az «Entreprise des 
pompes funebres» temetkezési intézet megbízottai 
a muzeum-utezai 9. szám alatt, s hozzáláttak 
ravatal lelállitásához. A lakás berendezésénél fog­
va nem a nagy teremben, hanem a halottas- 
szobában állították fel azt. A kis terem falait égé 
szén bevonták fekete drapériával, s a középen gaz­
dag délszaki növénydisz közül emelkedik ki a három 
lépcsős, díszes ravatal, mely körül huszonnégy óriási 
viaszgyertya oszlatja a gyász-szoba homályát. A ravatal 
lábánál két feketével bevont oszlopszéket állítottak fel, 
melyeken az elhunyt országbíró számos .rendjeleit ren­
dezték el, a két piedeszfál közé pedig az imazsámoly 
jutott, két gyertya között, ezüst feszülettel. A két irgal­
mas nővér itt folytatja áj latos imáit.

A ravatalon délután elhelyezték a gürög-stilü díszí­
téssel ellátott, szarkofágalaku, sötét galambszürke masz- 
sziv érczkoporsót. A koporsó kettős, a belsőnek födele 
a belét, metszett üveglap, melyen át világosan kivehe­
tők a diszmagyar ruhába öltöztetett országbíró arezvo- 
násai. A ravatal négy oldalán gazdag szemfödél csüng 
alá egész a padlóig a legszebb blond-esipkéböl.

A nagy halott beszerelése holnap, csütörtökön dél­
után ebben a szobában megy végbe, s vagy egy __ je­
lenleg a fővárosban időző •— püspök, vagy az° elhunyt 
meghitt papja Némethy káplán fogja végezni. A 
gyászszertartás után zárt kocsin a magyar államvasut 
pályaházába viszik a koporsót és innen egyenesen 
Helybe, Zemplénmegyébe szállítják. Az e birtokkal 
szomszédos Baíthyányban van a Sennyey-család sír­
boltja, melybe az országbíró tetemeit január ti-án, pén­
teken déli 1 ómkor helyezik örök nyugalomra. A vég­
tisztesség a batthyányi kápolnából történik, melyet az 
Entreprise emberei holnap díszítenek föl.

*
A részvétnyilatkozatok es táviratok között, me­

lyek a mélyen sújtott család nagy fájdalmát enyhítették, 
elsők voltak a királyé, a királyné nevében az udvartól 
érkezett sürgönyök, ezenkívül ’táviratilag fejezték ki osz­
tozkodásukat a Sennyey-család gyászában. József fölier-

föherczegektöl német 
szövegű táviratok érkeztek, csakis József főherezeg fe­
jezte ki magyar nyelvén az ország első zászlósára, az 
országbíró halála fölött érzett fájdalmát. E táviratok a 
következők :

A király nevében Bécsből a következő táviratot 
küldötték : «Mélyen tisztelt férje elszomorító elhunyta 
alkalmából, a kiben ő felsége egyik leghűségesebb, az 
ország pedig egyik legjobb emberét gyászolja fájdalma­
san, a legmagasabb helyről meg vagyok bízva azzal, 
hogy exczellencziádat ü felsége legmélyebb részvétéről 
biztosítsam. Braun.»

k királyné sürgönye a következő:
«Ü felsége a császárné és királyné igaz fájdalommal 

értesült ama fájdalmas veszteség híréről, mely önt 
bárónő s az önéit érte. Csak a mindenható tudja az ön 
szenvedését megenyhiteni. Ö felsége óhajtja, hogy ön, 
bárónő, legmélyebb részvétéről biztosítva legyen. 
Nopcsa.»

<fóxsef főherczeg Alcsutliról az alábbi táviratot kül­
dötte :

Mély fájdalommal vettük egész családommal a meg­
haló gyászhirt. Legyen meggyőződve, hogy ezen, az or­
szágot és barátait sújtó szerencsétlenséget önnel a’ leg­
őszintébb és legbensöbb részvéttel éreztük. József fő­
herczeg.»

Albrecht főherczeg sürgönye a következő:
«Őszinte részvétemet a pótolhatatlan veszteség fölött, 

mely önt és a legmagasabb szolgálatot oly súlyosan érte. 
Az isten segítse önt, Albrecht.»

Lajos főherczeg kézirata igy hangzik: «Fogadja 
nagyméltúságos bárónő legöszintébb részvétem kifeje­
zését.»

Koburg Lujza herczegnö a következő táviratot 
küldötte :

«Férjem és éri legmélyebb részvétünket küldjük s 
fájdalmában élénken részt veszünk.«

Tisza Kálmán miniszterelnök Bécsből küldte a 
következő táviratot:

«Fogadja nagyméltóságod mélysn érzett részvétein 
kifejezését a nagyméltóságodat ért — a családdal együtt 
mindnyájunkat, úgy a közügyet is sújtó — nagy vesz­
teség fölött.»

Szócsőn Antal gróf távirata : «Nagy részvéttel és 
mély lájdalommal hallottam a szomorú hírt. Isten erő­
sítse meg önt és az ön családját. Drága barátom em­
léke kisélje önt az életen át a emléke úgy lebegjen 
gyermekei előtt, mint minden jó és nemes vezércsillaga, 
mely tartósan megmarad a király, az ország és barátai 
előtt.»

Ifj. Szőgyény-Marich László, külügyminiszteri 
osztályfőnök távirata:

«Mélyen meghatva az ép most érkezett gyászhir által, 
kérem, fogadja legbensőbb részvétünk kifejezését».

Táviratokat küldöttek még a következők: Fiáth Gyula, 
Fcstetich Vilmos gróf, Wodianer báró, Belcredi (Bécs­
ből) Pálffy Lujza grófnő, Zichy fiumei kormányzó, 
Fesletieh Tasziló grófnő, Hoyos József gróf, Hunyady 
Kálmán gróf, Waltcrskirchen báró, Brunsvick Mária 
grófnő, Plener Ernöné, szül. Eötvös, Cziráky Antal gróf, 
Komis Mária grófnő stb.

A gyászbaborult családnak Budapestről többek közt 
a következők fejezték ki részvétüket: Széli Kálmán, 
Prónay Dezső báró, Hunyady László gróf, Csekonics 
Endre, Riidt de Collenberg, Korniss Emil, Csáky Kál­
mán, Keglevich István, Tisza I.ajos grófok : Majthényi 
László, lnkey Nándor, Radvánszky Béla bárók; Rad- 
vánszkynó szül. Tisza Paula, Tisza Kálmánná, Bethlen- 
Teleky grófnő, Rohonozy Gida és neje, Korányi Frigyes 
és neje, Szlávy József, Holbcinsberg tábornok, Sterne, 
az Egyesült Államok budapesti konzulja, Ribáry József, 
Lónyay Béla grófnő, Bittó István, Károlyi Istvánná, Ze­
lensky Róbert gróf, dr. Kovács József egyetemi tanár, 
Beniczky Ferenez és neje Beniczkyné Bajza Lenke, 
Gerliczy Vinc-ze bárónő, Pallini lnkey László és neje, 
Somssieh Pál, Ghyczy Béla altábornagy, üzv. b. Rudies 
Józsefné, Fejérváry báró honvédelmi miniszter és neje, 
Széli Kálmán, Kajueli József stb. stb.

*

A főrendiház holnap csütörtökön, d. u. 2 órakor 
ülést tart, melyen Vay Miklós koronaőr, a főrendiház 
alelnöke jelentést fog tenni azon lesújtó csapásról, mely 
a magyar főrendiházat érte. A főrendiház tagjai az 
ülésből testületileg indulnak el a beszüntetésre, mely az 
elhunyt országbíró muzeum-utezai lakásán fog megtör­
ténni. A főrendiház elnöksége a mai nap folyamán el­
határozta, hogy Sennyey Pál báró ravatalára koszorút 
helyez, a maga nevében külön gyászjelentést bocsát ki, 
s a jövő napokban elhunyt elnöke lelki üdvéért ünnepé­
lyes rekviemet fog tartatni.

*
A képvi8elöbáz háznagyától a következő sorok 

közlésére kérettünk fel: «A főrendiház boldogult elnöké­
nek Sennyey Pál báró őnagyméltóságának koporsóba 
tétele és beszentelése f. január hó 5-ik napján délután 
3 órakor fog megtörténni. Tisztelettel felhívom képviselő- 
társaimat, hogy ezen alkalonua |3-kor a képviselöbúz- 
ban minél számosabban megjelenni szíveskedjenek, hon­
nál együtt szándékozunk a boldogult lakására (muzeuin- 
ritcza 9.) a végtisztesség megadása czéljából átmenni. 
Kovács László, s. k. háznagy.

*

A m. tud. akadémia igazgatótanácsa, melynek a meg­
boldogult legrégibb tagja volt — 1853. márczius 16-án 
választották meg — holnap d. e. 10 órakor, a teme­
tési intézkedések megtétele czéljából, a m. tud. aka­
démia 1. emeleti elnöki szobájában ülést tart.

Báró Sennyey Pál elhunytál a fővárosi hatóság is 
gyászolja. A régi és uj városházán kitűzték a gyászlobo­

gókat, egyúttal intézkedés történt, hogy az elhunyt 
országbíró ravatalára a,- főváros közönsége nevében dí­
szes koszorú helyeztessék. A törvényhatósági bizottság­
nak ma délután tartott,- közgyűlésén e gyászesetről 
főpolgármester külön előterjesztést is tett.

*

A «Tíszavülgyi társulat» központi bizottságának el­
nöksége br. Sennyei Pálnak — ki úgy a központi bi­
zottságnak, mini az 1880. XX. t. ez. alapján alakított 
kölcsönkiosztó hetes bizottságnak egyik legtevékenyebb 
tagja volt — elhunyta alkalmából intézkedett az iránt, 
hogy 1. társulati hivatalos helyiségén a gyászlobogó kí- 
lélessék, 2. a központi bizottság külön gyászjelentést 
adjon ki s a bizottság tagjai felhivassanak, hogy a te­
metésen teljes számban jelenjenek meg; 3. hogy 
központi bizottság részéről külön koszorú tétessék az 
elhunyt ravatalára; 4. hogy az elhunyt özvegyéhez 
központi bizottság nevében részvélirat intéztessék.

A gyászjelentés, a mely a mai délelőtt folyamán már 
megjelent, a következő:

«A Tíszavülgyi társulat központi bizottságának elnök­
sége mély fájdalommal jelenti a központi bizottság és 
az 1888. XX. tcz. 13. <i-a alapján alakított kölcsünki- 
osztó hetes bizottság rendes tagjának, a Tíszavülgyi tár­
sulat egyik kiváló vezérférfiának nagyméltóságu báró 
Sennyey Pál urnák, 1888. évi január 3-án, Budapes­
ten történt gyászos elhunytat. A boklogullnak földi ma­
radványai f. évi január 5-én d. ti. fi órakor fognak 
Vili. kér., muzeum-uteza 9. sz. a. lakásáról eltakaril- 
tatni. A központi bizottság tagjai fölkéretnek, hogy 
gyászszertartáson teljes számmal megjelenni szíveskedje­
nek. Kelt Budapesten, 1888. évi január 4-én.»

*

A család a következő gyászjelentést adta ki: 
Kis-sennvei br. Sennyey Pálnó szül. eürményesi br. 

Fiáth Mária cs. kir. csillagkeresztes és palotahölgy, a 
maga, agy. gyermekei Béla, Mária és Géza, valamint 
kis-sennyei br. Sennyey Viktor, kis-sennyei br. Sennyey 
Virginia és kis-sennyei br. Sennyey Feliczie, úgyszintén 
csernek! és tárkői gr. Dcssewlly Alajos és eserneki és 
Iárkői gr. Dessewffy Béla, nemkülönben lodroni és 
castcl-romanói gróf Lodron-Laterano Alajos nevében 
megtört szívvel jelenti, hogy forrón szeretett felejthetet­
len férje, az önfeláldozó édes apa, a jó testvér, rokon 
és sógor, nagyméltóságu kis-sennyei báró Sennyey Pál 
ur az aranygyapjas rend lovagja, a Lipót-rend nagy­
keresztese, ő cs. és apóst, királyi felségének arany kul­
csos hive és valóságos belső titkos tanácsosa, Magyar- 
ország országbirája, a magyar országgyűlés főrendiházának 
elnöke, a magyar tudományos akadémia igazgató tagja stb. 
életének 64., boldog házassága 24. évében, hosszú be­
tegség következtében, a haldoklók szentségeinek ájlatos 
fölvétele után, f. hó 3-án esteli 74 órakor az örök életbe 
átköltözött. — A boldogult hült tetemei Budapesten, 
folyó évi január hó 5-én, délután fi órakor (Muzeum- 
uteza 9. szám alatti lakásban) a római katholika szent 
egyház szertartásai szerint fognak beszenteltetni és Boty- 
tyánban (Zempldnmegye) levő családi sírboltba f. hó 6-án 
boldog föltámadás reményében elhelyeztetni. Az engesz­
telő szent mise áldozat folyó évi január hó 10-én d. e. 
10 órakor Budapesten, a szent-Ferencziek templomában, 
úgyszintén a kegyúri templomokban fognak a Minden­
hatónak bemutattatni. Budapesten 1888. január 4. Ál­
dás és béke hamvaira!

*

A főrendiház elnökének haláláról a következő gyász' 
lapot adta ki: A magyar országgyűlés főrendi háza mély 
fájdalommal jelenti forrón szeretve tisztelt elnökének 
nagyméltóságu Kis-sennyei báró 'Sennyey Pál ur­
nák, az aranygyapjas-rend vitézének, a Lipót-rend nagy­
keresztesének, cs. kir. aranykulcsosnak és val. belső 
titkos tanácsosnak, Magyarország országbirájának, a fő­
rendiház elnökének, a magyar tudományos akadémia 
igazgató tagjának stb. folyó évi január 3 án esteli 7 és 
fél órakor hosszabb szenvedés után bekövetkezett el­
hunytál. A boldogult hült tetemei folyó hó 5-én, délután 
3 órakor, Budapesten (muzeum-uteza 9. sz.) be fognak 
szenteltetni és Bottyánban a családi sírboltba örök nyu­
galomra tétetni. Az ünnepélyes engesztelő szentmise- 
áldozat bemutatásáról a főrendi tagok külön fognak sr- 
tesittetni. Budapesten, 1888. évi január 4-én.

*

Koszorúkat már eddig is többen küldtek az ország­
bíró ravatalára. Első volt ezek között a főrendiház 
koszorúja, pálma, fehér selyemszalaggal, e felírással: 
uB. Sennyey Pálnak, mélyen tisztelt elnökének — 
a főrendiház.» Koszorúkat küldtek még: A főrendi­
ház tisztviselői — felejthetetlen elnöküknek, babér- 
koszorú, fehér szalag; Csekonics Endre gróf és neje, 
pálmakoszoru kaméliákkal, fehér moire szalaggal; Zichy 
sípost gróf és neje, kamélia koszorú fehér szalaggal; 
József főherczeg és családja — tisztelete jeléül, ba­
bérkoszorú, fehér szalaggal: A t/l. tud. akadémia 
babérkoszorú nemzeti szinü szalaggal; A Nádusdyak 
babérkoszorú rózsafüzérrel, fehér szalag: A főrendiház 
jegyzői — feledhetlen elnöküknek, babérkoszom fehér 
szalag; Dessewffy Aurél gróf és neje, virág koszorú, 
fehér szalag; A magyar általános hitelbank — 
mélyen tisztelt volt elnökének, babér koszom, fehér 
szalag.

*
Pozsonyi levelezőnk távirja Sennyey báró halála, ki 

Pozsony városát képviselte utoljára, itt nagy részvétet 
kelt. A nyilvános épületek nagy részéről gyászlobogó 
leng, a választó polgárok közül többen a fővárosba utaz­
nak, hogy jelen legyenek volt képviselőjük temetésén.

*

A temetést az elhunyt sógora. Fiáth Miklós báró 
min. osztálytanácsos rendezi. A családon kivid gyász- 
jelentéseket adnak ki: a főrendiház, a magyar földhi­
telintézet, a m. tud. akadémia, a tíszavülgyi társulat, a 
m. kir. kúria. Gyászlobogókat kitűztek: a főrendiház, 
m. tud. akadémia, m. kir. kúria, Köztelek, m. földhitel- 
intézet s a nemzeti kaszinó és számos más köz­
épület.

*
A főrendiház részéről még tegnap este ott járt a ha­

lottas háznál Szerencs János, cs. kir. kamarás, irodai 
elnök 8 ma reggel Keglevich Ödön gróf, elnöki titkár. 
A főrendek csak délután értekeznek a fölött, vajon 
tartsanak-e nyilvános gyűlést a temetésen való képvisel- 
tetés megbeszélésére. — A képviselőliáz szintén csak a 
délután folyamán intézkedhetik, minthogy Pécsy Tamás 
elnök csak ma délelőtt érkezett a fővárosba.

Az elhunyt országbíró holttestének holnap történendő 
beszentelése és temetése alkalmából a fővárosi rendőr­
ség az illető utczákon leendő kocsiközlekedést a követ­
kezőleg szabályozta: A halottas házhoz a kocsik csakis 
a múzeum körút felől, a muzeum-ulczán keresztül jut­
hatnak. A kiszállás a inuzeum-utczában a halotlasliáz 
előtt történik s a kocsik a muzeum-utezában tovább az 
Esterházy-utoza feló távozhatnak el. A várakozó kocsik 
a$muzeum-utczának az Esterházy-utcza és ősz-uteza 
közötti részében, az Esterházy-utczának a József- és 
muzeum-, valamint a múzeum- és Sándor-uteza közötti 
részében tartózkodhatnak. Az elhajlás a muzeum-utezán 
keresztül a muzeum-körut felé történhetik.

*

A muzeum-uteza, melynek egyik házában az ország­
bíró meghalt, jelenleg valósággal hó alatt van s a te­
metés alkalmával fogatokkal lehetetlen lenne a ha­
lottas házig való közlekedés. Ma éjjel tehát a VIII. kér. 
elöljáróság teljesen el fogja hordatni a hóbuezkákat.

A hivatalos lap jan. 4-i számából. 
Kinevezés. Ö felsége albirákká az oklándi járásbíró­

sághoz: Zabolai Nagy Dénes marosvnsárhelyi ítélő­
táblái fogalmazót, a makói járásbírósághoz : Grün Jó­
zsef szegedi és a csepregi járásbírósághoz Kolos Jenő 
soproni törvényszéki jegyzőket, végre alügyészszé a nyír­
egyházai ügyészséghez Krabovszky Aurél kisvárdai 
árásbirósági aljegyzőt nevezte ki; továbbá a m. kir. igaz­

ságügyminiszter aljegyzővé a nagyenyedi kir. járásbiró- 
ságkoz Presia Romulus gyulafehérvári kir. törvényszéki 
joggyakornokot, ifj. Janicsek József budapesti kir. 
Ítélőtáblái joggyakornokot dr. Vaisz-féle alapítványi se- 
gólydijas joggyakornokká, Írnokká a gyulafehérvári kir. 
törvényszékhez Muntyán Miklós ottani dijnokot, végre­
hajtóvá a zernesti kir. járásbírósághoz Dánér Antal 
tasnádi kir. járásbirősági telekkönyvi átalakító dijnokot 
nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Báthory 
Elek nyíregyházai kir. törvényszéki és Zsindely Fe- 
rencz nyírbátori kir. járásbirősági aljegyzőket kölcsönö­
sen, Oláriu Joachim dévai kir. járásbirősági és Stan- 
cin Péter ottani kir. törvényszéki, valamint Cserny 
Károly mezőkövesdi és Pálfy Nándor sajószenlpéteri 
kir. járásbirősági3 Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

'TÁVIRAT OkT
Innsbruck, jan. 4. A lartománygyülés tárgyalás alá 

vette a közegészségügyi törvényre és a községi orvosok 
nyugdíjalapjának létesítésére vonatkozó törvényjavaslato­
kat és valamennyi szavazattal a német szabadelvűek 
szavazatai ellenében Kathreni indityányára elhatározta, 
hogy a javaslatokat általánosságban sem fogadja el. Az 
orvosi nyugdíjalap javára mindazonáltal bizonyos össze­
get szavazott meg, egyúttal megbízta a tartományi vá­
lasztmányt, hogy a közelebbi módozatokat állapítsa meg. 
A költségvetés megállapítása után a lartománygyülés há­
romszoros hoeh-kiáltásokkal ö felségére bezáratott.

Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A Wirchov által szerkesztett «Archiv für pathologische 
Anatomie» stb. czimti szaklap szombati számában ozikk 
fog megjelenni a rák diagnózisáról és prognózisáról, a 
következő tétel felállításával végződik: «Ha a rák kezde­
tekor és később is helyi bántalomnak tekinthető, akkor 
okvetlenül lehetséges annak orvosi gyógyítása».

Róma, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Kiforrna kijelenti, hogy Olaszország a Va­
tikánnal szemben soha nem változtatja meg poli­
tikáját.

Pária, jan. 4. Mint a Ilavas-ügynökség jnlenti, 
de Malii tengerészeti miniszter lemondása végleg el­
határozott dolog. Hírlik, hogy Gervais ellentenger­
nagy veszi át a lárczát. A hadügyminiszter lemon 
dásárúl szóló hirt ellenben megezáfoljálc.

Pária, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Gauloisnak egy római távirata a követ­
kezőket jelenti: «Krancziaország a firenzei eset 
ügyében teljes elégtételt fog nyerni. Már eddig is 
két alkalmazottat elbocsátottak.»

Brüsszel, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Hivatalos jelentés szerint a vasúti szerencsétlen­
ség alkalmával tizenhat ember vesztette életét, ötven 
súlyosan megsebesült. A halottak között nincs osztiák- 
magyar alattvaló.

Madrid, jan. 4. A pénzügyminiszter javasolni fogja, 
hpgy az államadósság kamatjaira egy százalékos adó 
vettessék ki: ez adó külföldi államadósságok kamataira 
alkalmaztatni nem fog.

Bukarest, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Mint hire jár, legközelebb Barozei tábornok veszi 
át a hadügyi lárczát. — A liberáris párt már nagy­
ban megkezdte a választási mozgalmakat.

Pótervár. jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A helyzet javulásában való bizalom növek­
szik. A Norddeutsche Allgemeine Zeitungnak Ko- 
burg elleni erős hangját kedvező jelnek tekintik. — 
A Novoja Vremja egy erős czikket közöl az osztrák 
sajtó ellen, amely az oroszellenes kil'akadásokkor 
különféle szövetségi csoportosulások mögé búvik.

A szerb uj minisztérium.
Belgrádi jan. A. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. A radikálisok küldöttsége jelent 
meg tegnap Milán királynál, hogy kife­
jezze köszönetét a legutóbbi miniszter-vál­
ság megoldása alkalmával nyilvánult királyi 
bizalomért s kifejezze a trón iránt való hó­
dolatát. Milán király ebből az alkalomból 
hosszabb beszédet intézett a küldöttséghez, a 
melyben teljes elismerését fejezte ki a radi­
kálisoknak a válság alatt tanúsított loyalitása s 
korrekt magatartása felett. A király reményét 
fejezte ki, hogy a radikálisok, bármilyen volt is 
magatartásuk az ellenzéken, most, a midőn 
soraikból kormány alakult, jó kormánypárt­
nak fognak beválni, életképességüket be 
fogják bizonyítani s végre fogják hajlani a 
reformokat, a melyekre vonatkozólag a ki­
rály s az ország közt minden közvetítés 
mellőzésével közvetlen egyetértés létesült. A 
király továbbá azt a meggyőződését fe­
jezte ki, hogy a radikálisok külügyi po­
litikáját szerb s nem szlavofil szellem fogja 
vezetni. Miután a király konstatálta, bogy a 
radikális párt maga belátta a korona kivált­
ságai közé tartozó amnestia kívánásával el­
követett helytelenséget, közlötte a küldött­
séggel, hogy saját jószántából kegyelmet ad 
az 1883-dilá felkelés elitéltjeinek, az egy Ba­
sics kivételével, a kit nem annyira a király 
személye, mint inkább a szerb eszme elle­
nében tart vétkesnek.

Belgrád, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Grujies miniszterelnök tegnap meglátogatta Garasa- 
nint s hosszasan tanácskozott vele. A minisztérium 
összeállítása általános megelégedést keltett, csak 
Riszlics kis tábora elégedetlen. Grujies Száva és 
Franaszovics személyük biztosítékot nyújt, hogy 
rendezett viszonyok lesznek az országban és álta­
lában jó viszonyok a külfölddel.

Belgrád, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Mig Riszlics leplezetlen ellenzéket képez 
az uj kormánynyal szemben, addig Milojkovics volt 
belügyminiszter és hívei eddig barátságos magatar­
tást tanúsítanak. Az a programm, melyet Szava 
Gruics miniszterelnök a szkupstina legutóbbi ülésén 
előterjesztett, alapjában teljesen megegyezik azzal, 
melyet a király és a radikális párt legutóbbi tanáes- 
kozmányai alkalmával megállapítottak. A külügyi 
politikára vonatkozólag a miniszterelnök kijelentette, 
hogy a béke és az összes hatalmakkal való jó vi­
szony fentartásának politikáját fogja követni cs pedig 
a kölcsönös érdekek tiszteletbentarlása alapján, a 
mely politikával Szerbia különösen azoknak a ha­
talmaknak jóakaratát törekszik majd megnyerni, 
melyek a Balkán-államok függetlensége és szabad 
fejlődése érdekében működlek és ezentúl is mű­
ködni fognak.

Pótervár, jan. ?>. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata. A határig postán.) Az uj 
szerb minisztérium alakulását idevaló politi­
kai s hírlapi körökben elég rokonszenvesen 
fogadták, de a király ellenállása miatt nem 
jósoltak az uj minisztériumnak tarlós létet 
s megjegyzik, hogy ha Milán király a Gara- 
sm/f-miniszteriumot akarná visszahozni, ez 
csak a király bukását siettetné. Több orosz 
lap egész nyíltan fenyegeti Milánt Karagyor- 
gyevicscsal, mint legveszedelmesebb vetély- 
társával, a ki nemcsak a szerbek, hanem az 
oroszok rokonszenvének is örvend.

Belgrád. jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Risztics kormány lemondásának előzmé-
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nyeire vonatkozólag még tudnivaló, hogy a skupsti- 
nöban levő radikálisok kluhbjóban mihelyt értésükre 
esett, hogy a pút választások a szabadelvű párt 
javára ütöttek ki, a mely választások kifogástalan­
ságában alaposan kételkedtek, azonnal egyhangúlag 
elhatározták, hogy Milojkovics belügyminiszternek 
bizalmatlanságot szavaznak. Tekintettel erre a hatá­
rozatra. (•.< arra, hogy azt az eredeti felfogást, mely 
szerint a bizalmatlansági szavazat csak a kormány 
egv tagjára és nem az egész minisztériumra vonat­
kozik, megdöntötte az a meggyőződés, hogy az em­
lített bizalmatlansági szavazat a minisztérium 
egész belső politikáját cliléli, a ltiszlies-kormany 
beadta lemondását, és az uj kormányt a király, a 
radikálisokkal való tanáeskozmány után, ez utób­
biak köréből alakitotta meg és a radikális klubhiiak 
deezember HO-ikáról kell határozata alapján a sza­
badelvű párttal való fúziót végleg feloszlottnak je­
lentette ki. Ilire jár. hogy több szabadelvű képvi­
selő le akarja termi mandátumát. ________

KÖZGAZDASÁG.
Béon, jan •!. Az osztrákmagyar bank állása 

deezember ."il-rúl: bankjegyforgalom .11)1.139,000 írt (■ 
17.052,000 forint), ezüst 145.118,000 (— 123,000 Irt), 

•arany 70,082,000 (— 2.702.001) frl), devis-ek 8.205,000 
(4- 2.585,000 frt), vállótárc-za 159.833,000 (+ 14.077,000 
frl); lombardüzlet 25.751,000 (+ 1.57a,000 frt), jelzá­
logkölcsönök 96.703,000 (I- 1.118.1 H)0 fit), záloglevél- 
forgalom 00,037,000 I r 1.201,000 forint).

Insbruck, jan. 4. A larlománygyülés mai ülésében a 
gabonavámoknak snlymérték nem pedig az ürmértek 
szerinti megállapítására irányuló inditványnyal foglalko­
zott. A tárgyhoz Parolini, Payr, Stadler és az előadó 
szólották. Parolini kivételes kedvezményeket kér a kül­
földi gabona behozatalára szorult határkerületek érdeké­
ben és ez irányban indítványt terjeszt elő. Payr indít­
ványozza, hogy kérdés intéztessék a kormányhoz, Idéz­
nék e akadályok, hogy a tégztanemüek, kenyér és sor 
uián külön tartományi vámok szedessenek. A helytartó 
megjegyzi, hogy az utóbbi években ez ügyben folytatott 
tárgyalások után azon meggyőződésre jutott, hogy a 
tiroíi gabnavámok tekintetében nagy méltányossággal 
járnak el és hogy ez iránt sokat beszélni nem igen ta­
me .sós, ha azokat icnlailani akarják. A lartománygyiilés 
ennek következtében elégedjék meg azon tárgyak­
kal, melyek most a helyi vámoknak alávet 
vék és ne akarja követelni azok kiterjesztését. A tiroli 
vám úgyis unikum, mely nehezen egyeztethető össze a 
.Magyarországgal kötött vám és kereskedelmi szerződés­
sel. A kormány a legkompetensebb oldalról a vámok 
ellen emelt kifogásokat ügyeimen kivid hagyta, mivel e 
bevételi forrás nehezen lenne pótolható. "I ovábbi kiter­
jesztéseknél azonban fokozottabb kifogások volnának 
várhatók, melyeket bajosabban lehelne elhárítani és 
inelvek kérdésessé tennék a jelenlegi vámok fennállását 
is. Kéri ez indítvány mellőzését. Az előadó, tekintettel a 
helytartó nyilatkozatára, az indítvány elejtését kéri. — 
Pajr kéri a kormányt, hogy a többi indítványt mielőbb 
intézze el és visszavonja indítványát. Parolim indítvá­
nyát a lartománygyiilés mellőzte.

Paris, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. I Jionlevnvd-J'onjalom. Háromszázalé­
kos Iranczia járadék 81.40; olasz járadék 90.80, 
ottoman hank 509.37, magyar aranyjáradék 80.25. 
Szilárd.)

Az export fejlesztése.
(ti.) A mull közgazdasági viszonyaira való visz- 

szapillanlásunkhan emlilvn voll, hogy a keleti 
piaezok meghódítása érdekében kormányunk kísér­
letet szándékozik ugyan tenni a keleti expozitu- 
rákkai, azonban ez. az osztrákok és a távo­
lalibi versenytársaknak az export fejlesztése érde­
kében kifejteit lázas tevékenységükkel szemben, 
aligha lesz elégséges. Ivz alkalomból érdekes lesz 
egy pillantást vetni ama mozgalmakra, melyek a 
kivitel rendszeres fejlesztése érdekében legújabban 
kerültek lolszinrc a külföldön, hogy ezekből lássuk : 
mily lassan, mily kevés erővel tudjuk e téren az 
élelmes külföldet követni s mily közel vagyunk ahoz 
az időhöz, mikor az iparuk érdekeit igazán fej­
lesztő államok le fognak bennünket szorítani a ke­
leti piaczokról is.

A kivitel rendszeres fejlesztésére — a kereske­
delmi múzeumok létesítése óta kitalált eszközök 
közé tartozik a hajóbazárok (úszó mintaraktárakj 
eszméje.

A helyett, hogy a világ minden részében költ­
séges I azúrokat állítanánk, az ezekkel összekötött 
ezélt sokkal könnyebben elérhetjük a gőzhajókon 
rendibcII kiállítások által, melyek az összes neve­
zetes kikötőkéi érinthetnék. Az ilyen hajó tehát nagy­
ban a tengerentúli utazó ügynökök szerepkörét töll- 
hetné he. Amaz összeköttetéseknél fogva, melyek az 
összes világtájak között immár létesültek, a kiállítás 
gyűjteményei időről-időre kiegészithetők s igy kör­
út jókat bizonyos időközökben ismételhetik. Lehetsé­
ges volna például a legnevezetesebb ölven kikötőt 
kel évi időközben körülhajózni, ha cgy-egy állo­
másra állag liz napi tartózkodási illőt, számítunk. 
Ha pedig több hajót küldenénk ki e föladattal, az 
árukat bizonyos rendszer szeriül osztályozni lehel. 
A hajójáratokat ehez képest rendszeresíteni 'kellene, 
hogy az elindulás és a megérkezés ideje pontosan 
he legyen osztható s a kiállításra az érdekelt körök 
kellő időben ligyelmcztethctök legyenek. Az eszme 
jó es nevezetes benne csak az, hogy legelőször és 
legtöbb sikerrel eddig a németek érvényesítenék.

A kivitel fejlesztése érdekében a franezia keres­
kedelmi és iparkamaráknak legutóbbi általános ér­
tekezlete kívánatosnak jelezte meg a következőket:

Hazai mintaraktárakat kell létesíteni a külföldi 
államokban, különösen a kevésbbé kifejlett iparral 
birú államokban.

Külföldön kereskedelmi kamarákul kellene léte­
síteni.

A kivitel előmozdítása érdekében kivileli bankok 
alapitandók.

fiatal kereskedők ösztöndíjak segélyével a kül­
földi közgazdasági viszonyok tanulmányozására kül­
dendők ki.

Tudakozó irodák szervezendők.
Javítandó a konzulátusi szervezet és a konzulátu­

sok ellenőrzése s általában a hazai közgazdasági 
tr.lekck előmozdítására elfogadandó a kereskedelmi 
aUaché-k intézménye.

Anglia egy részében a kereskedelmi utazók kikép­
zését és hivatásukra való alkalmassá tételét (nyelv 
‘■s helyismeretek elsajátítása) követelik.

Kraneziaországban a ggári szindikátus intézmé­
nyének meghonosítását sürgetik s azt javasolják, 
hogy a nevezetesebb ipari készítményekből tipi­
kus mintákat kell Iclcnni minden konzulátusnál.

A brit kereskedelmi kamarák legutóbbi közös 
értekezlete a következőket kérte: fejlesszük a keres­
kedelmi nevelést, létesítsünk jő vasúti óss&zcköltetést 
a kelettel, szállítsuk le a tarifákat s a levél- 
uoslát.

A franezia kamarák ez évi nagygyűlése a már 
tavaly felhozott és fönnebh érintett kívánalmak 
mellett luleg azt kéri, hogy külföldön tartózkodó és 
közgazdasági tanulmányokkal foglalkozó kereskedők, 
illetőleg fiatalság, a hadi kötelezettség alól mentes­
sék fiit.

Az amerikaiak tulliezilállák nz úszó mintaraktá­
rak eszméjét, a mennyiben görgő mii dar aktár akut 
létesítettek, vagyis egész vasúti vonatokat mint ki­
állításokat, illetve állandó bazárokat rendezlek be 
s ezzel beutazzák a szárazföld minden nevezetes 
városát. A wagy nok direkte e czélra vannak szer­
kesztve és megfelelő módon berendezve.

Londonnak legérdekesebb újításai közó tartozik az 
export-tőzsde létesítése, melynek főleg az a ezélja, 
hogy a legnevezetesebb termelési ezikkek mintáit 
egybegyűjtve, ezekre megrendeléseket fogadjon el s 
bizonyos ezikkek nagyobbmérvü exportját elő­
mozdítsa. Az export-tőzsde csak a jövő év elején 
kezdi meg működését.

Mint ezekből látszik, a világ termelő államait ma 
alig foglalkoztatja cgyébb, mint a kivitel rendszeres 
fejlesztésének kérdése. Sok üdvös eszme kerül e 
tárgyban felszínre, sok fontos kezdeményezés indult 
meg s ezek sikeres keresztülvezetése foglalkoztatja 
kisebb-nagyobb mértékben a kivitelre termelő kö­
rök legnagyobb részét.

Hátra van még két fontos kérdés.
A konzulátusok újjászervezése és a kereskedelmi 

attaehék kérdése.
A konzulátusi ügy módosításával újabban a sváj- 

ezi .szövetségtanács foglalkozott. A szaktestülelek azt 
kérlek ugyanis, hogy a létező tiszteletbeli konzulok 
íWahleonsule) mellé szakképzett és jól dotált se­
gédszemélyzet (Herufsconsul) alkalmaztassák. Minden 
fontosabb konzulátus hivatala két részre osztandó, 
legyen egy jogi és adminisztratív osztálya a rendes 
közigazgatási és képviseleti ügyek lebonyolítására és 
e mellett állíttassák föl minden konzulátusnál egy 
külön kereskedelmi iroda az ország kereskedelmi s 
főleg kiviteli érdekeinek hathatós előmozdítására. A 
kereskedelmi irodákat föl kellene szerelni minta- 
könyvekkel. árjegyzékekkel, kisebb mintaraktárakkal 
s általában mindazzal, a mivel a hazai ipar s 
kereskedelem érdekeinek az illető helyen szolgálatot 
téliét.

Élénken foglalkoznak e kérdéssel legújabban Olasz­
országban és Németalfölden. Iltakeresk kamarák erre 
vonatkozólag a külügyminiszter által bekért véle­
ményükben oda nyilatkoznak, hogy külföldi ember, 
ki a hazai viszonyokat nem ismeri, ne lehessen né­
metalföldi konzul s ez ne lehessen más államnak is 
a konzula. Különösen szakítani kell a íizetetlen kon­
zulok rendszerével, s elvetendő fáz az ilv. mely 
szerint eddig előkelő nagy kereskedők viselték o 
konzuli trendőket, a kiknek sem idejük, sem tehetsé­
gük nem volt az e tiszttel járó sokféle föladatnak 
megfelelni.

A kereskedelmi attaehék pedig nemcsak felügye­
letet volnának hivatva gyakorolni a konzulátusok 
fölött, hanem az illető állam külföldi diplomácziai 
testületében mindazon közgazdasági teendőket vége­
zik, melyek eddig a konzulátusok ügykörébe tartoz­
tak s általában hazájuk közgazdasági és kiviteli ér­
dekeit képviselnék a külfölddel szemben.

Legújabban biztos forrásból közük a hirl. hogy 
a moszkvai és általában az orosz iparosok nagy 
erőfeszítéseket tesznek a keleti piaezok elfoglalására, 
’l'öbb moszkvai ezég Tulcea, Calafat, (lalaez és Bu­
karest városokban miniaraktárakaf fog létesíteni.

Vegyük ezt tudomásul, s ha lehet, ne késleked­
jünk a mi export-törekvéseinkkel s ne engedjük a 
mi természetes piaczainkal nálunknál ügyesebb és 
mozgékonyabb versenytársak állal elfoglalni s azt a 
kis exportképes magyar ipart minden térről leszo- 
rittatni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálati engedély. A közmunka és közle- 

déstigyi miniszter Bariul Aurél damazér-karcsai lakos­
nak az osztrák-magyar államvacut Galántlia állomásától 
Duna-tizerdahclyig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra 
egy évre előmunkálati engedélyt adott.

i A magyar postatakarékpénztár az uj évvel 
fönnállásának harmadik évébe lépett, 'tényleges műkö­
dését 1880. évi február 1 én kezdvén meg, a lezáródott 
1887. évvel összesen huszonhárom hónap eredményeire 
tekinthet vissza. Ez időszak alatt 010,142 betéttel 
5.068,001 Irt 07 ki t helyeztek el a postatakarékpénztár­
nál s 173,801 felmondás alapján 3.581,083 frt 02 krl 
fizetlek vissza. A betevők száma 1887. deez. 31-én 
110,030 volt. A betéttőkéknek 06 százaléka a 10 irton 
alóli betétösszegre esik. A megtakarított tiszta betét­
összeg 1887. deezember 31-én elérte a 2.367,458 frt 
5 kit, mely összegből 280,450 frl a betevők járadék- 
könyvecskékre letétben őrzött értékpapírjainak névérté­
kűt képviseli. Ha számításba voszszük még az utólagos 
bejelentéseket és az 1887. év végén esedékes kamatokat 
(mintegy 63,000 Irtot), úgy az 1887. évvel záródó ered­
mény szerint eddig tisztán megtakuriltalott a postataka­
rékpénztárnál 2.430,000 frl.

* Délnémet vaautl kötelék. A gabona stb. szállí­
tására a kötelékforgalomban érvényes kivételes díjsza­
báshoz 1888. január hó 5-én a 111. dijszabásrész 2-ik 
füzetéhez a IX. pótlék adatik ki, mely Sohiltach állo­
más felvételét, továbbá a díjszabási határozmányok és 
reesepedilio táblázat kiegészítését tartalmazza. E pótlók 
példányai a részes vasúti igazgatóságok utján meg­
szerezhetők.

SORSOLÁS.
— Erdélyi földtehermentosltésl kötvények. Ki­

mutatása az 1887-dik évi deezember havi sorsoláskor 
kihúzott erdélyi földtchermentcsitési kötelezvényeknek.

60 frlos: í «92 2444 2084 3232 4700 715!) 7990 
8853 11041 11171 13517 14273 14286 15723 15756 
16525 16620 17557 18409 18699 21418 22047 22129 
22517 22817 22861 sz.

lOOfrtos: £8ő 814 1824 2571 3887 4375 4780 5320
6143 641K 16789 7936 8236 8í>23 8807 8823 9590
10239 11241 11315 11529 11712 12239 12276 12904
13151 13555 14047 14782 15060 1544-7 16197 16253
16493 16747 16843 16891 17205 184-32 19019 19097
20157 20988 21174 21854 21450 21610 21999 2216.7
22272 22291 22374 22079 23568 23625 25028 26282
26786 28102 28382 28773 29597 29968 32401 32485
33268 31098 34208 344-28 34635 35367 35827 36024
36055 36525 36638 37134 37147 38229 38496 38667
39388 39800 39946 40015 40536 41930 42093 42182
42399 42498 43394 43920 43975 45097 45194 45368
45812 458 ii) 464 13 4691!) 46994 47122 4-7458 48397
4847!) 486!) !■ 49541- 49704 49915 52003 52452 52828
52878 52989 53051 53298 53705 53714 54411 55033
55703 55713 55791 55853 55892 57200 57621 60010
61276 61683 62160 62365 62501 63401 63687 63935
64179 64810 65720 66014 66201 664-36 66556 66965
67043 6783!) 68136 68522 69297 69455 69541 70033
70402 70407 70418 71260 71659 72576 72624- sz.

600 fitos: 119 163 421 761 1050 1104 1198 1242 
1571 17711 2405 3424 3789 3975 4163 4730 5010 
6478 6698 7436 7796 8597 8610 9532 9714 10462 
10573 10659 10670 10691 10968 11215 sz.

1000 fitost 298 342 697 10001286 1309 2005 2091
2440 2809 3432 3521 3853 3887 3927 4197 4829
4958 5239 5269 5162 5574 5836 6098 (>274 6353
6386 6993 7088 7099 7319 7533 7802 8130 8996
9715 10749 108191117511194116731175912173 
12282 12675 13260 13331 13794 13853 14462 14508
15047 15457 15869 17502 17696 17923 18145 18316
18462 18596 18681 18845 19101 19276 19475 19H27
20415 20905 20935 21167 21173 21756 22106 22400
22444 22597 22936 22328 23597 23629 24667 25020
25054 26234 26528 26588 26851 26853 27038 27172
27636 27923 28440 28553 2906!) 29202 29343 29496
29535 29696 29822 29995 30382 30518 30601 30867
30963 31273 31320 31535 31883 32024 32095 32209
32516 32762 32977 33172 33238 33387 sz.

6000 frlos: 683 880 1281 1529 1627 1858 2409 sz.
10.000 frlos: 227 826 955 sz.
A betűsök: 351 sz. 2650 frl, 645 sz. 4280 frt, 1222 

sz. 1890 frt, 1342 sz. 160 frt, 3316 sz. 3960 frt, 3869 
sz. 7( 0 frt, 4010 sz. 1000 frt, 4075 sz. 100 frt. E fent- 
irt kötelezvényeket a sorsolástól számítandó hat hónap 
múlva a m. kir. államadóssági pénztár Budapesten (vár) 
készpénzben kilizcti, mely pénztár egyszersmind a csak 
részben kisorsolt fentkijelölt kötelezvény kisorsolatlan 
része felett a megfelelő uj kötelezvényeket kiállitandja. 
A kisorsolt és már lejárt kötelezvények visszafizetését a 
m, kir. adóhivatal Kolozsvárt bizományi utón szintén

eszközli. A kisorsolt fentebbi kötelezvényeket leszámítol­
ják: a magyar földhitelintézet Budapesten (V. bálvány- 
utcza 7. sz.) és az osztrák-magyar bank Bécsben.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar Jelzálog hitelbank a múlt évben 

is azon irányhoz ragaszkodott, azon ösvényen haladt, a 
melyet 1881-ben bekövetkezett újjáalakításakor maga elé 
tűzött. Az elért eredmények az általános viszonyok ked­
vezőtlen volta daczára kielégítők. Az igazgatóság az 
alapszabályok értelmében a fősulyt n záloglevél és kom­
munális kölcsönökre helyezte. Mindkét üzletág lokozott 
kiterjedést és ezzel az intézeti üzletkör az eddiginél 
niég szélesebb alapot nyert. A tavaly forgalomba ho­
zott 4j%-os záloglevelek az egész éven át állandó ke­
lendőségnek örvendtek és manapság a legkeresettebb és 
legkedveltebb tőkebefektetési értékek közé számítanak. 
Az 1887 év végén összesen mintegy 26 millió Irinyi 
záloglevél-kiilcsön volt lebonyolítva. A kommunális köl­
csönök átlaga szintén örvendetesen emelkedett, mert 
tavaly ismét több nagy megyei és városi törvényhatóság 
stb. által igen tetemes összegre rugó ilynemű kölcsönök 
kontraháltatlak a banknál. Ennek folytán a bank a le­
folyt évben abban a helyzetben volt, hogy 4° 0-os nye­
reménykötvényeiből további 4 millió frlnyi sorozatot bo­
csásson ki. E kötvényeket a nagy közönség tőkeelhelye­
zésre előszeretettel és folytán veszi igénybe és a ezirn- 
letck már Masszírozva vannak. A lebonyolított kommu­
nális kölcsönök átlaga 1887 decz. 31-ón mintegy 28 
millió frtot telt.

** Az 1888 Ik évi kereskedelmi politikai Pro­
gramm. A kereskedelmi szerződések megújítása végett 
Olasz- és Németországgal folytatott s a mull év végén 
befejezett tárgyalásokkal két legjelentékenyebb szomszéd- 
állammal rendeztük kereskedelmi politikai viszonyunkat. 
Ez évben még több országgal kell ezt a viszonyt ren­
dezni. Svájcz is felmondta a kereskedelmi szerződést, 
mely 1868 óta fennállt. A szerződés megújítása végett 
már most kellene tárgyalni. Svájcz terményeinknek, 
fának és gabonának jelentékeny vevője, ellenben mi 
meg onnan sok gyártmányt: selyem-és gyapotárut, órát, 
gépeket, sajtot stb. hozatunk. Törökországgal megindí­
tottuk a tárgyalásokat, de akadályokba ütközvén, abba­
maradtak; ez évben újra folytatják. Az illető törvényja­
vaslat, mely már a második olvasáson is átesett, Török­
ország importjának jelentékeny fináncziális vámokat 
biztosit. A Törökország és Románia közt kötendő szer­
ződés a mi érdekeinket is elő fogja mozdítani annyiban, 
hogy a legtöbb kedvezményi viszony következtében, 
mindazokat az előnyöket, melyeket más országoknak 
biztosítanak, nekünk is meg kell adniok. Legutóbb a 
görög parlamentben is terjesztettek be törvényjavaslatot, 
melyben a gabona, hüvelyes vélemények és zöldség 
vámjának felemelését kérik s melynek ezélja az is, hogy 
Romániát szerződéskötésre birja. Ebben is lehet oly 
pont, mely Rom imához való viszonyunkra hatással lesz. 
Ez évben telik le Spanyolországgal kötött kereskedelmi 
szerződésünk is. Megújítása aligha fog jelentékeny aka­
dályokba ütközni.

** Magyar pénzügyek. Tisza Kálmán a pénzügy­
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter- 
elnök, mint közöltük, Becsbe utazott. Bécsi utjának 
ezélja első sorban az uj véd-lörvénynyel van kapcso­
latban, de egyúttal az ottani pénzkörökkel is fog érint­
kezni pénzszükségletének fedezése végett. Tiszának effek­
tiv 32 millió forintra van szüksége; a pénztári készletek 
kiegészítésére szükséges 32 millió forintból 5 millió frt 
összegű papirjáradék bizományi eladá« által realizáltalott 
s igy még 27 millió kell ezen a czimen. Ehhez járul 
még a közös hadügyminiszternek legutóbb megszavazott 
összegből a Magyarországra eső mintegy 5 millió forint, 
úgy, hogy az összes szükségletet 32 millió forintra lehet 
tenni. A mi a pénztári készletek kiegészítését illeti, 
arról nem igen lehet most szó, bogy a szükséges össze­
get papirjáradék kibocsátásával szerezzék meg, mert a 
papirjáradék árfolyama nagyon alacsonyan áll s azért 
igen valószínű az a feltevés, hogy Tisza ismét nagyobb 
előleget lesz kénytelen felvenni. Az osztrák hitelintézet­
nél legközelebb erre vonatkozó tanácskozások várhatók.

Póoel Lloyd. A pécsi kereskedők, mint nekünk 
írják, elhatározták, hogy kereskedelmi kaszinói alapíta­
nak «Pécsi Lloyd» névvel. Oda akarnak halni, hogy ez 
a kereskedelmi egyesülőt egyszersmind tőzsdcbíráskodáei 
joggal is felruháztassék, mely czélból lépéseket lesznek 
a minisztériumnál. Az uj kaszinónak díszes és megfelelő 
házat készülnek építeni.

** Fizetésképtelenségek A bécsi Rreditorenvorein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Nissim 
Jakab és társa vegyesárukereskedő Szófiában, Badjakov 
B. fiiszerkereskedö Szófiában, Nadulcsen Jánku ezuk- 
rász Bukarestben, Rnkavina Tamás és társa kereskedő 
ezég Ogidinban, Tremmel Ferencz volt keresk. Michel- 
bauschen, Gochmann Ant. K. bej. kereskedő Tetschen- 
bon, Sehokerer I.ipót kereskedő Snalfeldinben, Schenk 
Károly bo nem jegyz. keresk. Becsben, Füiliseli és társa 
édesített szeazeszesilalokat készítők Prágában, Mechanek 
Ignáez be nem jegyzett szabómester Snyatyinban, Denk 
E. kereskedő Lembergben, Marpillero József kereskedő 
Triesztben, Csendes Koszla nyomdatulajdonoe Misben, 
Heller Adolf posztókészilő Kraszanban, Hinder Emil 
díszműáru, egyenruházati ezikkek, lovaglószerek, nyer­
ges és paszományáruk üzlete Prágában, Zreniczky Ká­
roly kalmár Bécsben, Schick Simon előbb Winternilz 
H. kereskedő Pilsenben,

Havi kimutatás«
A szabadalm. osztrák-magyar államvasut társaság buda* 

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ 
kezű kimutatást veszszük:
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BUDAPESTI ÁHÖ- É3 ÉBTÉKTŐZSDB,
— Január 4. —

Gabona-tői idea
Búzából ma gyenge volt a kínálat; malmok tartóz­

kodó magatartást tanúsítottak és árengedményeket kö­
vetellek és mintegy 10,000 mm. adatott el, teljes 10 
krral olcsóbb árakon. — Egyéb gabonanemekben csak 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen vál­
tozatlanok maradlak. — Eladatott:

Bu*a: Tiszavidéki 2500 mm. 80 k. 7.57$ frt, 1400 
mm. 80 k. 7.55 frt, 100 mm. 81 k. 7.60 forint, 100 
mm. 81 k. 7.65 frt, 2500 mm. 81 k. és 1200 mm. 80 
k. 7.60 forint, 300 mm. 81 k. és 200 mm. 80 k. 7.60 
fit, 600 mm. 80.5 k. és 100 mm. 80 k. 7.65 frt, 100 
mm. 80.4 k. 7.60 frt, 200 mm. 80 k. 7.65 frt; 100 
mm. 80 k. 7.65 frt, 200 mm. 80 k. 7.65 frt, 100 mm. 
80 k. 7.60 frl, 100 mm. 80 k. 7.60 frt, 100 mm. 80 k. 
7.60 frt, 100 mm. 80 k. 7.65 frt, 100 mm. 82 k. 7.65 
frt, 100 mm. 79.5 k. 7.50 frt, 100 mm. 79 k. 7.50 frt, 
100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 7.50 frt, 200 mm. 
80.5 k. 7.65 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 600 mm. 80.6 k. 7.65 frt, 100 mm. 78-5 
k. 7.40 frt, mindkettő három hó-napra.

Rosa 100 mm. 5.70 frt, 200 mm. 5.75 firt, mind 
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 300 mm. 5. iO frt, ICO mm. 5.50 frt, mindkettő 
készpénzt' zuö i mellett.

Árpa 500 mm. 5.65 készpénzfizetés mellett.

Bnza
Mai hivatalos effektiv árak!

frtWi
uj bánsági.............. 78—81

Míg
— 8 tiszavidéki .... 78-81 7.30 7.65
— » pestvidéki .... 76-81 s 7.25 7.60
— 8 fehérmegyei .. . 78-81 » 7.30 7.66
— 8 bácskai.............. 78-80 » 7.35 7.55
— a északmagyarorsz. 78 81» 7.10 7.41)

Roie ».............. .. „ 70 -72 . 6 80Árpa a takarmány... lit)...62 » 5 30 55(1
— » égetni való. .. . 62—64 » ő.Uő 5.70
•— » siirlözdei........... 6*—66 » 6.90 7 60Zab » ........... .. . 39-41 » 6.-10Tezigori 75 11 5.36 5.4 íi
— * másnemű. .., ■ 73 » 6.25 6.30Köles ”................ ü.j — » 6.26 7—

7.80 — 
6.89 —
6.80 —

7.59
7.85
6.91
6.82

lanyha irány 
— köttetett :

Repoee » káposzta...........
— » bánsági............... — * ”
Határidőüzlet gyenge forgalom melleit 

jránvban nvilt meg. — Köttetett:
Délelőtt,

Szokványbuza tavaszra 7.55, 7.50 és 7.54 frton.
Tengeri május—júniusra 5.91, 5.89 és 5.91 frton.
Bsckványs&b tavaszra 5.86 és 5.79 frton.

Déli tőzade.
A déli tőzsde teljesen iizlettelen volt, de az irány 

lanyha maradt.
Dőli 1 órakor hivatalosan záródnak.

Szokványbuza tavaszra......................  frt 7.63
Szokványbuza őszre .......................... "
Uj tengeri májtis-juniusra................. *
Szokványzab tavaszra.................... .. .. «

Délutáni forgalom«
A délutáni forgalom mérsékelt volt és

mellett az árak alig tarthatták magukat
Szokványbuza tavaszra 7.53, 7.50 és 7.52 forinton.
Szokványbuza őszre 7.81 frton.
Tengeri május—júniusra 5.90. 5.88 és 5.90 forinton.
Bzokvényzab tavaszra 5.80, 5.77 és 5.78 frton.

Délután 5 iraloor záródnak:
Szokványbuza tavaszra....................... írt 7.51 7.53
Szokványbuza őszre ......................... »> 7.80 — 7.8-
Uj tengeri május—júniusra................ » 0.89 — b.Jl
Szokványzab tavaszra...................... » 6.78 — 5.80
Káposztarepcze aug.—szept.-re .... « 10-2 — 10.;;

S’orKaéuyíő z sdo.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva változatlan, szerbiai szokványminőségü zsák­

áru márczius—áprilisra 6 frton, ICO darabos 7 frton, 
boszniai 100 drbos úgy kosz szállításra, mint márczius
— áprilisra 7-j frton, 85 drbos márczius—áprilisra 9} 
frt, mind 56 kilónkint.

JÉrtélitözsdo.
Az a távirati hir, bogy a czúr a bécsi orosz katonai 

attachét békés nyilatkozatok tételére hatalmazta fel, 
kedvező hangulatot kellet1 a mai értéktőzsdén s az üzér- 
kedési értékek árfolyama emelkedett. Helyi értékekben 
is élénkebb forgalom volt ma, különösen bankértékek­
ben, melyek kissé emelkedtek is. A valuták és váltók 
hanyatlottak. Járadékokban meglehetős nagy forgalom 
volt, egyéb értékekben mérsékelt.

ElEtÖssda,
Az előlőzsdén hausse mellett élénk forgalom volt. 

Osztrák hitelrészvény 269.30-tól 271-ig, magyar arany­
járadék mediora 96.55-től 97.15-ig, magyar papirjáradék 
80.70-töl 81.75-ig, és január ő-ikére 8Í.45-ön, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 86.25-ön, magyar jelzálog 
bank 125.50-en köttetett.

11 óra 15 pevozbor záródnak: Osztrák bitelrdszvény
270.60— 270.70, magyar aranyjáradék 97.05—97.07i, 
magyar papirjáradék 81.55—81.57$.

Dél! tőzsda.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett az árfolya­

mok kevésbé szilárd irányt követtek. Osztrák hitelrész­
vény 269.30 és 270 közt ingadozván, maradt 269.30 
pénz, magyar hitelbankért maradt 260.25 pénz, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 85.50-töl 86-ig köttet­
vén, maradt utóbbiért 85.50 pénz, pesti magyar keres­
kedelmi bank 667 pénz, magyar aranyjáradék medióra 
96,80-tól 97.05-ig, magyar papirjáradék mediora 81.35-től
81.60- ig, pesti hazni első takarékpénztár 7100-on, pesti 
közúti vasút 390-en köttetett.

1 óra 30 perezbor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 269.30—269.40, magyar hitelbank 269.25—
269.50, magyar aranyjáradék 96.85—96.87$, magyar 
papirjáradék 81.45—81.47$.

Fraemlumüzlet: Oszirák hilelrészvény holnapra 3 
—4 frt, nyolez napra 8.50—9.50 frt, egy hónapra 16— 
17 frt.

Utótőzsde.
Az irány ismét megszilárdult, az árfolyamok mérsé­

kelten ingadoztak, a forgalom meglehetősen élénk volt. 
Osztrák hilelrészvény 269.70—269.20—271 közt inga­
dozott, magyar aranyjáradék 96.95—96.75—97.05 közt. 
magyar papirjáradék 81 52$-lol 81.60-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 86-tól 86.25-ig árullatolt.

2 óra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 271—271.10, magyar aranyjáradék 97'05—97.07$, 
magyar papirjáradék 81.60—81.62$.

A magánforgalomban osztrák hilelrészvény 272.40-ig, 
magyar aranyjáradék 97.45-ön köttetett.

Esti tőzade.
Az eslitözsde eleintén tartózkodó volt, zárlat felé 

megszilárdult. Osztrák hilelrészvény 272—271.90 és 
279.90—271.70 közt ingadozott, magyar aranyjáradék 
97.25-töl 97.45-ig, magyar papirjáradék 82-től 82.45-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 86.50-en áruí- 
talot’t.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 271.70— 
271.80, magyar aranyjáradék 97.25—97.30, magyar 
papirjáradék 82.35—82.40.

Sertéskaroakodelmi ouajraoSs»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 4. Az üzlet csendes. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 47—18 forint, fiatal 
nehéz 49$—50 forint, fiatal közép 49),—50 forint, 
fiatal, könnyű 48—4!) forint, közönséges (sze­
dett) nehéz 40)—47) forint, közép 46)—47) forint, 
könnyű 46—47 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
491—50 frl, közép 49—49)- frt, könnyű--------- frt,
eredeti (Stachel) nehéz —-— frt, közép--------- frt.
Szerbiai noliéz 47—47$ frt, közép 46—47, könnyű 
45$—46 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két 
éves makkos —------frt, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslótszám: jnn. 2-án volt készlet 73,631 drb, 
jan. 3-án felhajtatott 412 db, jan. 3-án elszállitta- 
tott 621 drb, január 3-án maradt készletben 73,422 
db sertés.

Bóos, jan. 4. (Magyar értéleek hivatalos zár. 
tata). Magyar földtehermenlesitési kötvények 102.50. 
Erdélyi földtehermenlesitési kötvények 103.—, 5$°/0-og 
magyar földhitelinlé i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
—.—. Magy. keleti ■ sut els. k 106.—. Magy. ny. sors­
jegy 118,-. Szól ézsmaváltsági kötvények —.— 
5°/0-os papirjáradék 81.45. TiszavMgyi sorsjegy 122.50. 
Magyar 4°/0-os aranv;úradék 97.30. Magyar vasúti köl­
csön 149.--, Magyar hitelbank 270.25. Alföldi vasút 
171.—. Magyar északkeleti vasút 150.50. Keleti vasúti 
elsőbbség —.—. Tiszavidéki vasut-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 86.—. 
Kassa-oderborgi vasutrószvény 135. — . Dohány-részvé­
nyek —. Leszámitolóbank —.—. Temes Béga —

Bécsi, jan. 4. (Osztrák értékek hivatalos zár. 
latad Osztrák hitelrészvény 271. ÍU. Déli vasút 81.75. 
4%-os aranyjáradák 1U8.9 ). Váltó Londonra 126.80. Ká 
roly-Lajoa vaaut 195.75. 1864-es sorsj. 162.50. 1860-as 
sorsjegy 133.25, Törők sorsjegy 17.25. Angol-osztrák- 
bankrészvény 100.50. 4‘2°/0-O8 ezüstjáradék 60.70. Osz­
trák államvasut 214 75, 20-frankos 10 04, 4-20/0-os pa­
pirjáradék részv. 77.65. Osztrák hitelsorsjegy 177.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény Sül.—. Csász. kir. arany 
6.— Kémet bankváltók 62.25. Elbavőlgyi vasul részv. 
161. .Bécsi bankegyesület részvényei 84.—. Dunagőz- 
hajózáei-társ.-részv. 332. Emelkedik.

lati tözodc.
33écs, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Folytonos fedezési és vélemény vételek, valamint 
magas külföldi árfolyamok liausset crepményeztek, min­
den téren élénk forgalom. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 271.50—272.60, magyar hitelbank 272—272.25, 
angol-osztrák bank 101, uniobank 187.25, tartományi 
bank 2 8—209, osztrák földhitelintézet 223, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 86.50, tramway 206, usz- 
Irák-mraynr államvasut 216.50—215.70, déli vasút
85.50, KÍiroly-Lujos vasút 197—197.50, elbavőlgyi vasút 
161—160.50, északi vasút 2740, csernoviczi vasút 207— 
208, győr-gráczi vasul 152.50, dohányrészvény 66—
65.50, májusi járadék 77.05—78.25, magyar aranyjára­
dék 97.35—97.60, magyar papirjáradék 82.20—82.65.

5 óra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 272.40, angol-osztrák bank 100.25, osztrák tarto­
mányi bank 208, osztrák-magyar államvasut 216.25, 
Károly Lajos-vasul 196.50, májusi járadék 78.05, ma­
gyar aranyjáradék 97.50, magyar papirjáradék 82.60, 
busz frankos arany 10.04, márka 62.20.

Zárlat után párisi tudósítások miatt lanyhább irány 
mellett jegyez : osztrák Hitelrész vény 271.20 után
271.40, oezirák-magvar államvasut 215.80,magyar aranv- 
járadék 97.20.

Az esti magánforgalom gyenge irány mellett cse­
kély volt. Osztrák hilelrészvény 271.50 után maradt
271.40, magyar aranyjáradék 97.25.

Fraemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek ma olcsóbbak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 3—4 Irt, nyolez napra 8—9 frt, egy hónapra 
15—17 frt, három hónapra 25—28 frt, osztrák magyar 
államvasut egy hónapra 11 — 13 forint, három hónapra 
20—24 forint, magy. aranyjáradék egy hónapra 4$—5$ 
százalék, három hónapra 7—8$ százalék.

Maffánke.matláb: Első váltóra 4—4) százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 43—százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, jan. 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A gabonaforgalom ma is gyenge volt, az árfolya­
mok eleintén estek, később azonban mérsékelten emel­
kedtek. mert nagyobb kereslet állt be. Köttetett: Búza 
tavaszra 7.83, 7.61, 7.84 frton, zab tavaszra 6.16, 6.12, 
6.16 frton. Uj tengeri és rozs tavaszra iizlettelen volt.

Délután a gabonaiizlel iránya többszörösen ingado­
zóit. Búza tavaszra 7.86—7.84 frl, zab tavaszra 6.18 
és 6.14 Irton, tengeri 6.35 Irton köttetett, rozs inkább 
névleg 6.30 trión jegyeztetett.

Készáruban a fogyasztók tartózkodó magatartása 
miatt jelentéktelen üzlet volt, az irány észrevehetően 
gyengült. Búza 10 krral olcsóbb.

A magún forgatom szintén gyenge volt, az árfolya­
mok mérsékelten estek, búza 7.83 Irt, zab 6.13 frt, 
rozs 6.30 frt, tengeri 6.33—6.34 frton kelt.

Szesz, Az árak estek. Kész áru 26.50 forinton kelt, 
mai ára 26.25 pénz, 26*/« áru. Január—máreziusra 
20.25 pénz, 26.50 áru.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béon, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai ter­

ménytőzsdén következő kötések jöttek létre:
Petroleum -. 2 waggon standard white 19.75 frt és 1 

waggon szalonpetroleum 20.50 forinton, mindkét tétel 
Elbeteinilről.

Fa: Lgy tétel gömbölyű tölgytuskók a magyar állam­
vasut állomásáról köbméterenkint 15 frt, egy tetei fenyő­
deszka ) és J hüvelyk vastag, 18 láb hosszú, különféle 
szélességű küblábankint 60 kr.

Kávé: Hamburgból mai kelettel jelentik : Santos 
Gooil Average máreziusra 79$ márka, szeptemberre Tó 
márka. Irány lanyha.

külföldi értéktőzsdék.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illeti hely szokványok szerint készpénzkén, medióra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
módiéra illetíilos ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vní, a medióra 

varrnak megjelölve. .Magátél ért 
tranoaktió-Köllségek, továbbá 

vül még a mindenkori

készpénz-árfolyamok 
M-rncl, az. ultiméra 17-val varrnak megjelölve. Magitél értetődik, hogy a 
lenti átszámításokhoz még a tranoaktié-kötl.égek, továbbá a módié. é. 
ultimo-árfol vamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozló 
tételek is szimitásbu veendők. A *-gnl jelölt értékek a budapesti tézsden 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 mar. vista 02 frt .0 B.

100 trank vista f,n frt to kr.

Január 4.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElGtőssde.

Béoe, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) Minthogy a 
legújabb politikai hírekben ma is barátságosabb jövőt 
véltek láthatni, a tőzsdén kedvezőbb hangulat uralkodott 
s az árfolyamok szilárdultak. A spekuláczió újabb fü- 
dözési vételei kövelkezténen kivált a coulisse járadékai 
emelkedtek. Zárlat felé azonban az árfolyamok általában 
hanyatlottak, mert egyes ezégek, melyek a pánik alatt 
nagy tételeket összevásároltak, most realizálni igye­
keztek. o)

11 órakor táródnak: Osztrák hitelrészvény 270.10, 
magyar hitelbank 270.25, osztrák tartományi bank 206.50, 
uniobank 186.75, osztrák-magyar államvasut 215.50, 
Károly Lajos-vasut 194.50, tramway részvény 202.50* 
májusi járadék 77.40: magyar aranyjáradék 97.15, ma­
gyar papirjáradék 81.50, húsz frankos arany 10.05, 
német birodalmi márka 62.20.

Déli tözBdo.
A déli tőzsde nyugodt, várakozó magatartással nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 270.10, ma­
gyar hitelbank 270.25, tartományi bank 206, unio-bank
186.50, angol-osztrák bank 98.50, bankegyesület 85, 
osztrák-magyar államvasut 215, déli vasút 84.75, Károly 
Lajos-vasut 194.50, elbavőlgyi vasút 158, tramway
202.50, májusi járadék 77.40, magyar aranyjáradék 
97.10, magyar papirjáradék 81.50, busz frankos arany 
10.05.

Az irány állandóan kedvező, kivált a sorompónál; a 
eoulisszánál a kontremin oppozicziója érezhető, mely 
további javulást megakadályozni igyekszik. Valuták és 
váltók olcsóbbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 271.40, 
angol-osztrák bank 100.50, uniobank 185.50, bankegye- 
siilet 84.50, magyar hitelbank 271, osztrák tartományi 
bank 208, osztrák-magyar államvasut 214.75, Károly 
Lajos-vasut 195.25, dunagőzhajózási részvény 333.—, 
Lloyd részvény 464.—, északkeleti vasút 154, elbavöl- 
gyi vasút 160, tramway 202.50, déli vasút 84.75, papir- 
júradék 77.UU, aranyjáradék 108.80, magyar aranyjára­
dék 97.20, magyar papirjáradék 81.85, északi vasú! 
2450, bécsi községi sorsjegy 128.25, 20 frankos arany 
10.04$, *>Ajrka 62.25. Hausse.
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•Kmnciio Wo-osJ&radék . , ;

• 4'/,°/e-os « ....
OsrttMi.magynt Mlamvaeat i .. 
n«trA>t dAH vasút 
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Mopyar vasúti kőloion. . . . • 
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I!tcEÍuiitó-bauk .......
Magyar aranyjáradík . . ... 
Magyar öVo-ceoioirfindsk . . . -
MopycrloszAmltolö óa piniválti-kank H 
Magyar oruigo* bank............................ti"

BERr.iv,
Osztrák fA'i-oapapitjáiadik-

68/e-oa

;

• ÍA'fOEoiilstjáradik: .« í^/o-os aranyjáradék. .Magyar mnyj&rcdók ....• 60'c-on papirjáradék . .
« keleti vaautl kötvények.Keleti f>0/o-ca V. elsőbb«, kotr. .Osztrák hlteliéstvóny ....

Miiryathitelbank.
Oeztrák-magyaráliamvMut . JOsztrák déli vaaut..............
Károly-Lajoa vcaut 
Kassa-odoeborgivasat . . . ,
•Román vBiattréasvoayek . .
Orost bankjegy......................Váltó bécsi nlaona ....
•Keleti kölcsön II. klbooiitia .
Magyar ieliálog-nttalbank. . .

• leuámitoló 6«pénzváltj-bank .• ortaágoabank . . .
FBAÄÄTübt,

ViztrákiVe -ospapirjáradék.
• t°/c-os «
• i|c,e-08 oxilitjáradék.
« i'ros aranyjáradék.

Magyar aranyjáradék ...• o/e-os papirjáradék , . ,Osztrák hilelrészvény...............Osztrák-magyar bánt...............
Osztrák-magyar államvasat .. ,Kúroly-Lajos vasat ... ..
Osztrák deli vasat ... . . ,
Frzsébet osztrák nyagotl vasat. .Mugyer-gácsországi vaant ....
Tiszavidéki V. elsőbbe, kötvények.
Vultó béosiplaoira..................
• 'V/cros föluhlteltntéioUaáloglovél. ."
M-gyar leszámítoló is pémváltó-baukMagyar hitelbank..........................
Magyar jeliálog-Lank...................
Magyar o r«z bank .... ;

Trieszt, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Váltó Londonra 127.05, olasz bankpiaczokra 
49.20, Napoleon d’or 10.04, májusi járadék 77.45, ma­
gyar aranyjáradék 97.20, magyar papirjáradék 81.60, 
osztrák hilelrészvény 270.50, osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 460, olasz-járadék 94.12, olasz bankjegy 49.25 
ingadozó.

Berl.n, jan. í. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata. 1 . tőzsde kedvező vételkedvvel nyílt meg, később 
a Kölnische Ztg kedvezőtlen fejtegetései miatt eladási
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kedv uralkodott. Bankérlúkek csendes irányt követtek 
Magyar járadékokban élénk forgalom. Zárlat szilárd 
Magánkamatláb 1 J° '0-

Berlin, jan. -L (Tőzsdei tudósítás.) Az irány nagyon 
jzilárd : a forgalom meglehetős élénk. Emelkedő küllöldi 
árfolyamokra fedezetek és véleményvételek történtek.

Berlin, jan. 4. (Utótőzsde.) Magyar aram járadék 
78.25, osztrák hitelrészvény 140.60, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 87.25,Károly Lajos- vasút 78.90, osztrák déli 
vasút 35.10. Élénk.

Frankfurt, jan. í. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 7S.3U, Osztrák hitelrészvény 216.87, osztrák- 
magyar államvasut 174.26. osztrák déli vasul 68$. Ká­
roly Lajos-vasut 158.50. Szilárd.

Párta, jan. í. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 13 perczkor jegyeznek: 3o/0-pb jára­
dék 81.37, 4j°/0-kos járadék 107.25, olasz járadék 
96.90, magyar aranyjáradék 79.56, egyiptomi kölcsön 
373.75, spanyol kölesön 67.56, török vasúti kölcsön 
14.15, ottoman bank 510, Szuez-rcszvény 2110, Panama­
részvény 326, osztrák-magyar államvasut 440, osztrák 
déli vasul 185. Szilárd.

4 óra 30 perczkor záródnak: 3%-os járadék 
81.35, 4í°.o-os aranyjáradék 107.60, osztrák-magyar 
államvasut 446, déli vasútrészvény 183, osztrák föld- 
hiteirészvény 756, Iranczia törlcszthető járadék 84.52, 
magyar vasúti kölcsön 300, magyar aranyjáradék 79s,* 
Ottoman bank 508. Gyönge.

London, jan. 3. Magyar aranyjáradék 76$, osztrák 
aranyjáradék 85. angol consolok 102.05, váltó Becsre 
12.92 , ezüst 44.09. Szilárd.

Newyork, jan. 3. Váltó Berlinre 400 márkáról (60 
napi látra 95, váltó Londonra 4.82$, négyszázalékos 
tökésitett kölcsön 1877-böl 125$, Erie-vasut 28, váltó 
Parisra 5.23$.

KÜLFÖLDI iBDTŐZSDÉSÍ
Külföldi árutőzsdék zárlata.

íiaimllási árfolyam német piaezokra too márka vtotl 12.10 ftL 100 fk 
au.uó (rt.

Január Jf.,
Ár­

folyam
‘Budapesti 
( egyenleg

1 Küli'.nhbzet as
utolsó zárlat- 

1 hoz képest 
joszlr. értékbenpAhis.

Busa folyó bóra . . . ; 22.90 11.46 + 0 >1
— februárra . . . 1 2S.1U 11.50 — 0.12
— mircz.-t 1 4 hóra. . 23.60 11.81 — 0 11
— míiustól 4 hóra

Liszt Inlyn hóra . . . 61— 16.C7 — 0.12
— (»' ruárr.a . . , 61.30 10.16 — fi 10

márcz-tól 4 hóra . 52.10 18 40 — 0.08
- május! ól 4 hóra ,

Olaj folyó h-n . . . . 5'.25 28.61 — 0 11
— februárra . . 57.75 28/1 — 0 09
— márcz-tól 4 hóra . 59.25 29 • 5 + 003

68. 29 03 - O.ro
Eseszfolyó hóra . . . . 25 C7 — 0.23

46 £5 25.ÍH — 0.37
— tr.srcr -áprilisra . . 4".- 2562 — 0 21
- mi:.-tél 4 hóra . . , 49.— 25.17 — 0.C8

BSHLIN.
Bnza ápr.-májusra 160 25 10.51 — 0.10

— május-júniusra . . 171.75 10 67 — 0 09
Rozs ápr -májusra . . 126.25 7,84 — 0.01

— Tnájus-junfusTs . . 12-.25 <■.()! — 0.03
Zab ápr -májusra . . 117— 7.27 — 6.11

— mT,t:s-:tiniusra . . 119 — 7. 9 — 0.13
Olaj ápr.-májusra . . 47.93 29.75 — 0 45

— m.ijus'juniuira . . 48 10 39.87 — 0 55
Bxeazápr,májusra . . 9-.75 61 32 — 0 39

— május-'tinusra • 99.10 61 73 — 0.32
STETTIN.

Búza ápr -mámsn . : 17* - 10.68 — fi 14
— jnn.-juliusr.a . . 171.50 10 84 — 0.21

Rozi ápr -májusra , .
— jun.-iiiliusra . .

122 7.0 7.60 — O.CB
125 53 7.79 — f.10

Olaj jan -ra 47 50 19.49 — 0 15
— árr.-máiosra . . 48 20 19.93 — 0.15

Szesz kész szállitisra hordó nélkül 95— 69,
— K^sz fz-állitasra 50

fogyasztási .adóval 47.50 13.37 — 0.21
— Kosz szállításra 70

fogyasztási adóval 30 70 19.06 — 0.16
— deczemb.-ian.-ra 99— 60.80 — ceo
— ápr.-májnsra . . . —, -

KÖLN.
Búza márcziusra . . . ; 17.80 11.05 — 0.12

— majuir-i .... 18.30 11-35 — 0.13
Rozs márcziusra .... :s.lo 8.14 — 0.03

oiámsra .... 13.30 8 £8 + fi 01
Olaj keez szálütiira . . 26.30 82.68 — 0.16

— májusra.................... • # . 85.90 32.04 — 0.28
BOIiOBZLÓ.

Bnza
Zab ........
Szesz...................................

. . i 16.20 10.06 — 0.04

46—
1140
21.-
11.80

2857
7 08 

13.04 !
7 33

— C"l3
— 0 03
— 6 0S
— 0 03

23

zab lanyha, rozs csen-

Prága, jan. ,3. A czukorüzlet iránya gyengült s 
ma inkább nevleg jegyeztetik 28.15—28.85 irt. Ualár- 
dőáru el van hanyagolva.

Prága, jan. 3. Á szeszüzlet iránva igen szilárd. A 
tulajdonosok igen tartózkodók s csak készárut adnak 
el: határidőt egészen perhorreskálnak. A contremine is 
tartózkodó s igy a fedezési szükséglet kiegészítésére 
nincs alkalom. Kész burgonyaszesz 24.75 irton kelt ál­
lomásokon átvéve és 25.50 frton Prágában átvéve.
. Trieszt, jan. 3. Centrifugal-pilé készáru 22.75—2 
It- Kávé szilárd.

Berlin, jan. 4. Búza és 
de-, olaj és szesz bágyadt.

Hamburg, jan. 3. Petroleum helyben 7.70 forint 
augusztus—deczeniberre 7.60 márka. Tartva.

Pária, jan. 4. Búza, liszt és olaj csen. es, szesz 
nyugodt.

London, jan. 3. Jáva-ezukor 18. Szilárd.
Antwerpen , jan 3. Einomilolt petroleum helyben 

1ö oO frank. Szilárd. 1
^^Bréma, jan. 3. Petroleum Lelyben 7.50 márka.

/e,LzÍJerPi°|0]’ Jan„3'- Bucza á,iandó- Li<>zt szilárd, 
tengeri, ^-lel cmekeuell. Szép.

Newyork, jan. 3. .BuzaeLzállilás hajókon az utolsó 
h; en az Egyesült-Államok atlanti tengeri kikötőiből 
1 g;, ri^nmaha 3o/)í)Q quarter, Franeziaorszá°ba 3000 
quarter más kontinensi kikötőkbe 22.CG0 quarter, Kali­
forniából es Oregonból Nagybritámába 75.0UU quarter

Newyork, jan. 3. (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 
ban 10'Vic Neworleansban 9- s, áprilisra 10.80, má­
jusra 10.89. — Petroleum linomitolt 70° Abel Test 
Newyorkban januárra 7S’8. — Philadelphiában januárra 
76/». — Nyers petróleum 7. — United pipe line 
certificates 95>/8. -- Liszt 3.30. — Piros őszi búza 
he.yben 92Va cent (= — forint), januáriusra 91$ 
cent, (— — frt), februáriusra 92$ cent (= — 
frl) májusra 95 cent (= — frt), 400 kilokint. — 
Tengeri 63. EL. — Czukor (Fair refining Muscovados) 
“"V ~ Rio kávé 18$. — Zsir (Wilcox jegyű) 8.10. 
(Fairbank jegyű) 8.—. — Gabona íuvardij-imperial 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 2$ cent (= — fit 100 kilokint.) Napi felhozatal
gyapotból 62,000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Zombor, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítása.) A hótor- 

lódasok következtében beállott forgalmi akadályok a 
gabonaüzletben is szünetelést okozlak. Tegnap óta azon­
ban az utak ismét járhatók, mindazonáltal a forgalom 
igen csekély, mert gazdáink a bizonytalan politikai szi- 
tuaczió miatt most nem igen hajlandók az eladásra. 
Mai jegyzeteink : búza 77—78 kg. 6.70—6.90 frt, zab 

frt> rozs 5.60—5.90 frt, tengeri uj 4.60— 
6./0 frt, ó 5.30-5.40 frt 100 kilókint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,

Vetések állása.
A kereskedelmi minisztériumhoz beérkezett s deczem- 

ber közepétől ugyanazon hó végéig terjedő időszakra 
szóló hivatalos jelentések szerint az ó'szi vet sek ál­
lása és a mezőgazdasági állapot az országban a 
következő: őszi vetések'. A Duna balpartján az 
őszi vetés jól fejlődött ki és mindenütt hó alá került, 
minthogy azonban a föld nem volt eléggé megfagyva, 
félni lehet, hogy kárt fog szenvedni. A Duna jobb 
partján az őszi vetések eléggé jól gvarapodtak.|hó fedi s 
igy azt a fagy káros hatásától félteni alig lehet. A Du­
na- Pisza közén az őszi vetéseket melyek szépen 
fejlődtek, vastag hóréteg borítja. A Tisza jobb- 
partján hótakaró alatt jól állanak, a Tisza bal- 
partján a már szépen megbokrosodott vetéseket 
vastag hó borítja, de miután a löld nem fagyott meg, 
félni lehet, hogy a vetések kipállanak; csakis ritka hclven 
esett a hó fagyos talajra. A Tisza-Maros szögén 
a vetések mindenütt magas hóval vannak födve, a mely 
a beállott nagy hidegek ellen igen jó takaróul szolgál, 
ha másrészt még attól nem kellene tartani, hogy a ‘ hó 
alatt kipállanak, miután nedves volt a föld a hó esése­
kor. Az erdélyi megyékben a jól fejlődött és meg­
erősödött őszi vetések deczember hó második felében 
valahára kisebb-nagyobb mérvben hútakaró alá kerültek 
s minthogy a havazást fagy előzte meg, a vetéseket 
megpálláslól félteni nem lehet. A fagy és hó következ­
tében az elszaporodott kártékony egerek megritkultak s 
az ílt-ott fellépett drótféreg is elpusztult s igy a vetések 
általában kedvező IXrüImények közt telelhetnek.
(jji>Gazdasági munkálatok. A fagy és hó beálltával 
az egész országban a gazdasági munkálatok mindenütt 
szünetelnek; a fa- és trágyahordás, mely a hosszas 
esőzések által megrongált mezei utakon csaknem min­
denütt akadályozva volt, most már könnyebben eszkö­
zölhető s ez van ^ jelenleg mindenütt napirenden. — A 
Tisza balpartján még a doliányaimilás is folyamat­
ban van.

Legelő és takarmány. Az utóbb beállott nagyobb- 
mérvü általános havazások és fagyos időjárás az apróbb 
marhák és juhokat majd mindenütt istállóra szorította s 
a rendes takarmányozás mindenütt kezdetét vette. Ta­
karmány-szükséglet mutatkozik: a Duna balpartján
ólfalóKon • O I ) 11 rt rt i’/v/i/iiw.m/i*».. C* „ ___ C* ............

a Tisza balpartján a laka mány nagymérvű fogyat­
kozása a gazdáknak aggodalomra ad okot; az erdélyi 
megyékben különösen Alsó-Fehér, Besztercze-Naszód, 
Háromszék, llunyad- és Szolnok-Dobokamogyében a ta­
karmány már is igen keresett s ára emelkedőben van.

NAP1REI.D: január 5 én.
Naptár: Csütörtök. — Róni. kath. : Toleszfin vf. — Prot.: 

bimcoii. — Görög-orosz: (deczember 24.) Eugénia. — 
Zsidó : (Tehet 21.) — Nap kél 7 ó. 50 p.. nyug."’ 4 ó. 28 
p. (1. ü. — Hold kél 11 ó. 33 p. este, nyug. íl ó. 25 
p. d. e.

IgaeaágttgymlnlsBter fogad ti. u. 5-j7.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— ti. u. 2.
SarasatO Pabló hangversenye este fél ti órakor a vigadó 

kis termében.
A népnevelők orsz. egyesületének estélye csle fél 8 

ólakor a ferenezvárosi társaskör helyiségében (Bakács-tér). 
A budi-pesti könyvkereskedő segédek -Csak szoro­

sam. egyletének társasvacsorával egybekötött estélye este 
8 órakor a vigadó éttermében

Hangverseny ée zúrtltörU tánczvigalom a krisztinavá­
rosi Körcsarnokban este 8 ónkor.

Kereskedelmi múzeum hazai termékek állandó kiállítása 
a városligeti iparrsarnokhan. Nyitva áll naponkint déli 
12 órától délutáni 4 óráig. A múzeum igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9-12-ig és délutáni 3 li óráig.

Történelmi »rozkóycanrnok a budai várbazárban nyitva 
<1. e. 9—12.

Vörös-keroszt-egylot Erzsébet-! órliáza (Buda déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—fi! 
óra között

Nennet! mozemn : term, és

Faj Irányzat
100 kilogramm Minős.

icktoTlt 1
1frltól írtig

Bura
bánsági . . . ; . n) csendes 71 75

:s 77
* 78 79

fcO 81
tiszavldéki..................... 74

76 77
78 7.30 7 3 . 79

feslvidékl. ’. fO 7 ,6 7'50 81
74 75
76 ------- 77
78 7.25 7 30 79
Ki 7 40 7.45 81

ejérmo -.ei ..... 71
76 77

* ..»#•# 73 7 30 7 Sí 79
tics li ‘ ) ‘ " J 20

74
; 45 T 50 81

76
77

78 7 35 7 10 79

■rsjyar eizakvidéki . , ; FO
74

7.50 7 55 61

76 — e — 77
78 7.10 7*15 79

• 80 72 7 10 81

rajzi tár d. c. 9 d. u. 1

Gazdaiági mnzenm a Köztelken d. e. 10— d. u. 6. 
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. e, 9-től

o. u. 1-ig.
Orzz. tanszermnzenm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében cl. e. 9—12 cs d. u. 3—6.
Mttzzaki iparmnzenm a kerepesi-uleza (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi flivézzkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u, 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. ti. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Nemzetközi panorama Andrássy-ut 28. az operaház kö­

zelében.
Seemann központi kávéimra villamos világítással az

egyetem-uteza és Fernncziek-lere sarkán.
Allatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 4-ki számából.
Árverések a fővárosban. Dr. Korányi Adolfnó 208 

írtra becs. ingós.Jan. 7. (IV. kér. zsibárus utcza 7. s*.) 
Kohn Bernát 455 frtra becs. ingós. jan. 5. (IV. kér. 
Deák Ferenez-utcza 7. sz.) Gunszt Zsigmond 2834 frtra 
becs. ingós. jan, 10. (X. kér. sörgyár-uteza 8402. sz.) 
Keicht Jozofin 760 frtra becs. ingós. jan. 5. (IV. kér. 
Kúlvin-tér 7.) Baranyai István 409 frtra bocs. ingós. 
jan. 7. (VIII. kér. Magdolna-utczaj 8. sz.) Nobel Herman 
327 frt 70 krra becs. ingós. jan. 9. (VII. kér. Madách- 
utcza 12. sz.)

Árverések a vidéken. Kltisch György 2480 frt 50 
krra becs. ingall. jan. 23. Zágor. (Erzsébetváros.) Oro- 
vecz Áriám 22411 frtra bocs. ingall. márcz. 23. II.-M.- 
Vásárliely. Br. Perényi Zsigmond 9000 frtra becs. in- 
gatl. Nagyszöllűs. Molnár János 972 frtra becs. ingntl. 
jan. 23. Gyöngyös. Fekete Ágoston 8216 frtra becs. 
ingall. jan. 26. Szécsény. Szőllő'ssy István 2029 frtra 
becs. ingós. jan. 9. Huszt. Br. Perényi Zsigmond 3690 
frtra becs. ingall. jan. 23. Nagyszőlős. Mógai Samu 
2000 frtra becs. ingós. jan. 11. Dicső-Szent-Márton. 
Dosztál István 1120 frtra becsült ingatl. jan. 27. Monor. 
(Pestvidéki kir. törvszék. Br. Perényi Zsigmond 11060 
frtra becs. ingall. jan. 23. Nagy Szöllös.

Csődnyitás. Gyarmati István debroczeni lakos ellen 
csődhiztos Bay Gábor törvszéki biró, tömeggondnok Ba­
logh Zsigmond, helyettes Goldhammer Albert ügyvéd, 
bej. határidő febr 15.

Pályázatok. A budapesti fö'v. számvevőszéknél II. 
oszt. adópénztárnoki, a beregszászi kir. ügyészségnél 
aliigyészi, a marosvásárhelyi kir. törvszéknól bírói, a 
lipló-ujvári kir. járásbíróságnál irnoki állásra.

Maritzen V- Bsmseldt 
Strasny K. Selmecz 
Ttlrkl L. Bécs 
Wagner M. Becs

Nemzeti szálloda.
Bercsényi D. K.-Czall 
Fiátli P. Mihályi

Dr. Gajzigó L. Déco 
llocsdtis J. Kutasd 
Sutler V. Becs 
Uinknike J. Becs 
Woxl-r tiy. Miskolci 
Schlesinger A. MálnapatluB 
Bernfold A. Wolfolhal 
Boion R. Lyon

A kis lottó húzása jan. 4-én.
Prága: 45 41 71 83 86 
Jé.-Sze.b en: 14 47 34 49 29

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
fir. Zichy J. Vifslu 
Svastii'fi B. Zala 
Inkey A. Szomhalhety 
Hr. Uollmnnn J. ficbroczen 
Hr. Lichtenstein M. Becs 
Zuiovio M. Belgrad 
Celovils S. Belcrád 
Fchflcker V. Becs 
Kern R. Becs 
Tnro' hv F- Becs 
fitim H. Becs 
Müller II Bocs

Fehérhattyu szálloda.
Csaliry J. K -Madaras 
Roth M. Szabolcs 
Feslii M. Szered 
Őrlik .1 Hozsnvó 
firossmann J. Tornalya 
fleck M. K.-Maisa 
Schu-arrmnnn fiv. S.-A.-tljhely

Aranysas száloda.
Proncs .1. Riivnsrnmbat 
Frntny J B Csaba 
T-ikic« E. Kernen*«
Nnn’olh A. Sz -Fehérvár 
Németh II. Keszthely

j J-Ár-ikszállás 
I.tnich fi. Szolnok 
S luha A. Szered 
Told* P. K*-«koméi 
I'a'cky J. Diád

Holzwarth-Frohner száll.
Onyeh .1 Joiefslait 
Herrin.- F. I’rá; n 
FehHi-gsr F. Nyílra 
T-'rie! K. Komárom 
I "wy M. ("l-Brsr erező 
Wo*»o!y F. Budapest 
Kinder R Hamburg 
T.tohtner [.. fi t"rh"rg 
Prolin A (lonnnvcr 
Knzn" M. K -ltenherg 
Rumi ét llohennii

Tigris szálloda.
RenkR I,. Vásári 
l.i|ie.,reld A. N.-Károly 
Sctiweirhord .1 X.-Károly 
Micutine fi. llarlin

Pannónia szállodai
fir. Vetter Pécs 
Mr. Sor.t-en F. B«cs 
Józsi 1* K -I n tiny 
Simon fi M - Kövesd 
fiyiirky P. I.udos 
Feimi fi. S.-.-Fehirvir 
F ter K. Ráezkeve 
Klemka F R»cs 
t-enyü A. T-Szele 
Knssi A. And 
lloltzer M Árud 
\Ve:sz. n. H. fiyönzyni

Schmidt Orlen- szálloda.
fisornovil* A T.-Silly 
Mini S. UncTÓr 
Jon's M Itngvár 
fir. Sehünbnnm A. Gorozd» 
fir. ilriinfeld A Bén 
Churnin V. H/e= ov 
Mnylü'nter M Fiume 
MoiBonyi K. Átad

László L. Szamoaujrát 
Beck F. K.-Torcnna 
Lnnzo J. J.-Apáthi 
l ázár M Becs 
Tóth .1. Selmecz.bánya 
Muller S. Selmoozbánya 
Szilágyi fi, Selmeczbánya 
Schmidt A. Knasa

Hungária szálloda.
Hg Lichtenstein K. Béce 
Friedmann K. P.-fiél 
Szatmsry F.. Orosháza 
fierson B. N -Károly 
Kreisler F. Becs 
H«Ie«=y J. Arad 
llirerhl L. Bére 
Fürst Ze. Becs 
Rukmnnn B. Bécs 
Sternberg A Boci 
Monti Zs. Réce 
Stern 0. Béca 
finsch fi Récs 
Kránéz M Béce 
Knrner V. Lipcse 
Lijwy A. Pécs 
Petényi P. Munkács 
Aihreeht J. Pozsony 
Mandl .1. M -Sziget 
Pick X. Prága

Magyar király szálloda.
filcwiczkv S Sárospntok 
Rosonfeld S. P.-Ladány 
Kovács K. Z.-Égerszög 
Kilter A. Bées 
Jamrich M. Ré"s 
Jnmrich B. Bécs 
Malsch P. Mannheim 
Freund A. Ktncenüirt 
Zelelnr Rzl-Miklós 
Vllmann R Kaposvár
l'erczrl M. Gyér
Mlksche A. Récs 
Heller K. Béce

Erzsébet szálloda.
Tömbiily P. Kel hely 
K rnyoi J. Pécs 
T-nnert J. T.-Sz-Ie 
Rraceovits G. Újvidék 
Rendner H. Récs 
fi-ringer D- B»cs 
Murazovits Belgrad 
Kern R. Lirce 
Siotlinger fiömísd 
Huszár P. Paris 
I.a«s"r B. Bées 
Saii'tieg K Páris

Walter Fehérlő szálloda.
Rédl K Gödül!«
Havasi A. Szatmár 
Vásárhelyi R. Arai 
Molnár M. Preged 
Schleifer A. Esztergom 
Pekóczy J. Ny.-Aosid 
Weiner R Pásztó 
Königeliidller I. Szabadka 
Klein B Szondröd 
PcWarlz P Fa-tergom 
Ftlincer L Szolnok 
Müller A. Pozsony 
Kurcz M. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Pr. Jeezensrkv S. Kötesd 
fir. Ruehner E. Baranya 
Nacy V. Bées 
Kovács L. N.-Kanizsa

Elhaltak névsora 1888. január 1—3.
Pollik J. 86 é, kávés nője Újpestről.
Lummer E. 21 é cseléi Vili. k hod/aft-u. 6.
Prag A. 58 é. napsz. VI. k aradi-u. 27. 
fioirtsch M. 31
Grossingcr L. V- é. napsz. Vili. k. fuvaros-u. 10.
Hock M. 78 *. koldiiBnii Vili. k kis lemplom-u. g,
Barlos I. <8 é. II. k. tülgyfa-u. 28.
Kitbinger A. 40 ó. napszámos.
Náozi J 4 é. VI. k. uj-u 30.
Lahalka A. 34 é. napsz VI. k. Andrássy-ut 10.
Zvecker S. 45 é. bétíö utról.
Dluhy Madia M 36 s. napsz. -nő VII. k. kertész-u. 15,
I luhovny Zs *n é. napsz. VII. k kereposi-ul Ml.
Grugely Ohnvcc« M. :i:i é. napsz VI. k. Szabolcs-u. tS.
Fejér Xagy J. 38 é. cserepes neje VIII. k. fnvaios-u. 17,
Turcsányi A. Pl é. foci nélkül IX. k. Ferencz-u. 6.
Pólli M. 19 é szijgyárló Vili. k. bodzafa-u. 4.
Ilinteraleller F. .<■ é. mészáros VI. k. lehel-u. 17.
Hollin HuMer T. 3!) é. szobafestő neje Vili. k. ezigony-u 11.
Weisz Zsapkn Zs « é napsz V. k. v.iczi-nt 13V0.
Kellner Schnoidsr K. 74 c. VII. k. szegényház.
Havnitzka T. B» é. szabó ezegénybáz.

NYTLT-TÉR
NYILATKOZAT.

Az Egyetértés mai számában a következő nyilatkozat 
jelent meg: aJtyilatkozat. A Budapesti Hírlap folyó 
évi január 3-dikán m -gjelent számában a személyemet 
illető ügyre nézve kijelentem, hogy miután Balogh Pál 
urat meg nem sértettem, neki elégtételadásra nem érez­
hettem magamat kötelezettnek, sértő kifejezéseket csak 
Rákosi Jenő úrral szemben használtam, kit a Manfréd- 
röl irt személyeskedő bírálat szerzőjének, vagy legalább 
is sugalmazójának tartottam. Budapest, 1888.'január 3. 
Jtagy Imre.

A lapunk tegnapi számában közölt jegyzőkönyv 
után kijelentjük a következőket:

Nagy Imre ur január elsején délelőtt a Budapesti 
Hírlap szerkesztőségében megjelent, itt magát illetlenül 
viselte, mire Rákosi Jenő ur a szerkesztőségi szolgát 
szólitotta, hogy Nagy Imre urat a szerkesztőségből ki­
vezesse. A nyilatkozat ama részét illetőleg, melyben 
Nagy Imre ur azt állítja, hogy a kért elégtételt azért 
nem adta meg, mert sértő kifejezéseit nem Balogh Pál 
úrral, a Manfréd-kritika szerzőjével szemben, hanem 
Rákosi Jenő úrral szemben használta: ezennel mint je­
lenvoltak kijelentjük, hogy Nagy Imre ur a sértő kife­
jezéseket akkor hasznába, mikor az iránt már föl volt 
világosítva, hogy a kritika szerzősége felől téved, s 
használta ily kijelentéssel: «Akárki irta, vegye magára» 
és «tessék neki megmondani.» Nyilatkozatában tehát 
Nagy Imre ur nem mond igazat.

Budapest, 1888. január 4-dikén.
Serényi László, Balázs Ignácz,
Rákosi Viktor, Barna Izidor,

a Budapesti Hírlap belső dolgozótársai.

Aranyérem, a nemzetközi, yyóyyaze- 
részeti kiállitáson, Becsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

m.

EXTRACT BONBOW

751 Valódi

WilhelMisdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett cznkorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal neiliesitöbb. in- 
gemlllapitóbb és nyálkaoldóüb, mint azon mellemkor- 
kák, melyek czukornál sem e yebet, vagy amellett égé z 

I. hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. ó. Havi b. 5.

Budapest,január 5-én.
A csalhatatlan.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
ifj. Ábrányi Kornél.

Személyek:
Trisztán
Ko lírád
Spcráta
Izoldc
Boldizsár
Pál
Urbain
Camor
Devrieu

Nádav 
Vízvári 
Sz, Vricllc C 
G. Csillag T 
Újházi . 
Mihálvfi * 
Latabár 
Pintér 
Mészáros

J.esage Gahányi
Susanne J. Gaál 1.
A végrehajtó.

Vígjáték 1 (elv. Irta Ábrányi 
Emil,

Személyek:
Özy. Majomé Felckiné 
Piriké
Fehérvári N.
Szaday L.
Csahy 
Koppancs 
Náni

Kezdeti

Alszegi I. 
Betűnyi 
Császár 
Újházi 
Bérezi 
Békési I. 
7 órakor. 

Holnap január 6-án. 
A vizlccreszt.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 3. sz. 

Budapest, január 5-én. 
Rellincioni G. k, a. fellép- 
tével és Perofti Gy. vendég­

játékául:

OTELLO.
Nagy opera 4 íclv. Szövegét 
Irla Arigo Boilo. Fordította 
Dr. Radó Antal Zenéjétszerzé 

Verdi József. 
Személyek:

Balkon
Gerd
Jenő
Benő
Pelő
Mária
Kalazanczia
Fulgenrzia

Makó 
Gyöngyi 
Szathmáry 
Pusztai 
Horváth V. 
Béni I.
G. Barcsai L, 
Pártényiné

Otelló 
Tagó 
"assio 
todcrigo 

Lodovico 
Montano 
Egy hírnök 
Desdemona 
Emilia

Perotti Gy.
Odry
Pauli
Dalnoki
Szendröi
Szekeres
Szegedi
Bellincioni G.
C. Saxlehner

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 6-án. 

Lirnido Giovannina k. u. föl 
léptével:

Ezce/sior.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, január ö-éu.

A bolondok grófja.
Eredeti bohóság 3 felvonás­
ban, dalokkal. Irla Jókai M.

Személyek:
Korom fi Vidor
Gr. Klárándy Pálmai I.

1- sít lilaszin ap. Boránd H.
2- ik » i, Pusztainé
3- ik li >, Szőcs K.
4- ik » )) Molnár I,
Pitypalaty Újvári

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 6 4n. 

Blaha Lujza asszony min* 
vendég.

A sárga csikó.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagv-b. 41. Havi-b. 3, 

Budapest, január 4-én.
A miniszterelnök bálja.
Vígjáték 1 felv. Irta Alrnási T,
Házassági 3 parancs.

Eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Szigligeti.
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Bndapest, január 5-én.

Der
Zigeunerbaron

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órasor.

Első fővárosi orphenm
Hagymező-utcza 17. sz.

Ma a következők lépnek fel: Mis* Nála Damajanti 
indiai kigyóbüvölő, 9 élő kígyóval: Lass Larson killin' 
tornászcsalád (1 férfi, 3 nő); Möller k. a. némct-dái 
énekesnő; valamint valamennvi szerződött művész és mii 
vuszno

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése ISSS.jan. J±. reggel 7 órától.

Állomások Lég­
nyomás

A hő­
mérséklet 
Celsius

S/éliránya cs Felhőzet

Bregenz. — .
Prága ............. _
Bécs. . — __
Sopron .. ... — _
Magyar-Ovár ... V‘i- — 9 5 F.K 1 iiOrult1 roncsén ... ... 771.0 — 10.2 K 3 részben felhősSdmecz ........ 778.7 — 10 0 DNY 1 derültKorpona ... ... — — _
lieszterczebánya 771.5 - 14 2 _ derültBudapest......... 772.0 — 10.0 _
Szolnok ........ . 774.0 - 14.2 EK 3 derültLyer .........
Dehrcc.zen . .
Késmárk ........
Uj-Tátrafüred ... 772.5 — 10.(i — derültUngvár ........ 772,-i- — 22 0 E 1
Szalmát ........ 772.7 — 20.5 K 2 „
Nagyvárad ... — _
Mnrmaros-Sziget — —
Kolozsvár... .. _
Nngy-Szeben ... —
Orsóvá ........ 771,8 — 18.7 NY 1 derült1 emesvár .. 77:1.9 — 20 0 F. 4
Arad .............. 77:i.!t - 18 3 DK 3 „
Szeged .............. 778.3 — 1(5.9 K 1 „
Panesova ......... 774.8 — 22.4 K 2 ködKeszthely ... . 773.0 — 7 3 _
Csáktornya .. 772.2 — fi.4 DNY 1 „
Zágráb............. 772.9 — (1.0 NY 2
Fiume.............. 7(18.7 + 3.7 K 2 derült

A légnyomás az utolsó 24 óra alatt emelkedett. Zágráb 
ban 6.9 mmeterrvl, a hümérsék <sak kevéssel emelkedett 
Ozonometer Budapesten nappal 0. éjjel 0 fok.

Vízállás, 1887. január 4.
Motor Méterben

Kévszerinl 0 Változik Nivezerinl o Változil
!Irtlött Ilit foiüit lall 1

Duna lista
2.33 M.-Sziget. . Ö.6I

Komárom . 1.70 V.-Namóny 18 á adó
Bodaoest . 1 85 aradó » 10
Mohács . . 1.55 Szolnok. . . 1 44
Vukovár. . — — —N 2.04 — ,apadóUjriilek. . . 
Panesova..

107
1.55

ap.nló
áradó Bodrog

V4K

1.37 Sárospatak.
Szamos

1.10 apadó

Szalmát. . 178 apadóKomárom . 1.00 — áradó Körös
1>-Gyula. . 0.C6 áradó

0.68 — Ár.ii|ik (ly.iuia. . . 2.85 apadó
Eszék . . . 1.96 — aptdó Xíaros

BzAva Arad . . .. 0.20 apadó
firis/ek . . . 1.66 — 3éf;.a
Milroviuia. 4.86 - apadó Temesvár . 0.65 -* áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés november 16-iJs 

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde Livaíalos árjegyzései január 4.

100 kilogramm

frltól [ Míg

7 41 
7 "50

7-35
7 45

7.45

7.40
7.50

7.45
7

7,80
7.40

Gabona ó vág, uj Irányzat F B j
Mini« égi 

hekloliterk.

7.15
7,3.

100 kilogramm 
ára

Attól I frllf

rab „ * *
kogeri ' ' '

tőle. . . . ‘ 
kiiofitt-rtpci.

s/iicnl
ízil 1: d

aul'ard

lakarmány 
égetni való jj 
tiitlózdei

bánsági
másnemű

70-72 
Cl—62 
12-64 
C4-66 
B'J 41

célktu

5.65 
5.30 
6.6 5 
6.80 
5 40 
5.35 
. 25 
6.2.»

>,g

ill
búza szilárd tfivnrzra < 53 1
tengeri fiziLirrJ rr.áj—jon.-ra 1- 80 1 I

zab jnl-—aug.-ra Sf»2
tavaszra 5 » 6.-0

kép ropeze eng,-si»nt.

1 
1

1 
1

S 1

S.bC 
6..0 
6.70 
7 60 
6 75 
5.40 
6.30 
7.—

7 85 
6.01

Különféle
terményeit Irányzat F aj

Péns Ám

frt frt

(lirialík
líHC-ra ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK

Herémig ; g j

Ropcreola).

Lenmapola) 
filajpogá'14 
Disznóziu:,

Favgyá. ’.
Szilva . •

• bntáridl

Bólia-t* • .
« . • «

« batéridl
Dió *. /.

* • • 1 

Eorkfi term. ! '

Méz. * ; *

Viozzk *. * 

Emu ' . !

lanyha

•rilárl
szilárd

Ki Iáid

kelvines

lacz-rna magyar. • • 
frimo i.-- ..........................

vörös. . ....
nyers azonnali szállít, 
■inomitott ......

ci, kétszer linomitolt

m.lá.I/gensz.árum.si. 

városi 1 egeasz. . . .
füstölt..........................
olvasztott....................
boszniai hordóban 1886.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban • 
szerbiai hordó «

szlavóniai új , . ,
bánsági áj . t • ,

szlavóniai stept.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai . . .... 
boszniai..........................

lehet Ha..........................
vörös................................
nyer..................................
sárga, csurgatott. . . 
világo« szinti.... 
tozanyui. . • . . . 
szlavóniai......................

40.—
3o!-

5 10 
57.60
Í7Í—
Oil 50 
56 60 

81.50

11 —

13.-
1C.25

76 -
65.—
65—

30.—
36.—

118.—

2Í.60
28*—

44.— 

81 —

5Í20
53.—

48 — 
51.511
50.50
82.50

11.40
10Í70

13 50 
12 50

82—
65—
65—

87.-
37.-

113—

2L76
28.50

ERTÉKPAPIRO

,,/l.LAMAUUfcSAU.
jjagy. kir. aranyjáradik adOuieuu» luo Jnn tnnn ...Man. kir. arany,áradék adómon^ 1000 • • •
--agysr papirjiradsk adómentes ''•••• J ‘'
MsgTar vasúti kölcsön í 120 frt o.'é'(jóf. teair.......................
Magyar vaauti kölcsön 120 frt agy« darabVkhní1.......................
Oömorl államvasutl záloglevelek^ ““ kbQn...................... ^S
» snsz 1.869. keleti vasul államkotv. (elsőbbe Vadóm * * 'S” 
Magyar 1873. keleti va.ut arany ». irtstbLmA ‘ tÜ
MÜ5Iírn185®' keleli ercuí »Ifomkótvéni uéw\Lia*' *31 "
Magy. kir. nyeremeny-kölcsön 100 frt . . • • • • *•<#
Kagy. kir. nyoremény-kölceOn 60 M •
Tlsrai és szegedi kölcsön........................... 1 '
í.i-iki magyar álfom-kólcidnkötvény font sV-len *. *. *. * V?.'

*U»m.köIcs6nk6tv6nr lőni ti,ben . .* .* f
Magyar fö dtehenr. ntesitési k. lvcnyek......................... L.
Magyar léldtchumtoleiilét; kuvenyefc lit', záradék

Utolsó áriáiét
péna I ÉRTÉKPAPIROK

Utolsó árkelet

81.00 
14-.50 
149.511

94^—
107*—
117.—
117.-
I2'J..iO

102.50
li tOl.—

U7..II I Mar var n>-dtehamien:eeltésl kötvények temesl ...
— "'agyar roldfehermenlealts*l kötvények 1867. záradékkal 
K2 — "'agyar foltítebennentceitósi kötvények horvátországi . . .

14 i.— 1 "'agyar filldlebermenteeitési kötvények erdélyi .... 
l ,n._ íiegyar orsz. jelzálog nrbéri viltaégkötvényelc (lOOfrt) . . . 6»/o
—— ' ír. horv.-ezlavonjelzilog lőliiváltsagkőtvéuy (100 Irt, . , . 5°/o
95.— Ij FzílCdézsmavsKao^i kötvény (Ulti írt).....................• . . 6»/e

— íl Megy. ki., kanic.jzó kínost, utalvány 6 hóra (100 frl) « • •
108. —
l'O. - I Lyyesllelt illamadóatág papírban míj.—nov. ; } . « .*>/N,/e
119.—[ Agyesitett állaasdóBság papuáan febfi—sog» »je« •4*/u"/e
125*50 I £gyca. államad. ez. kain. jan.—jól.................................................*•/,„% ■
—j, Egyez, állomod, ez.kam. apr.—okt...................................... ..... . iVtJl* í
-.— I. Osztrák aranyjáradék adómentes. , ... ... if>/•

103.60 |i Osztrák papirjáradék adomenteg........................................ , , 6»/e,
102. li Osztr.állaniaif.,luz8ri.l86*.260frtp.p, { » e i s r i iP/t

pins [ ám

102.— ; ío i.
101). - ; lói—

102 — 1 10.9 —
'J7.— 98.-

1 99.50 100 50

76 76 77-26
7*1 7& 77 25
79*60 80-10
79-60 80.10

107 25 107.75
»0-75 91.9*

liO— HL-

V5

j Utolaó árkelet

P»ztr.illimad„liieor«.1860 aaefrto.é. Vh .'T?"" 
O$ztr.álfomad.,kisors.l860. lOllfrto.é, 6*/l 
Oeztr.i!Janiad,,kieors.l88«,iOOfrte.ei. j l“t—
Outr.illamad., kisort. 1S84, öOfrto.é,' I *01 —

A temes-bégavölgyi vizszab. társulat 6*/« 
rest város kölosöne 1870-böl adóra ti. 6°/e i 
Pest város kölosöne l?71-b6I adórats- 6s/#

92 — 
106.80 
107.50

Budapest főváros 1880-ikl kölos. adóm 6>ie i too.— 
Eserbiai nytremény-kölceön 100 frank la/l 
Bécs város nyeremény-köles. 16744)81

30.50
128.-

RÉSZVÉNYEK.
m) Bankok.

Ansol-osztrák bank. . . 1 5 •
Budapesti banksgyes. r. tára. w ö «' • 
Fiumei hitelbank . . . .. .r.' • 

it — Horvát leszámítoló bank. .' *2 •' ' •
3(| frank Magyar általános hitelbank . . ! «15 frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . .j rr. Magyar íelzálog-bi'olb. II. kib. Id. *• 
js frank Magyar leszámítoló és pénzváltóban* 

n, - Magyar országos bank r. társ.. • «
ji.in Osztrák hitelintézet.......................

in,— Osztrák-magyar bank . . . . • •
jc — 11. Magyar Iparbank............... ... •;P«zti magyar ktresksdalml bank. I
1, _ Sziszeki hitelbank............... ... •*' «Unio.-bank................... « l

I tJUiztoilté társulatok,
ín —' Bteslbtatositö társas« . - . . •-L _ Bécsi elit- es Járadék-Dlzt. társasig .

Első magyar általános bist. társ. . 1 
80 frank f.OMiéte pesti biztosító intését . .

le _ I Magyardranoxia biztosító társaiig 300 ; "■ : Pannónia viszontbiztosító társaság , . 
——I . •) Gőzmalmok,tn,— Conoordla gőzmalom « . 5 l
in.— Ellő budapesti ..... j .

;Kmebst-maiom.......................Hengermalom....................... ....

14 —
’ 99.50

*69.28 869 75

125 26 
85.60

Íü9 30
850,_ 
151 — 
C67-—

198 —
190.—

Egyesült Budapest főváros 
Magyar ált. taKarekpenzlái r.-í.

85.-
100.50

I-

1—

Pannónia
Viktória.

és sütök.

iJKöslekedésI vállalatok.
•Adria. m. tengeri haj. r.-t. . . ;
Alfold-tiumei . ....................................
Aradi es csanadi egyesült vasat . . 
Bsics-pskraozi vasút részvény-társ..
Battaisek-dombovári..........................
Budapest-píeei vasat r; b . .• . * 
tipest-azl.-Ltirincz helyi érdekli v.-r.-t. lli(J 
tipcst-Szt.-Lörinez helyi érdekű els. r. le 
Dstreozen-hajdaninási v. s. r. , . Ü
Lelt vasút............................... ..... . , Él
Északkeleti vasét..............................  U
Erdélyi vasat.....................' . . . 20
Győpeopron-sbsnfarii vasat. ... 20

|Ksss»«derbergi vasat............................... 20
IMagyar-gaücziai vasút...............................$1»

6.—!M. ny. v. (székealahérvá^yőr-griozi) 21 
IZVs Irk. Marmarosi «óvásul r.-t. el., r. . . JÓI 

OsztraK-magyar államvasut • . . s 201 
Fécs-bsrcai vasút....................................201
Szamosvölgyi vasút i. els. r. , . , Jól 
tixatraár-nsgybáuyai vasút els. rkb.. UK
Tiezavidcki vasút....................................jót
Osztrák dunagőzhajózási társasig ifi 
Pesti közúti vaspálya ...... 7M
Pesti közúti vaspálya élv. iejy J i 

*) TazarckpóuztáiaL
Budapest HL kerületi. , . J 2 ] ti 
Oruágosközponti iji_3 8 160

|Ü7.— 1«9,

168.— 170.—

84,50 
160.- 
166_

125.508 6—
869 50 
855—
153.-
669.—

80u —
18..— 

2830 — 
69.— 

810.— 
800.—

435.—
990.—
821.—
605.—
838.—
350.—
750—
15—

2«-
II-

E

i:u._
lót.
150—
92.50

*15 50

850 _
330,—

200.—

136. ■
152*-
93.50

210..0

858— 
335|— 
390—
810—

107—
476— 478—

103.- PesU első hazai .
2». -lót

/;Különféle vállalatok.
Alagút..............................................

4-80 Általános waggon-kölcsöntö társaság 
..Eszakmagvarorsz. e. kószánk, r.-t.
13-50 Kranklin-láraiilat könyvnyomda .

3» — Könyvnyomda .Athenaeum. . .
ÍŰ- ■ Pesti könyvnyomda részvény-társ.
—•- Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.
(5— Fiaméi I. ra.riezhánt. ésrlsakoraéuy.
6i,— Ganz ói Társa vasöntöde és gépgyár 
23.-- Gschwindt-felo szeszgyár.....
20— Gyapjuinosó és bír. első magy. .
3d,— Kereskedelmi testület upiilate . . 
ti — Kőszén- « téglagyár (DrazoUe) . .

9-— Salgótarjáni kősténbínya. ....
20.- Gőztéglagyár, kőbányai .....
15.— Tégla és mészégető, újlaki .... 
ü— Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 
j.— Rimamuriny-salgótarjéui vaamii . , 

Schlick-féls vasöntöde a gépgyár . .
60.— Serfőzde első magyar..................... ....
,2j.— Ssrtéshizlaló.........................................
—Spodium és csontlisztgynr .... 
i— Szálloda róssvény-társaság .... 

Szegedi ezoszíyár és linóm, r.-iárs.
Török bír. dohány-egyedirus .

20— Uj-Antatvölgyi üveggyár r.-t-
ZÁLOGLEVELEK.

Magyar lőldhitelint. papírérték . . 5 °/e 
f'agyar fiildhitolint. papirérték . . 4V,°/s
Magyar fóldhitelint. papirérték . . 4 o/o
Magyar földliitelint. ar. v. ez. . 5 <y0
Magyar jelzálogbank...........................
Magyar jelzálogbank............................ 6 •>;,
Magyar jel-álogbank............................4i/.° „
KJsbirtokozok oroz. földhitelintézete S'M'o 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 6 7. 
Osztrák-magyar bank o. a. . . . *\Lo/t
Osztrák-magyar bankó. é.40V,évre 4 o/, 
Osztrák-magyar bank o. ó. 50 evre 4 •', 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 8 o/o. 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,"/0 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 e/e 
Peetl magy- kereskedelmi bank . dy,»/ 
Pesti magy. kér. bank községi kütv. 4V17„ 
•Albina» takarék- a hitelintozet. .6 o', 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 •/ 
Nagyszebeni foldhitelintézel . . . 6'/,»/, 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . u o/( 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői. * or. 
Magyar jelzálogbank nyereméuy.jSgr 
Osztr. fóldh. int. dij kölcsön kötv. s% 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. ki1tv„ se/. 
Pesti házáig I. takp. e. _kib. kötv.. 4'/Vo

10(0 7IIÍC— 
Zlillll 415— 
10(1 92—

15iV- 
58 —

1120.—
iiio‘—

7M0— 
2IH.— 
174 —

• au
• 2 ti- iU
• too

till Irk

225 - 
15')— •IS — 

... . 92 — 
200 134 -
?5U!i 830—

988 - 
IC9.—■ 
102—

ELSŐBBSÉGEK. 
Alfdld-liumel v. u. (v.-eszóld v.) 
Alfóld-liumei vasút 1874. kib. .

200 57# 
57»

490—

11*1.— 
99 50 
9460

129.50
102.75 
101. -
08.— 

10(1 76 
100 75
100 5(1 
99.20 
99.20

lu2—
101 — 
101 -
98. - 
99 50

101—
100—
101.75
105.50 

2102.50
14.- 

10(1 — too.—
99. —

96.51
96.—

7 " 0.— 
448.— 

91.

152.—
65.-

196 — 
528.— 

1150.— 
ICO.— 
020.— 
765 — 
3t(‘.— 
270—

221 — 
170.— 
220 
155.
50 —

mj—
835.—
290
111 —
103—

66'— 
500 —

101.5“
1 .’.().— 
96— 

131. 
103.5C
101.50 
98.60

101 — 
101 15 
10! 20 
99 70 
99.75

108.50
101.50 
101.50
98.50

100__
102—
100.75
103.25

1036(1
16-lOl-

tOl—

97.50 
»7—

ÉRTÉKPAPÍROK • Utolsó Arkelet
-B5

áru

Budapesti közúti vasp. társ. részlet 51/,0/« 
Budapesti közüli vasp. társ. részlet 4' ,% 
Bállnszék-dombovár-zákányi v. . 100 °ft
Budapesti lúnczhld................... '/ II fi ve
Budapeet-pécsi vasút....................HŐ 5'e
Déli vasút.....................403'"2W0 márka 4"’a
Dunagőzhajózási társ . . . . foj /il-l 51 o 
Dunagőzhajózási társaság . . . 1(1,1 fi1 o
Északkeléi) vtapálya....................JlH 5'«
Északkeleti v .ily* : arany ti.) . 2(kl 51» 
Északkeleti vaspálya aranyb.) . Ipr.ij (Ve 
Lloyd és tő; « épülőt .... pH 5/»
Magyar-galiczlai vaspálya . . . 2Ó0 5".'« 
Magynr-gaiicziit vasp. II. kib. . 2()(j M's 
Magyar galicziai vasp.

100.60 
j 96 — 
5 94— 
£104— 

99—

99.50 
95 -

101. - 
3,1-50 
95— 

105.50 
100—

M.-ny. v. (sz.-feh.-cyör-gráczi) . 200 5’o 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 2(tij 5'e
M. v. clsöbbs. beruh, aranyb. jr.fi 5"'e 
I. erdélyi vaspálya ..... jdí Ve 
liyör-sopron-ebenfnrli vasút arany jofl :i'o 
Kaesa-oderbergi vasút, ezilstbon . "0:i 5'«
Knssa-oderbergi v. íeperjos-tarn.) 'fin V’o

I. erdélyi vaspálya 
Györ-sopron-ebeii"
Ka

Kaesa-oderbergi v. (osztr. vonal) i.y r.' » 
Kasen-ódorbprgl v. (ni. v.) arany "nj .V’/s
Osztrák-magyar államvasut arany jflil 5'e
O.-m. állnnw. 1888. kib. il'fl.'9M0m"rkn 1't 
O-in. nllumv. X. kib. 1685. 500 fr. 3»'„
Tiszavldéki vasút........................... lOO 57#
Victoria gőznm in clsöbbs. kötv. 1‘,| 5°/s 

MAGÁN SOUS JE (4 VEK.
Budarárosi aoisjegy.....................................
Keglcvieli sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyor.-kütv. a lipest lipólv. buz.il. lelop. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet.....................................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
PálOy sorsjegy . ..........................................'PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) .....
Császári királyi nrnny 'kör.l....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany...........................................
20 márka..........................................................
Tőrök arany lir*..........................................
Osztrák cs magyar ezöst . . . • • . 
Nemet hiioJalmi bankjegy 103 markinyi 

bink

9C—oö-
is:.—
90.50

197,-
2(1.
97 5(1

97 50 ;

150—

49.50 
27 50 
10 25 
8 25 

13-50 
170. - 

10 75

6 00 
10."2

Váltók árfolyam* (Iáira) 
Német bankpiactok ion nutka , 
Amsterdam ico liollliidi formiert
Brüsszel 100 frankéit.....................
Paris mo liankett..........................
Marseille ion frankért . .
Kvujcu peiuinarnk 100 Iruokeii .
Zürich ion frank -rt.....................
London in Iont steriíngsrt . . . 
Stenlpeforvut ion r ihel-rl . . . 
Olasz banki". K" hr* no»ee Hal.

láb 
. 3’.« 
r/i • 

.3' ,'"e 

. 3* a 
. 37«

4 '«
b'.e

98 5(1
0“ —

5(1 5(1 
99 60 
11 25 

8 75 
13 — 

178 
17 25

10.06
18.85

62.35 
105 30

50. iO 
50.90 

127.50

relasámiteláBl Árfolyamok
Magyar 4*/. aranyjáradok . . .

• 5*/, papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
« péruv.és hozam. bank.

Tilsa is szegedi kölcsön. . . .
M«mr jelzálogban*......................
Osztrák hitelintézet................
Anglo-oeztrík bank
Állami vasit. .......
Déli vasat. • , . .... *
Törők birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . . , ; J J 
Jilsátog nyerem, , . • . •

A m»l dili tőzsdén 
eladatott 

•szállításra*
4<,.'o magyar aranyjáradék . . .

sVuXS““. :: :
Osztrák « ...........................
Osztrák-magyar államvasut .. .
Deli vasut-részvény.....................
Leszámitoló-rflBzvény. . .... 
Jelziloirhitelben -réiziény 1:

j Határidók
Utolsó nrkcloí

1- .----------: —
ponz áru

Előfordult kötés 
iegmag : Ijgalaci 

ii r i. «1 ot

jan. 15 96.85 96 90 97.05 9‘.80
ja», la. 81. 45 81 5 0 81.60 81.35

ISSS.jan. 4
1 j —__ —_

— ■
— I — — —
rr. l "S— —- -1—
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 5. 1888
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczdrral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletők Is fizetendő.

20
Komoly 27.

levői ment Zula-Huemzegre.
Amicie

krre;se level..» 5083

Házassági ajánlat.
Kgv fi.-: i.il • a net iinállif keres­
kedő. iker1 s/iénv kunulalha- 
lólag In ’i-i» 2.)C0 írt évi j"v« • 
delemmel, háza 
óhajt megismerkt 
gyei. legmkábli árvával, .1 ki 
21 • vi-Mii I nem idősebb. Va­
gyon inegkivánlatik, mini hogy 
az uzh'ihez |n nz in ni szüksé­
geltetik az ü z.«-« I i!.ar«:k|idnz- 
tárbi - i-lhelvi zvi • - ikis 
komoly ni nl.-V-k. leliclmeg 
an zki ppcl n'.ézrndök n lap ki- 
ailóliivalakih • -Őszinte» i zmi 
alatt. Tilokiartis becsületbeli 
do • 21

Egy 35 éves

Eladás.
V., Rálvány-ntcza fi. 

Hanzndlt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron elailat- 
na... Bi'rsi pénzs/.rkrény gyári 

, ,y.||,(,| raktár Budapeat, V , Dáliám- 
gy hölgy- i ulcza II. 4665

Hirtelen kiköltözés miatt
■lanuár 6-áig minden elfogad­
ható áron eladatnak ebédlő-, 
bőló., Halon- és iiri szoba, 
bútorok, bronee <lis/.fk, 
»Iáifestmények, liáslar- 
fii hí tárgjnk, szőnyegek, 
függönyök : Aiidriissy-iil 
105. s/.ű in ahitt reggel 
9 őréitől 12 őréiig és dél- 
II í Au :i őr Ától 5 őr A lg. -í 7 í 1

Gt-^-LILiEZROZk:
12 db elsőrendű ....... 1.80-tól

1 K linóm ing ....... 1.50«
15 « sely. nyakkendő 1.20«
1 « Mikadó liii njakktedő £)-—1.CA 
I « selyem fejkendő —.80-151 
I « halrsonl mellfüzö 2.— « 

Leveleket kérek SCIiWAHZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., uagy-mezö- 
utcza 11. szám alatt rzimezni. 
Kénes árjegyzékek liérincntve.

4671
Egy 220 □ motor

területű világos pinezehelyiség,

4747 Egy uj 2 lóerejü
g á 22 m © t © B*
olcsón cladalikCialowich György 
A.-nál Budapest, váczikörut 715.

1000 fi t évi fizetéssel liiró ál-! Uj, egy és többször használt 
lamli. z.tvlsclö ez. utón óhajt! II ~ a
ismerelts' « hiányában isme- j Z£$$1-,Í.íl<>1.Í9 
rettséget kötni házasság « /.él-' és használt, fekete és fehér 
jából. család Ind szármázó vízhatlan
20 2") éve liajlidonok. Csel- , , «
hg özv.gy asszonyok f-ikéret- kátranypony vak.
i,i k. hogy arczkeppe!, vagyoni rcndkivüli olcsó áron; vala- 
állapotuk megjelölésűvel cl Iá- j mjnt ni
tolt ajánlataikat január 1-ig 

]V. liy.'i czim alatt a kiadó­
hivatalba küldeni szívesked­
jenek.____ _____ ______5075

Mte.
Délulánonkint otthon háromtól.

17

hngv szilárd gyártmány azon 
-l»/) ■Hilft I? nali lróarpénzfizetóa mellettI I rif /><>/( IJ t un jscm kaphaló olcsóbban, a. mi-

rézgyűrűkkel 2 írt 50 krérl röl személyesen meggyőződni 
' 4516 — —- — v-j— zu

A «WA i iai-RURY“
Sy ÄSyÄ remontoir-zsebóra á fi forint 50 kr. 
is alkalmas, azonnal kiadó remootoir-ciironometer 0 frt 20 kr.
Miiria-.il« zn. 48. 3333 j a VÜ2g lEgkÜOIlOl ZSCtEai,

A nagykörút Csinos kIIIsejtik, tart nsságnk
mellett két 3 emelőt«« nj « jmniosságuk koz mondás., va 
h.U eladó. Tudakozódhatni ',,lt «* kodveltte tesz gaz-
VIII isi nic/a ’t II cm 11 «Ingnál, szegénynél egyaránt.MII., la!-utvza .5. II. u,y h Szólkül(,ég,ik csakis gondos

repasszirozás és szabályozás 
Részletfizetésre í után és csak előfizetés vagy

szilárd asztalos és kárpitos hutor "'ÁnnVnn11'!1
helyben valamint a vi«l«_k<*n is ‘ •j í rendelés szerint azonnal meg-
egyszerü és disz.es kivitelben rendelkező gyár, valamint a; kiUd t k. <-««-
minden jó állom,ion é, hi- magyarországi főraktár es ja-1 
tolt órilomlti egyenek ré- \ • 'lómiihcly-hilfijaonos
szőre oly.jutányos árak mellett. I Hotti'llliailll A. HtltliljlCSt,

lonktár v„ váczi-lwnt 28. szám,

10,000
legnemesebb gyümölcsojtvány, 
argenleuilli spárga gyökér, hó­
napos málna cserjék eladók. 
Árjegyzék ingyen. Czim : Mar­
ton Andor, gazdatiszt, Alacska, 
u. p. Sajó-Szent-Péler. 4683

!!í£ .A. ‘V !!
Takarékos gazdaasszonyok, 

kávésok és vendéglősöknek, 
kik kitűnő kávét inni akarnak, 
forduljanak a kAvéftzétküI- 
•léni irodához Budapesten, 
VAczi-körut líí. az udvar­
ijai! hol a legfinomabb minő- 
ségii Iáiba-, .lAv«-, .Hoeoa-, 
<.'eylon-kávé-vcgy iilék kilon- 
k iiit 1 frt 80 krérl kapható. 
Vidékre 3, 5 és 10 kilós cso­
magok utánvét mellett meg

4735

Egy szánkó
kaphatók

NAGEL TH, czégnél
BniLwsten. Arany lános-iitcza in. sz.

az illetőknek szabadon áll.
BÚTORGYÁR »ti! .'rv;’ .0,,om:
Képes étiemének a vidékié is Klildetiiek 

4307

flókiizlei- IV., koroüaliernzee-iiicza 5..
3 év kezességet vállalnak, j két »lessel 120 forintért 

Bizonylicirokkal szivein szeliálok.; eladó
VAliisztvkos rimi.ir erő- _ _ „
deli japánt és china!I j fUF (Iö“litCZ 3 8.

an i <30árukban
ArlfiCTzék inttven k rmenlve. a kapusnál. 24

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik,
Concert zongora, AlkftflfilüZÁst kfiFfifl Gazdaasazonyi Székely-Udvarhely

bécsi, 7 oktáv, érez lap és ele-  __________  __ ______ állást keres egy jó családból j városában a Bnltsnnyi-fóle
fánlcsonttal, diófából, csaknem 
uj, jntányos áron eladó.
Hol? megtudható c lap kiadó­
hivatalában. 27

és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Incasso- und Infor- 

_____________ mations-Bureau l
való középkori!" özvegy "«>.^1 vendéglő nópkerttelfnyóri- Egy Vagy 2 fiatal ur von A Wolff.hy, Berlin N. 
a háztartás vezetéséhez töke-1 számára 1 csinos hónapos -
lelcsen éri, egy magányos ur- színházzal, azonna or - 8Zofca csct]e„ teljes ellátó

Egy középkora
tisztességes nő, ki mint gazda­
asszony működött és kitűnő 
főzőnő, alkalmazást keres. —
Cz.iine a kiadóhivatal ban. 28

Jó családból
való 25 éves nő házvezetőnő-

Bejegyzett
vatalban. 50.9ügyvéd jelölt több évi gya­

korlattal. magyar-, német nyel­
vet tökéletesen bírja, iroda 
változtatás czéljáhól január 
15-re ügyvédi vagy közjegyzői 
irodában alkalmazást keres.
Szives megkeresések G. czim. 
alatt e lapkiadóhivatalába ké-1 óhajtok bérlőül, a mely bé­

nái, vagy valamely plébánián. | vehető. Fekvése: szemben Bal 0iCS(yn kiadó. Bővebbet c 
Ajánlatokat «Özvegy gazda- a Vasnti indóházzal, na- lap kiadóhivatalában. 5081 
asszony., czim alatt a kiadó-1 kedvezB. Levélben
hivatalba kér. , ___
__________________________________j vagy acomolyoBen ertoKcz-

Szabónőül botni a tulajdonos, Bak-
18

a munkaadó lakásán, akár 
haZon kívül. Czim a kiadom- ,

Alkalmazást nyer

retnek.
Házfelügyelői

esetleg házmesteii állást keres 
egy gyermekó-lon alsóbbrendű 
állami hivatalnok. Ugyanott 
egy szoba bútor is eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. Ili

PéBBZf I
yeksorsje

értékpapírokra,
(tetszés szerint kisebb rész­
letekben is visszafizethető) 
bármely összegigolcsón 
ád lióVÁKY ÁltmS, 
bunk- és váltóilzlete 
Hatvani ufcza 5. sz., 
Nemzeti-Kaszinó épület.

Csinos fiatal leány; előszoba, 
eliiriisitónöiil ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban. 5077

Gazdatiszt.
30 éves, magyar-óvári aka­
démiát végzett, hadiszolgá­
lattól ment gazdatiszt, ki mint 
önálló kezelő 7 évig működött 
alkalmazást keres, Szives aján­
latok «M. A.»lalatt a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 473(5

■«'■■irmii'nii»iiziii iii III

, - , GazdaasszonyLakás és Dériét -tipi, tud főzni, «eil, messze

Csinos lakást Ibirtotoshoz }ä frt havi fize- 
'lessel azonnal felvételik. Bo- 

„ i„„, j ’ I.;; vehhet a kiadóhivatalban. fikollo/.hetesvc üres leend, ko-..— ------ . ................... ......
rillbelől folyó január 25-kén.: GyakornoJcot OIoró jolyáloő-bitolSzives válaszok «Domus.j i keres cgv helybeli SZi'lhtó czég|UlcS® 
czim alatt a kiadóhivatalba irodai munkákra. Ajánlatok I 1UU,UUU Irt. 
kéretnek. 5 | «Gyakornok 1000» alatt a ki- 5« , évi kamatra első vagy
-------_ - ' jadóhivatalhoz kéretnek. 221 másod helyen való betábl izás
inely áll: 3 udvari szobából,;®®®®®®®®®®^®®®®® ható. Ajánlatok közvetítők ki- 

kouylia, éléskamra, j OktSÍáS. i zárásává! «Olcsó jelzáloghitt1
pmrz, „ padlásból, fdbrdá.l
adóhiÍltolbat B°VCl,bet 5050 i ajinlkoz” Z ,Z ilyen öt itÖjÉ »I HIMtSKÍlíit.

----  --------- --------------- jév óta működő fiatal ember. Gummi 2 frltól 6 írtig
Ferencz József- ^íimnáziális és reál tárgyakon Halhólyag 1 „ 5 „

rakpart 2. szám alatt két 
egymásba nyiló bútorozott, kű-
lönhejáratii ntezai szoba, 
kilátással a Dunára, olcsó áron 
kiadandó. 15

&■

Minden ÍÖszerároj é* 
Crukrásznál kapható.

Nem bízni utánzásban.

kívül alaposan tanít n-'-metŰl. i Safety-sponges 2 „ 5 „ j
francziáiil. zongorái. Klökelőj KLEIN SÁNDOR-nál Buda- 

yenek tői kitűnő hizonyitvá- pest, váczi-körut7. és 19. Vidéki h^it J. K-iroiy utóda Bans- n,-
nvokkal rendelkezik. Czim aj megrendelések utánvétellel ti- ,'"‘ih"'rl1-"
kiariohivatallian. 2ol toktartas mellettes/.kozo telnek.1 ,

■MMgS^gaareMjEi^aBflgSSHI a magyar és közös közi. j
vállalatok hivatalé» 

menetroiidkönyve I. j 
(január februári) | 

füzete a magyar, osz.tr. 
közös és külföldi közi.j 
vá Halatok legu jahbmo 
netrondjoivel, fiel- és 

külföldi útirányokkal. 
Közép-Európa térképei­
vel s számos hasznos 
tudnivalóval. Kapható a

ára 50 kr. postán 00 kr. kiadóhivatalba., «pest

Épen most jelent meg
4745 az.

Útmutató
l’odmanirzkv-ulcza 17.
És mínílen leóny ykcresKeflésben.

f.j Vizszitilt-s vs függőleges féligszállitliató gőz­
gépek és lokonioltil-küliiiilcgcsségck 1—50 Meiejüig.

A gyár nagyobbitása miatt az. iroda- és müterem- 
ticlvi • gi k 1882. decz. 1. óla áttéteitek rue Boinod 31/33.
Vizszi.,1.« K<«|. HIKKfil,Ke« gép VIzHüiníci. gfp

le /votl-n hr.z-in itize- , czotUzi-Usll kazal!
lé:;-5c fihíg. I-«» loerqUig. c-50 lóerojüig.

1»

ralnmennyl y'i> «tóimul iziillilhnhi. - Klirtlhncnyei pro- 
hrrmentfs meijküliléxe.

.1. HERMANN-LACHAVELLR, J. Boulet S Co. utódai.
PARIS, lim- llolnoil :n VAUIN. 4521

Bor lefej téskez!
ajánlom legjobb szerkezeti!

--r.yxss-
horszivattynimat, valamint a hozzávaló hordócsapot, 
kutyai’ojt, csavarokat, ruggyanta-tömlőket, borszbrö- 
késznióket, palaczktöltii-gópot, ilugnszoló- óh kupakoló- 
gópet, valamint az ossz« s pincv.egazdászathoz szükaegos 

eszlíözökot. 4501

SCHOTTOLA ERNŐ
Bf"l>A 1‘ESTEX. Anilri'issy-ul 2. hl. (Fonciére palotában.) 

-A-rjc^yaélrelr Icitzán-CLtra. in.g’jrezx.

lertettSésTársa
első rangn 4691

fényképészeti müintézete
Erzsébet-tév 7., a bécsi-utcza sarkán.

*íMyobi) műterem csoport-felvctelekliez.*
tiV Olíi.j Écestuivnyelí.

hredeti párisi giimini és halhúlynguk 
linomságra és jóságra nézve a Icgkö- 
vntelfibb igényeknek is mcgMcioi-k 
fezként 1. 2, 3, (. 5, n. 7 és s írtjá­
val. amerikai bonts (rövid) 3 írtjával, 
legfinomabb párisi női szivacsok 3, 
4 és •'« írtjával. Présorvatlfek 
ilaaso-szcrint 2 frt Me singer tanur 
félék nők számára 2 frl 50 ilrbon- 
ként Snspcnsoriumok stb. részletes 
árjegyzék szerint. 8/étkllMcs titok­

tartás mellett.

REIF J. sjiec/.ialislu WIEN,
IV., Margarethonatr. 7.

"i

Biztosan és gyorsan lialó szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon el kémé­
nyedéit bőr, szemöcs és minden más börkitiö- 
yések ellen. A Itatás biztosítva van. Egy doboz 
ára OO kr. Vidékre xO kr. buklüdése mel­

lett bérmentve. 
I'iis/.élltiildé.Ni tvlep:

L. Scv/enh ApothülíG iu Meiilliug bei Wien.
liuUlárak Hinlnpesten:

IJJIIt Török József gyógyszertárában,
1 Király-ntcza 12.

As a nádornál. Arad : Iliiig. Aranyos-Maroth: Bilin K Balasaa- 
ftyarmat: Sugár M Beán: l!n|.,gh M. Brassó: Hornung J., Jckelius 
Keni., Kelemen K., Kieler K. Boszterczobánya: (iöllner K. Eszék: 
Dienes I. Fogaras: Öleim It. Gyöngyös: Vozáry Tli. Mcrsitz V. 
Győr: Up" zy M„ Mehlschmiilt .1., Nomcthy, I’ctri Ottó. H.-M.-Vá 
snrholy Iternarsky Béla. Kassa Wanilraschck K. Komárom : Kő­
vé.-- A Lugos: Vertes f. Léva: Me.lve. zky A. Lőcse : Mátyu; A 
M.-Sziget: Heiler I... Bnzátli M. Mltrovloza: Zeysberberger I Mis 
koloz : Ur. 8/abó Gy. N -Biese Tombor I.. N.-V&rad : Nyíri György 
Nagy-Károly Klllcky I). Nyltra: Innibor fi. Nagy-Beoskerok: 
Men./er I. Nova: Árpád V Nagyszombat: Cscpcaanyi B. Oravicza 
Knoblauch Panosova: Railda K. Pozsony: Schnitz It., ifi. Ileinrici 
K.. Krily .1 , dr. Adler. Szatmári Ur. Lengyel >!., Boss in .1. Szöged- 
Koviics Albert Sopron: firmier Iv Szombathely: Itudolf A. Seges­
vár Knlhcrlh. Székesfehérvár: G Dicballa, Braun L. Solmeczbá- 
nya : Szlankay K Szolnok : lloránezky. Sclmeoz: Margótsy J. Szopel- 
Szt-Gyórgy Beteg V. Temesvár : Tnrczay 1st., Jalmer C.. Bailsman 
es Albert Török-Becse Bízok A. Titel: Zahn özvegye. Újvidék 
l’l.-iv n s G. yj-Bosztorczo: Zintz A. Ungvár: Löw A. Pöstyén 
(Irgany K. Érsekújvár: iMcszároa Cornél. Vág-Bosztercze : B-s- 
sunyi A. 4,7n
Csak akkor valódi,
rvel r i aláírassál el van latva : tehát figyelni koll ezekre és határozottan 

'I'-1 é L.-félo tourístu. tapaszt kell kérni.l.l

ife.

REGENERÁTOR-GŐZGÉPEK.
Hock szabadalma.

Köszéníogyasztss lö lőerőtől ft-ljclib egy kilogruinni Iriei-fiiiVönf és
óránként: 60 -80"/« tüzelő anyagnak megtakaritása közönséges gőzgépek 
ellen. Malmoknál alkalmazásban lévő gépeken látható. — Különösen meg­
határozandó több évi jótállás. Közönséges gőzgépek rendkívüli olcsó árakon.

líöltscg-vetóH ingyen. 4V,4

HOCK GYULA és Tsa, BÉCSBEN.
@2T* HCpviselffk n vidéken kerestetnek. *7831

AZ ÖMSEGÉLY
czimü, <li*. L. ERNST ltasonszenvi orvostól irt, 

hírneves ntü

azokra nézve, kik nz önfertőzésnek és titkos ki- sapongásnak áldozataiul 
estek. Különösen azok a szerencsétlenek számitliatnak bizton ne- 

I gélyre, kik kora iíjusúgnkban ninn titkon bűnnek hltdolvrtn, 
előrehaladottabb korukban kóros gyengeségben vagy idöclötti iinpotoncziá- 
bail szenvednek.

Olvassa o könyvet mindenki, ki eme bűn, vagy a megrögzött buja- 
senyv irtózatos következményeiben szenved. K könyv őszinte tanítása 
éveiiklnt ezreket ment meg a biztos romlástól. — Kapható 
1VEISZ.1tA.NN' 11. én Tárára könyvkereskedő lludapenl, Kere- 
pesl-nt 13. nz. Am 1 Irt. A könyv borítékban jól beeső- j 
magolva én lepecsételve küldetik meg. 4567 i

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság 
kiadásában megjelent s ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

BOSZNIA

HERCZEGOYINA
Úti rajzok ás tanulmányok.

Irta
ASBÓTII JÁNOS. 

Egy-egy kötet ára 3 írt 50 kr. 
Egy-egy fiizet ára. . . . . . .30 kr.

Előfizetés 10 füzetre 
bármentes elküldéssel 3 frt.

Bekötési tábla
a teljes műhöz, ára I frt 80 kr.

mmmmm

az Eeyetemes ismeretek encyklopmdiaja.

16 kötet Ktlreg éa I kötet (160) kép- 
melléklet.

Ara flltve 48 frt, hatva 64 frt.

Kapható a PALLAS knnyvkiadóhiva- 
talaban Budapesten, valan*int minden 

hozni könyvkereskedésben.

A farsangi Menyre.
Ä1ÄEYLMS

LLGVJAIUt ILL A TSZ Kit

ÄMÄETLM8
LECíTAItTÓSAltit ILLATSZER

ÄMÄRTLI.IB Í@Ifi
LlKóIOim ILLATSZER

ÄMMYLMS xi
I.EGELEtiÁNSAim ILLATSZER, 

iivog-j« 1 írt 50 Itv., tí frt 50 lei*., ö Irt.

lágy botoreladás!
Bútor-telep tulhalmozása és az üzlet pangása miatt az összes

fővárosi asstalos és kárpitos traíortelep
szilárd gyártmányú készletei gyári áron adatnak el. -$6® 

Kiváló tiszt eleltel

dósa zr aL x, ívd: A.
asztalos és kárpitos 4694

BUDAPEST, Erzsébet-tév 19. sz. I. emelet.
2C* Árjegyzéket ingyen és bérmentve. -SB8

HÜLLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. 4ti3B

Gyári raktár: koronaherczeg-ntcza2.
INJECTION BROU

'JCr ó uörölcösuő

ST1FÄSIIÄ-T01TÄ
csak akkor valódi, ha minden doboz, a törvényszékileg védett 
védjcgygycl van ellátva. Minden más utánzat. — Főraktár és 

szétküldést hely: 4677
Pisclliiiger Oszkár I. Kärntncrstrasse 42. sz.
Budapesten naponta frissen valamennyi finomahh üzletben.

Csalhatatlan gyógy- és úvhatasu szer.
Egyedüli, mely akár nj akár régi 

___ __ kifolyást rögtön meggyógvit.
J‘tirí.tinin •/. l'erré yyiiyyxtrrrsv, lirott utódainál.

Egy üveg ára 2 frt 50 li - Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-utcza 12. i

Január 1-vel uj előfizetést nyitunk a

MÉRGÜKa
4575

Br. Kemmerich tanár
MsMvonata és husleve
ajánlják magokat mint a legizletesebb I 
élvezeti szerek s mint elismert legjobb 

és legolcsóbb tápanyagok. «

DtST GBIMAULT <-«h Tár.síi 
Wög:.y.szcró#4/,ti') I l’ri riHbnn.

Ezen n/.iVrp cliinút és vasul, a vér alkatrészeinek | 
egyik fő-főtényczöjét, tartalmazza.

Orvosi tekintélyek által ugv a vérszegénysépr esi 
sápkor ellen, mint a fiatal leányok k 1 fej lödé-1 
sót elősegítő szerül rr-ndeltclik. A vérszegénység I 
'-s *nás bajok által előidézett borzasztó gyomorfájások I 
ezen szörp állal a. legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak, 
hlőscgilj és szabályozza a. vérforgAst s a sápadt és| 
görvélyes gyermekeknél a legjobb sikerrel alkal-1 
maztatik. — A siker sohasem marad cl.

t'liinaszörp ára 2 frt. f> üt cg ára 10 frt 50 kr.
Kapható

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél,!
Király-utcza 12. szám. -18001

[ASinm
-mm

MELLSZORULAS. HURUT. TDF.fiF.S KíiHílf.RS, -----j-------------
rohamos könnyebbülés és gyógyulás a

MMPÁPMÁIA
segélyével

tilC'QUEL I-ső rendű gyógyszerésztől, Párizsban, 
Rue Ilelaroche 4.

Egy doboz ára 1 frt 00 hr. Vidéhre l frt SO hr.
beküldése mellett bérmentve, vagy utánvéttel is.

llagynrországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 
szertárában, Budapest, király-utcza 12., továbbá:

Ring Lajosnál. Arad. 4656

hiteles sorsolási tudósítóra.

l@e évfolyam, 18, évfolyam.
A nagyszámú sorsolási lap közül a „Mercur“ az elismert merj- 

bixhatóságával és legtökéletesebben, hasznavehetöleg és vilá­
gosan. szerkesztett huzási jegyzékeinél fogva kitűnik, miáltal olvasó köré­
nek elismerését már kezdetétől fogva megnyerte. — Á huzási lajstromokon 
kivid a „Mercur“ minden tudnivalót közöl, mely a közgazdaság, ke­
reskedelem, pénzügy és forgalom terén előfordul, mely oknál fogva 
minden értékpapír tulajdonos különösen pedig tőkés számára egy szaklapot 
képez, melyből hasznos tudnivalókat, húzhat.

A „Mercur“ magyar-német szövegben hónaponkint 2-3- 
szor jelen meg, szükség esetén többször is, azonban nyomban minden 
nagyobb és fontosabb húzás után.

Minden előfizető ingyen kapja a „Mercur“

sorsolási évkönyvét
l@88-ik évre

mely teljes hátralék-kimutatást az összes 1887. deczember 
végéig kisorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és 
külföldi sorsjegyekről tartalmaz. — Felemlítjük még az

általános sorsolási naptárt
1888-ik évre

mely az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek és kisorsolandó 
magyar értékpapírokat tartalmazza.

Mindamellett, hogy a. „Mercur“ anyaga, napról-napra 
szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan marad és pedig

egétsz évre £2 fi*t
bérmentes postai szétküldéssel együtt. — Mutatványszámokat 
kívánatra egy egész hónapig ingyen és bérmentve küldünk. 

Előfizetéseket elfogad

kiadóhivatala Budapest, 
VDo rottya-ntoza Ili. sz.

Budapesten mindig kapható: Sz nes Ede, Takáta 
Lajos, Seidl József, Spuller István, Zubek és Bátori,
Banthauer János, Hell Ferencz és fia, Emmerling K. V.,

Mcszncr J., Luft József, Kupkay testvérek, Richter C., Dobos C. J., Ferenczy C.. Wein- 
borget Gusztáv, Iíováts lgnácz, Steiner és Gitzy, Rabsch Sándor, Vághy L., Neruda N, 
Brázay Kálmán, Wcninger M., Schedl József, Szakái László, Édeskuty L.. Poliska & 
Schreiner. Kriszt József ('Újpesti.

Cs. kir udvari 4635

gép- és fémára, petróleum lámpái
IÄÜCH és BDCHIÄLD

Budapest, f ürtiö-utcza 10.
Becs, V. Griesgasse 14. és 14/a.

Asztali- és ftiggö-lámpák,
gázcsi llárok.

Különlegesség :

wiiSámlámpákg
legkitűnőbb világitó képesség, fényer 
fehér lánggal. Pelrolcumszükséglel órán­

ként 2 kr.
Saját gyártmány, legolcsóbb gyári árak.

A „MERCUR“

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
- Budapesten megjelentek és minden könyvkereskedőnél kaphatók

az 1888-ik szökő évre szóló következő

»ÄFf4SÄ

ELŐFIZETÉSI PELJIIVÄS
■®® fe(si ®<t>

Az «Üstökösn

XXXI. ÉVFOLYAMÁBA.
Öreg legény vagyunk már, de azért fütyülve átugroltuk a három X-et. 

A mi hiszi n nem nehéz nekünk, mert habár a legrégibb magyar hurno- 
risztikus lap vagyunk, minden héten bebiz.onyitjuk, hogy még mindig mi 
vagyunk a legfrissebb is, akár a jó magyar bor. a mely mentői öregebb 
annál frissebb kedvet dérit. — Ebből pedig logicc következik az is, hogy 
tehát napról-napra jobb és vigabb leszünk és hogy körömszakadtig nem enged­
jük másnak az elsőséget. "

JSSM1 .'»í1* lormó.ypírli.k to dtotitoto.K*t 6«. tóleyck.
A .övö évben egy mai napsa - ritka madarat röpítünk ki egy Woriaktiku. regény alakjában, a melyet' mag»

eierkenatö ír

SS, W
a moly

toto 5i'hei/f Jlíípikl0r0nk •**** mul“lsá«“" • á»
AZt'íhh!0Snuaetr dv/f' *' llnoT ',ózbaszil1 velin-papiron. hetonkinf. jelenik meg.
A lobbi, tisztelt olvasóink az onok dolga; csak annyi útbaigazítással szolgálunk még, hogy

.lTSTÖHÖS” előfi-zetési ára:

lapot meghBritjük, hogy mentői

pALLAS NAGY KÉPES NAPTÁRA. Hl. évf. Szerkesztette 
. Dönedek Elek. Gazdag szépirodalmi tartalommal, több mint 100 képpel 

es teljes tiszti czimtárral. Mellékletül egy művészi kép Deák Ferencz diszko- 
p°rSojár6l......................... ... ....................... ... ............. .............. Ara 1 frl.

TTOZIGAZGATÁSI NEMZETI KALENDÁRIOM. Ma-
1 1 8yar“rsZi^8 legteljesebb tiszti czimtárával és a hivatali és irodai gya- 
Korlatban folyton szükségelt közhasznú tudnivalókkal. Törvényhatóságok, 
allann invatalok, közjegyzői és ügyvédi irodák számára. 1888-ik évfolyam.

Ára 80 kr., kötve 1 frt.
TPAROSOK ÉVKÖNYVE ÉS NAPTÁRA;

Szerkesztette Gelléri Mór. ...
III. évfolyam. 

Ára 50 kr.

/k ^'^■G'YAR EMBER NAPTÁRA az 1888-ik szökő eszten-
, ^ “őre. Szép történetekkel és képekkel a magyar néo számára. Szer­
keszti lCurucz Péter.

számára. Szer- 
Ára 30 kr.

TTGYVÉDI ZSEBNAPTÁR (JOGÁSZ NAPTÁR). Számos az ügy-
védi praxisban lolyton szükségelt tudnivalóval és teljes igazságügyi 

czimtárral. XV. évfolyam. Szerkesztette Szántó József. Ára ‘ díszes vászon- 
kólésben .................................-... ... ................................. j. frt 20 kr.

ÖZHASZNU ZSEBNAPTÁR mindenki számára. A közélet-
•AA. ben lolyton szükséges nagyszámú hasznos tudnivalókkal, a föld álla­
mainak statistikájával és jegyzék-naplóval az év minden napjára. VII. év- 
folyam. .......................................... Ára díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.

H r°rin<-« ja.miá.1» juniusra. (teleC) 1 forint.
Hyomatík a «^SZtoST^SS^StelSI^^^S^STS

TÁRCZA NAPTÁR jegyzék naplóval és sok számos
valóval (bélyegtábla, bp. bérkocsi-dijak, sorsjegyhuzások, kamat­

idegen pénzek stb.) VI. évfolyam..............

tudni-
„ w, , táblák, 

Ára aranymetszéssel 24 kr.
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